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PROTOKÓŁ Nr V/07
z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 19 kwietnia 2007 r.
w Klubie „KAMELEON”, MSM w Toruniu

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1100 otworzył V Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 19. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie V Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady.

2. Sprawozdanie Komendanta Miejskiego Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2006 r.

3. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu Toruńskiego 
w 2006 r.

4. Informacja Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg nt. zimowego utrzymania dróg.

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego za 2006 r.:

a) wystąpienie Starosty,

b) opinia RIO w sprawie wykonania budżetu,

c) opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu i postawienie wniosku 
o udzielenie absolutorium,

d) opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi,

e) dyskusja.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi 

7. Zmiany do regulaminu wynagradzania nauczycieli.

8. Określenie rodzajów świadczeń na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających 
z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń.

9. Przyjęcie programów naprawczych dla Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

10.  Zmiany do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu.

11.  Wyrażenie zgody na zbycie dwóch lokali mieszkalnych w nieruchomości położonej 
w Chełmży przy ul. Dworcowej 16.

12. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu za II półrocze.

13. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

16.  Zamknięcie V Sesji Rady.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego protokołu przyjmując go bez zmian.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z IV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 19. radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.
Komendant Miejski Policji, Janusz Brodziński przedstawił, w wersji multimedialnej, sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2006 r. w układzie porównawczym Garnizonu Toruń i Powiatu Toruńskiego.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Komendant poinformował również, że zgodnie z porozumieniem podpisanym z gminą Łysomice, za zgodą Rady Gminy, „przedefiniowano” posterunek w Łysomicach w „punkt przyjęć”. Do Komendy wpłynęło pismo od Pana Starosty z prośbą o rozważenie możliwości przywrócenia w gminie posterunku. W związku z licznymi inwestycjami prowadzonymi na tym terenie (powstawanie fabryk na terenie PSSE) zostały podjęte stosowne działania zmierzające do przywrócenia posterunku policji w Łysomicach i tym samym do zwiększenia poczucia bezpieczeństwa mieszkańców gminy.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Sławomir Słowik stwierdził, że sprawozdanie zostało bardzo ładnie przedstawione, ale zauważył, że nie tylko zmniejszyła się liczba samych przestępstw w niektórych gminach, ale też ich wykrywalność. Zapytał ile patroli, po zmianach kadrowych, wychodzi na ulice strzec bezpieczeństwa mieszkańców. Radny poruszył ponadto kwestię mieszkańców toruńskiego Rubinkowa, którzy nie czują się bezpiecznie w swoim miejscu zamieszkania głównie z uwagi na kibiców lokalnej drużyny piłkarskiej i żużlowej. Ponadto zapytał ile jeszcze Komenda posiada wakatów i czy nie należałoby zmienić zasad rekrutacji głównie w zakresie pytań testowych z wiedzy ogólnej.

Komendant odpowiedział, że może udostępnić radnemu dane dot. ilości umundurowanych patroli „wychodzących” do miasta, w tym również na teren Rubinkowa. Zapewnił, że radny otrzyma dokładną informację na piśmie w tej kwestii. Odnosząc się do statystyk przestępstw i ich wykrywalności powiedział, że w sprawozdaniu pokazano w układzie porównawczym cały garnizon a później poszczególne obszary powiatu. W związku ze zmianami kadrowymi sytuacja w zdecydowanej większości obszarów uległa poprawie. Zdaniem Komendanta kierunki zmian, które zostały zapoczątkowane będą w przyszłości owocowały jeszcze lepszą sytuacją bezpieczeństwa mieszkańców zarówno Miasta Torunia, jak i Powiatu Toruńskiego. Odnosząc się do zachowania kibiców powiedział, że nie zawsze jest podstawa do zatrzymania. Zapewnił, że poruszona kwestia jest do wyjaśnienia.

Radny Wacław Filar zwrócił uwagę na „bzdurne” ograniczenia prędkości na terenie zabudowanym. Zdaniem radnego niektóre dodatkowe ograniczenia do 40km/h na prostej drodze, np. na ul. Mickiewicza, „są niewykonalne”. Zwrócił uwagę, aby wpłynąć na zarządców dróg w tej kwestii.
Komendant powiedział, że dwa razy w roku jest dokonywana wizja dróg powiatowych i miejskich w zakresie ich prawidłowego oznakowania. Wszystkie sugestie dotyczące umieszczania znaków są również na bieżąco przekazywane zarządcom poszczególnych dróg. 

Radna Zofia Karpa odnosząc się do informacji na temat posterunku w Łysomicach podziękowała Komendantowi za „dotrzymanie słowa w zakresie powrotu do tematu posterunku”. Zapytała od kiedy będzie uruchomiony posterunek i ilu policjantów będzie w nim zatrudnionych.

Komendant odpowiedział, że „policja w Łysomicach była, jest i będzie”. Zamierzenia przedefiniowania posterunku w punkt przyjęć dotyczyły tego, aby „kierownik posterunku stał się również dzielnicowym a nie tylko siedział za biurkiem i sortował pocztę”. Komendant dodał, że terminu przywrócenia posterunku na dzień dzisiejszy nie można określić. Odnosząc się do kwestii kadrowych powiedział, że przewidywana jest obsada pięcioosobowa a temat dokadrowywania jest tematem otwartym. 
Następnie Komendant zwrócił uwagę na doskonałe rozwiązanie, jakim było powołanie wspólnej dla miasta i powiatu Komisji Bezpieczeństwa. 

Radny Jan Surdyka zapytał, czy nadal Komenda w Toruniu w zakresie środków finansowych jest uzależniona od Komendy w Bydgoszczy.

Komendant powiedział, że wszystko, na wszystkie zakupy dla toruńskiej jednostki musi być zgoda dysponenta trzeciego stopnia, czyli Komendy Wojewódzkiej w Bydgoszczy. Dzięki pomocy samorządom lokalnym udaje się zapewnić bezpieczeństwo mieszkańców na bardzo wysokim poziomie. Zdaniem Komendanta taka sytuacja, jaka obowiązuje teraz, czyli oczekiwania na zgodę z Bydgoszczy, znacznie wydłuża procedurę nawet najbardziej pilnej potrzeby w zakresie funkcjonowania Komendy.
Radna Zofia Karpa poruszyła kwestię izb wytrzeźwień. Gminy wzbraniają się od podpisywania umów z izbami. Zapytała, czy Komendant wie jak rozwiązuje się podobne sytuacje w innych krajach.

Radny Sławomir Słowik poprosił o uzupełnienie odpowiedzi o poruszane kwestie związane z wakatami w Komendzie i procedurami konkursowymi.

Radny Wiaczesław Jarmulski poprosił o kilka spostrzeżeń na temat uzależnienia ilości interwencji od pogody.

Komendant odpowiadając na pytanie radnej Zofii Karpa powiedział, że w innych krajach, np. w Holandii, Turcji, Francji pijanymi osobami w państwie nie zajmuje się policja, ale policja municypalna, ewentualnie straż miejska. Policja nie ma takiego zadania do wykonania. Pojawia się dużo przepisów, które zwalniają policję z pewnych czynności, niemniej są one na tyle dwuznaczne, że pojawiają się problemy w ich realizacji. Odnosząc się do kwestii wakatów Komendant powiedział, że w Komendzie wprowadzono zmiany kadrowe, polegające na „przeniesieniu pracowników typowo biurowych do pracy zapewniającej bezpieczeństwo mieszkańców na ulicach”. Dodał, że Miasto Toruń wyłożyło 400 tys. zł. na wykupienie służby kandydackiej od 1.04.-31.12.2007 r. 25 kandydatów wykonuje służbę na ulicach. Istnieje możliwość wykupienia dodatkowych służb i takie propozycje będą składane wójtom.
Nawiązując do testów sprawnościowych i z wiedzy ogólnej Komendant potwierdził, że niektóre pytania testowe nie mają w ogóle odniesienia do faktycznej pracy policjanta. Poinformował, że są czynione prace, aby taką sytuację zmienić. Dużo ludzi nie przechodzi egzaminów z uwagi na „nieziemskie”, zdaniem Komendanta, pytania.

Odpowiadając na pytanie radnego Jarmulskiego powiedział, że liczba interwencji jest uzależniona od warunków pogodowych. Przy zmianie ciśnienia i pogody interwencji jest więcej. 

Ad. 3.

Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej, Kazimierz Stafiej zapoznał zebranych z informacją o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu Toruńskiego w 2006 r.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Mirosław Kwiatkowski zapytał, czy znany jest zakres szkód, które powstałyby przy pęknięciu tamy we Włocławku.

Komendant powiedział, że jest to „wróżenie z fusów”. Szkody, jakie mogą powstać nie są do dokładnego oszacowania. Przy dużej fali na pewno mogą wystąpić uszkodzenia wałów ochronnych. 
Starosta Toruński, Mirosław Graczyk złożył na ręce Komendanta podziękowania dla funkcjonariuszy straży za pomoc przy gaszeniu pożaru Domu Pomocy Społecznej w Dobrzejwicach.

Komendant powiedział, że podziękowania należą się również funkcjonariuszom OSP, którzy jako pierwsi przybyli na miejsce zdarzenia. Dodał, że akcja powiodła się m.in. dzięki profesjonalnemu sprzętowi, jakim dysponuje straż zakupionemu przy współfinansowaniu przez samorządy lokalne.
Ad. 4.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu, Henryk Dygasiewicz przedstawił informację nt. zimowego utrzymania dróg. Wyjaśnił, że PZD rozpoczyna „akcję” już latem od organizacji przetargu. W wyniku ogłoszonego przetargu wyłoniono wykonawców. Podpisano 6 umów na wykonanie zimowego utrzymania (usuwanie śliskości, odśnieżanie) i jeden wykonawca na dostawę materiałów – piasku i soli. Ceny na nośniki sprzętu były różne w zależności od sprzętu (ciągnik, samochód). Z ubiegłorocznej zimy pozostał ok. 140 tonowy zapas mieszanki do posypywania dróg. Łącznie z nowymi zapasami Zarząd Dróg na zimę 2006/2007 posiadał 2 tys. ton mieszanki, z czego zużyto ok. 960 ton. Pozostała część została zmagazynowana i będzie wykorzystana na przyszły okres zimowy. Dodał, że PZD dysponowało tegorocznej zimy 4 piaskarkami na samochodach oraz 4 ciągnikami z pługami i rozrzutnikami. Nadmienił, że w tym roku nie było skarg na zimowe utrzymanie dróg powiatowych. 
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radna Zofia Karpa stwierdziła, że pomimo wyjątkowo łagodnej zimy stan dróg powiatowych nie jest dobry i budzi wątpliwości, pomimo tego, iż od kilku lat sytuacja ta ulega poprawie. Niektóre drogi wymagają generalnego remontu. Zapytała, czy została zrobiona wizja lokalna dróg w zakresie przeprowadzenia generalnych remontów odcinków dróg. Ponadto zwróciła szczególną uwagę na zagrożenia występujące w m. Ostaszewo w związku z niszczeniem dróg przez ciężki sprzęt dojeżdżający do budowanych fabryk. 
Dyrektor powiedział, że sprawdzenie stanu technicznego dróg został wykonane. Po ogłoszonym przetargu rozpoczęło się bieżące utrzymanie. Na dzień dzisiejszy 50% odcinków dróg zostało wyremontowanych. Odnowienie kompleksowe pociąga za sobą kolosalne środki finansowe.
Odnosząc się do kwestii bezpieczeństwa w m. Ostaszewo Dyrektor powiedział, że odbyło się kilka spotkań w związku z niszczeniem i zanieczyszczaniem dróg przez sprzęt ciężki PSSE. Na chwilę obecną „walczy się wręcz z przewoźnikami” o naprawy i ewentualne odszkodowania. 

Ad. 5.

a)

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk omówił sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu toruńskiego za 2006 rok. 

Wystąpienie Starosty stanowi załącznik do protokołu.

b)

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela odczytała Uchwałę Nr 38/2007 Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 4.04.2007 r. w sprawie: opinia o sprawozdaniu rocznym Zarządu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego za 2006 rok.

Uchwała Nr 38/2007 Składu Orzekającego Nr 4 RIO stanowi załącznik do protokołu.

c)

Radny Janusz Kononiuk, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, przedstawił pozytywną opinię Komisji o sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2006 rok. Następnie Radny w imieniu Komisji Rewizyjnej postawił wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Toruńskiego za 2006 rok.

Opinia Komisji oraz wniosek stanowią załącznik do protokołu.

d)

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska - Drążela odczytała Uchwałę Nr 38a/2007 Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 4.04.2007 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Toruńskiego za 2006 rok. 

Uchwała Nr 38a/2007 Składu Orzekającego Nr 4 RIO stanowi załącznik do protokołu.

e)

Radna Zofia Karpa złożyła na ręce Pani Skarbnik podziękowania „za współpracę w poprzednim Zarządzie, za stanie na straży finansów powiatu, a w szczególności za merytoryczne i technicznie bardzo dobre przygotowanie sprawozdania”.
Wobec tego, iż nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Toruńskiego za 2006 rok, po czym poddał go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, w obecności 19. radnych, uchwała V/29/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2007 r. roku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Toruńskiego za 2006 rok została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Mirosław Kwiatkowski w imieniu klubu radnych SLD złożył gratulacje Panu Staroście oraz Zarządowi Powiatu za otrzymanie absolutorium. Powiedział, że był to budżet tworzony w poprzedniej kadencji przez klub SLD i Przymierze Samorządowe. Zdaniem radnego był to jeden z lepszych budżetów w historii Powiatu, głównie z uwagi na wysokość środków przeznaczonych na realizację inwestycji. Mając na uwadze udział klubu SLD w wykonaniu budżetu podziękował Zarządowi, dyrektorom jednostek i pracownikom Starostwa za udział w realizacji budżetu. 
Przewodniczący również złożył gratulacje Zarządowi Powiatu. Powiedział, że zgodnie z parafrazą modlitwy Reinholda Niebuhra „chciałby, aby Zarząd był pełen zapału, aby zmieniał wszystko to, co można zmieniać, aby miał pokorę, aby akceptował to, co nieuniknione oraz miał mądrość, aby właściwie rozstrzygać o ludzkich sprawach”.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach o godz. 1300 w celu zaopiniowania przez Komisję Zdrowia i Opieki Społecznej projektu uchwały w sprawie programów naprawczych Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

O godz. 1315 Przewodniczący wznowił obrady.
Ad. 7.
Wicestarosta Toruński, Dariusz Meller przypomniał, że 1.03.br Rada Powiatu przyjęła regulamin wynagradzania nauczycieli, niemniej 27.03. Wojewoda Kujawsko – Pomorski wystosował zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego w przedmiocie stwierdzenia nieważności § 4 ust. 3 Regulaminu (dot. dodatku motywacyjnego). W dniu 29.03. odpowiedź została przesłana Wojewodzie. W związku z powyższym proponuje się dokonać zmian w regulaminie uwzględniając uwagi Wojewody. Ponadto w § 13 ust. 1 (dot. dodatku mieszkaniowego) uzupełnia się wykaz szkół o Filię Szkoły Muzycznej I stopnia w Chełmży z siedzibą w Lubiczu.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Barbara Kisielewska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony wyżej projekt uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie projektu uchwały, wobec czego Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę Nr V/30/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2007 r. zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższa uchwała została przyjęta jednogłośnie w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8.

Wicestarosta wyjaśnił, że określenie rodzajów świadczeń na pomoc zdrowotną wynika ze zmiany brzmienia art. 72 ust. 1 Karty Nauczyciela. Poziom wielkości środków finansowych na pomoc zdrowotną ustalono na poziomie 0,3 % rocznego limitu wynagrodzeń osobowych czynnych nauczycieli. Projekt tego regulaminu został skonsultowany ze związkami zawodowymi i dyrektorami jednostek oświatowych.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Barbara Kisielewska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony wyżej projekt uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę Nr V/31/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2007 r. w sprawie określenia rodzajów świadczeń na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń.
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższa uchwała została przyjęta jednogłośnie w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Wicestarosta powiedział, że zgodnie ze zmianą ustawy o pomocy społecznej domy pomocy społecznej mają obowiązek spełnienia określonych prawem standardów do 2010 r. (pierwszy termin spełnienia standardów był wyznaczony na koniec 2006 r.). W związku z koniecznością uaktualnienia wykazu niezbędnych do wykonania prac, w tym również dostosowania się do zaleceń pokontrolnych Wojewody, zlecono dyrektorom przygotowanie programów naprawczych. Dodał, że DPS Dobrzejewice nie przygotował takiego programu, ponieważ standardy są już osiągnięte i pani dyrektor wystąpiła o wpis na listę do Wojewody.

Poinformował również o wprowadzeniu autopoprawek do powyższego projektu uchwały związanych z drobnymi błędami literowymi oraz uregulowaniem godzin wydawania posiłków.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Wacław Filar poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony wyżej projekt uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę Nr V/32/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia programów naprawczych Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższa uchwała została przyjęta jednogłośnie w obecności 18. radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.
Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski powiedział, że zgodnie z ustawą o powszechnym obowiązku obrony RP Starosta ma obowiązek realizacji zadań obronnych w czasie pokoju, w warunkach zewnętrznego zagrożenia bezpieczeństwa państwa i w czasie wojny. Zadania te zostały przyjęte do realizacji Zarządzeniem Starosty Toruńskiego nr 11/05 z dn. 8.06.2005 r. W związku z tym w uchwale należy wyraźnie wskazać, iż do zadań Starosty należą również zadania z zakresu obronności. Drugą kwestią jest opracowanie kart operacyjnych i wykonanie zawartych w nim czynności. Jest to obowiązek wszystkich komórek organizacyjnych Starostwa. Wprowadzone zmiany wynikają również z zaleceń pokontrolnych Wydziału Zarządzania Kryzysowego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy.

Wiceprzewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej, Henryk Preuss poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący odczytał treść i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały Nr V/33/07 Rady Powiatu Toruńskiego z 19 kwietnia 2007 r. zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania omówiona uchwała została przyjęta jednogłośnie w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.

Sekretarz Powiatu przedstawił projekt uchwały Rady w sprawie wyrażenia zgody na zbycie dwóch lokali mieszkalnych w nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Dworcowej 16. Powiedział, że część nieruchomości została sprzedana bezprzetargowo dotychczasowemu najemcy lokalu. Pozostała część była wystawiana do sprzedaży zarówno w drodze przetargu jak i rokowań. Działania te nie przyniosły rezultatu. W związku z dezaktualizacją operatu szacunkowego zlecono ponowną wycenę nieruchomości oraz procedury wynikające z ustawy o gospodarce nieruchomościami. Ponadto przedstawił ceny wywoławcze za poszczególne lokale:

1. Lokal nr 1 – 48 tys. zł.,

2. Lokal nr 2 – 45 tys. zł.

Wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar zapytał, czy po sprzedaży wspomnianych lokali w budynku tym pozostaną jeszcze jakieś pustostany oraz czy w ust. 3 przedmiotowej uchwały nie powinien znajdować się zapis mówiący, że „cena zbycia nie może być niższa od ceny wskazanej przez rzeczoznawcę”.

Sekretarz Powiatu odpowiadając na pierwsze pytanie powiedział, że w momencie zbycia dwóch lokali mieszkalnych, zbywa się pozostałe części wspólne i w ten sposób cała nieruchomość zostaje sprzedana. W nawiązaniu do drugiego pytania radnego Sekretarz powiedział, że była stosowana poprzednio taka zasada, że bardzo dokładnie Rada zobowiązywała Zarząd do sprzedaży po określonej cenie. Ustawa o gospodarce nieruchomościami wskazuje, że Rada ustala zasady zbywania i nabywania nieruchomości. Ten proces sprzedaży prowadzi Rada i w uchwale celowo zaproponowano, aby nie wprowadzać zapisu dot. ceny, ponieważ jest oczywiste, że zbycie nastąpi w formie przetargu za kwotę podaną przez rzeczoznawcę. Jeśli w pierwszym przetargu nie znajdą się nabywcy to Zarząd może obniżyć ceny i ponownie podjąć próbę sprzedaży.
Następnie Przewodniczący odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę Nr V/34/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie dwóch lokali mieszkalnych w nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Dworcowej 16.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższa uchwała została przyjęta jednogłośnie w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12.
Starosta przedstawił zebranym sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu Toruńskiego za II półrocze 2006 r.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie sprawozdania.

Ad. 13.

Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu między Sesjami Rady.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radna Zofia Karpa poprosiła o krótką informację na temat podziału środków na budowę chodników (pkt 2 posiedzenia z dnia 26.03.2007 r.) i zasad podziału tych środków oraz o rozszerzenie informacji w kwestii stanowiska Zarządu dotyczącego budowy nowego mostu w Toruniu (pkt 3 posiedzenia z dnia 6.04.2007 r.).

Starosta odnosząc się do tematu budowy chodników powiedział, że dyrektor PZD na posiedzeniu Zarządu przedstawił propozycje zgłoszone przez samorządy gminne. Propozycje Wójtów znacznie przekraczały dostępne środki. Zarząd, szacując wartość materiału, zaproponował wspólne wykonanie 900 m2 chodników. Zobowiązano dyrektora do wystąpienia do Wójtów z informacją o dokładne wskazanie lokalizacyjne chodnika oraz o określenie formy partycypacji (robocizna, wykonanie zadanie przez gminę bądź powiat). Informacje spłynęły od wszystkich Wójtów i niebawem dyrektor rozpocznie podpisywanie protokołów uzgodnień. 
W nawiązaniu do kwestii stanowiska Zarządu w sprawie budowy nowego mostu w Toruniu Starosta powiedział, że Miasto rozpoczęło „akcję” zbierania podpisów popierających budowę nowego mostu i wprowadzenia jej do wykazu inwestycji kluczowych dla państwa. Zarząd przyjął stanowisko, które miało na celu poparcie władz Miasta w staraniach związanych z budową z uwzględnieniem lokalizacji wskazanej przez Miasto.
Radny Wacław Filar zwrócił się z prośbą o przekazanie więcej informacji na temat podjętej decyzji w sprawie umowy na obsługę bankową (pkt 7 posiedzenia Zarządu z dnia 26.03.2007 r.), ponieważ zdaniem radnego bank PKO BP „żeruje na swoich klientach”. Odnosząc się do poruszanego już tematu stanowiska Zarządu w sprawie budowy mostu radny powiedział, że „akcja jest akcją, ale czy Zarząd miał prawo podjąć taką decyzję”.

Starosta ustosunkowując się do drugiego wątku wypowiedzi radnego Filara powiedział, że jest to stanowisko Zarządu. Dyskusja prowadzona na posiedzeniu nie była merytorycznie związana z lokalizacją mostu, ponieważ Zarząd ma za mało wiedzy w tym zakresie i nie jest organem, który powinien te kwestie rozstrzygać. Zarząd uznał, że powiat powinien wspomagać Miasto w takich działaniach. Gdyby Miasto wybrało inną lokalizację niż ul. Wschodnia Zarząd również podjąłby taką uchwałę, z uwagi na fakt, iż Prezydent jest organem jedynym i właściwym do wskazania lokalizacji.

Ustosunkowując się do pierwszej części wypowiedzi radnego Filara Starosta powiedział, że w wypowiedzi radnego wkradł się błąd, ponieważ obsługę bankową powiatu prowadzi od kilku lat Bank Ochrony Środowiska a nie PKO BP.
Danuta Jabłońska – Drążela powiedziała, że przepisy ustawy o finansach publicznych nie zmieniły się i nadal jest zapis, że samorząd terytorialny wybiera bank obsługujący jego budżet zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych. Ustawa wyraźnie wskazuje, że można odstąpić od przetargu, jeśli jednostka nie ponosi kosztów z tytułu obsługi, ponieważ wówczas nie ma wartości zamówienia, jaką należałoby wskazać w postępowaniu przetargowym. BOŚ zaproponował warunki, które powodują, że powiat nie ponosi kosztów obsługi. Z uwagi na dobre warunki, które przedstawił Bank, jak również z uwagi na ilość kontrahentów, które obsługuje Starostwo zaproponowano, aby zgodnie z prawem odstąpić od przetargu. Jest to możliwe, jeśli bank wyrazi zgodę na takie same warunki obsługi jak dotychczas. Jeśli proponowano by gorsze warunki, to wówczas Starostwo musi ogłosić przetarg.
Ad. 14.

Radny Wiesław Kazaniecki zapytał, jakie czynności wykonał Zarząd w związku z wydzielonymi i zbytecznymi nieruchomościami w Browinie.
Starosta odpowiedział, że większość z nieruchomości została sprzedana (m.in. „dom ogrodnika”, pralnia, portiernia, „czworaki”, 1 działka niezabudowana). Do sprzedaży pozostał na terenie DPS dom 4-ro rodzinny i budynki, które nie są zagospodarowane przez dom i pozostaje ich sprzedaż do rozważenia. Jest również budynek po byłej księgowości.

Radny Kazaniecki zapytał o budynek magazynowy w DPS.

Starosta powiedział, że budynek ten był przeznaczony do sprzedaży, ale pozostaje kwestia znalezienia oferenta i przeznaczenia tego obiektu. Na chwilę obecną jest on pusty. Trzeba niewątpliwie podjąć decyzję w tej kwestii. Budynek wymaga nakładów finansowych związanych z jego remontem, ponieważ stan techniczny nie jest dobry. Była propozycja, aby był on przedmiotem rozmów z gminą Chełmża w celu sprzedaży na mieszkania socjalne.

Dodał, że dochody z tytułu sprzedaż zasiliły dochody roku 2006.

Radna Zofia Karpa zapytała jak wygląda sytuacja po pożarze DPS w Dobrzejewicach.

Starosta odpowiedział, że pożar wyglądał na groźny, jednakże szybka interwencja straży pozwoliła na opanowanie zagrożenia. Część mieszkańców przewieziono do DPS w Browinie. Straty związane są z wypaleniem pomieszczenia piwnicznego, części klatki schodowej i instalacji. Budynek był ubezpieczony. Zdaniem Starosty ubezpieczenie powinno pokryć w 100% szkody.
Ad. 15.

Przewodniczący Rady odnosząc się do zapytania radnej Zofii Karpa z poprzedniej Sesji Rady dot. zakupu laptopów powiedział, że dokonano analizy kosztów przygotowania Sesji. Analiza wykazała, że koszt przygotowania jednej sesji wynosi ok. 200 zł., więc zakup laptopów jest bezzasadny.
Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski przypomniał, iż termin składania oświadczeń majątkowych upływa 30.04.br. 

Powiedział również, że Wojewoda przysłał wszystkim radnym wezwanie do złożenia oświadczenia lustracyjnego. Zgodnie z prawem każdy ma miesięczny termin na złożenie takiego oświadczenia.

Przewodniczący przypomniał, że 27 kwietnia br. odbędzie się szkolenie dla radnych, na które bardzo serdecznie zaprosił.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął V Sesję o godz. 1410.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

