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PROTOKÓŁ  Nr VI/03

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 23 czerwca 2003 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 900 otworzyła V Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 18 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie VI Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z V Sesji Rady.

2. Wstąpienie kandydata w miejsce wygasłego mandatu.

3. Złożenie ślubowania przez radną, Panią Zofię Karpa.

4. Wybór Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej. 

5. Poszerzenie składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Powiatu Toruńskiego na 2003 rok.

7. Utworzenie w dotychczasowej szkole ponadpodstawowej dla dorosłych oddziałów szkoły ponadgimnazjalnej dla dorosłych.

8. Założenie Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Chełmży oraz włączenie jej do Zespołu Szkół w Chełmży.

9. Ustalenie wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i za ich parkowanie na parkingach strzeżonych.

10. Udzielenie dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Toruńskiego.

12. Uchwalenie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu.

13. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Wnioski i oświadczenia.

16. Zamknięcie obrad VI Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie protokół z V Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 18 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr VI/37/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu.
W wyniku głosowania w obecności 18 radnych uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 3.
Przewodnicząca Rady odczytała treść ślubowania. 
Po odczytaniu roty ślubowania przez Przewodniczącą Rady, Pani Zofia Karpa wypowiedziała słowo „ślubuję”.

Ad. 4.

Przewodnicząca Rady poprosiła zebranych radnych o składanie kandydatur na funkcję Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej.

Starosta przypomniał, iż Pani Zofia Kapra była już rekomendowana przez Klub SLD do funkcji Przewodniczącej Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej. Uważa, że przez kilka miesięcy utwierdziła wszystkich w przekonaniu, iż jest sprawną organizatorką i kierownikiem tej komisji. W związku z tym ponownie zaproponował kandydaturę Pani Zofii Karpa na tę funkcję.

Pani Zofia Karpa wyraziła zgodę na kandydowanie do funkcji Przewodniczącej Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej.

W związku z tym, iż nie złożono innych kandydatur do pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr VI/38/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie wyboru Przewodniczącej Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej. 
W wyniku głosowania w obecności 19 radnych uchwała została przyjęta 18 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 5.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr VI/39/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie poszerzenia składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.
W wyniku głosowania w obecności 19 radnych uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 6.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła zmiany do budżetu Powiatu Toruńskiego na 2003 r.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Krzysztof Pańka zapytał, czy zadanie dotyczące inwestycji na drodze na Osówka – Bobrowniki zostanie wykonane. Zapytał również, czy zadanie to traktowane jest jako inwestycja, czy jako remont bieżący drogi. Stwierdził, że środki pieniężne powinny być przeznaczone na remont bieżący dróg. 
Starosta odpowiedział, że środki zdjęte z pierwotnego budżetu na tę drogę okazały się niezbędne, gdyż konstruując budżet powiatu nie liczono się z tym, że z rezerwy infrastruktury uda się pozyskać aż 450.000 zł na kontynuację zadania drogi Łubianka – Kończewice. Gdy już otrzymano tę decyzję, Zarząd musiał znaleźć środki, aby drugą połowę inwestycji pokryć z wkładu własnego. Dalsza kontynuacja prac remontowych drogi Osówka – Bobrowniki jest również potrzebna. Niektóre odcinki tej drogi wymagają wręcz natychmiastowej naprawy. Kwota w wysokości 150.000 zł zostanie niezwłocznie przekazana po przetargu na remont drogi Osówka – Bobrowniki.
Radny Krzysztof Pańka złożył wniosek, aby modernizację drogi Osówka – Bobrowniki  określić w budżecie Powiatu jako remont, a nie inwestycja.
Starosta odpowiedział, że Zarząd wyraża zgodę na zmianę w klasyfikacji budżetowej i 150.000 zł przenieść z inwestycji na remonty bieżące.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek złożony przez Radnego Pańka.

W wyniku głosowania wniosek, w obecności 19 radnych, został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja w dniu 16 czerwca 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VI/40/03

W wyniku głosowania uchwała Nr VI/40/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie zmiany w dochodach i wydatkach budżetowych określonych w uchwale Nr IV/23/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 lutego 2003 r. w sprawie budżetu na rok 2003. w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Ad. 7.
Wicestarosta poinformował o wniosku Dyrektora Zespołu Szkół RCKU w Gronowie w sprawie utworzenia w dotychczasowym Liceum Zaocznym dla Dorosłych oddziałów szkoły ponadgiomnazjalnej dla dorosłych. Zgodnie z przepisami na rok szkolny 2003/2004 nie prowadzi się rekrutacji kandydatów do klasy pierwszej szkoły średnich dla dorosłych na podbudowie programowej ośmioletniej szkoły podstawowej. W związku jednak ze znacznym zainteresowaniem absolwentów szkół podstawowych (ośmioletnich) i absolwentów gimnazjów kształceniem w liceum ogólnokształcącym dla dorosłych w Gronowie zasadne jest, aby utworzyć od 1 września 2003 r. – na okres przejściowy, w szkole ponadpodstawowej oddziały szkoły ponadgimnazjalnej dla dorosłych.
Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Stanisław Giziński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VI/41/03

W wyniku głosowania uchwała Nr VI/41/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie utworzenia w dotychczasowej szkole ponadpodstawowej dla dorosłych oddziałów szkoły ponadgimnazjalnej dla dorosłych w obecności 19 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Ad. 8.

Wicestarosta poinformował, że dotychczas Zespół Szkół w Chełmży nie kształcił w trybie dla dorosłych. Szkołę Policealną dla Dorosłych w Chełmży zakłada się dla potrzeb lokalnego środowiska w miejsce likwidowanej Niepublicznej Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Chełmży. W ramach szkoły policealnej dla dorosłych będzie prowadzone kształcenie w zawodach: technik rachunkowości, technik ekonomista, technik informatyk. Dodał, że jest duże zainteresowanie środowiska kontynuowaniem nauki w publicznej szkole policealnej.
Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Stanisław Giziński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VI/42/03

W wyniku głosowania uchwała Nr VI/42/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie założenia Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Chełmży oraz włączenia jej do Zespołu Szkół w Chełmży w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Ad. 9.
Starosta powiedział, że projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i za ich parkowanie na parkingach strzeżonych jest konsekwencją funkcjonującej ustawy – Prawo o ruchu drogowym, która nakłada obowiązek na Starostę do ustalenia i egzekwowania opłat za czynności związane z usuwaniem pojazdów z dróg na koszt właściciela oraz ich przechowywanie na parkingach strzeżonych w uzasadnionych przypadkach. W tej sprawie została utworzona wspólna komisja z Miastem Toruń, aby ujednolicić wysokość stawek. Rada Miasta Torunia przyjęła już na Sesji stawki zbliżone do proponowanych przez Zarząd Powiatu. Stawki dla Powiatu Toruńskiego będą powiększone o ilość kilometrów, z których będą ściągane w uzasadnionych przypadkach pojazdy. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski zapytał, kto będzie zajmował się ściągalnością tych opłat.

Radny Stanisław Giziński zaproponował, aby Zarząd Powiatu podpisał stosowne porozumienie z Prezydentem Miasta Torunia w sprawie uprawnień radnych Powiatu Toruńskiego dotyczących parkowania na terenie Miasta Torunia.

Na propozycję Radnego Gizińskiego, Starosta odpowiedział, że może podjąć rozmowy                      z Prezydentem Miasta na ten temat, jednakże uważa, że będą one trudne.
Pan Wąsiki, Naczelnik Wydziału Komunikacji Starostwa powiedział, iż na podstawie porozumienia między Starostą Powiatu Toruńskiego a Prezydentem Miasta Torunia została powołana Komisja, która opracowała ceny za parkowanie i za świadczenie usług w zakresie holowania. Starostwo nie  ponosi z tego tytułu żadnych kosztów, jak również nie będzie otrzymywało dochodów. Koszty ponoszą właściciele pojazdów, a dochody z tego tytułu otrzymają firmy holujące lub firmy parkujące te pojazdy.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 17 czerwca 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VI/43/03

W wyniku głosowania uchwała Nr VI/43/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i za ich parkowanie na parkingach strzeżonych w obecności 19 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Przewodnicząca Rady ogłosiła 5 min przerwy.

Ad. 10.

Radny Michał Kryn powiedział, że w 1999 r. Miasto Toruń rozpoczęło jedną z najważniejszych inwestycji związanych z bezpieczeństwem publicznym, czyli budową Toruńskiego Centrum Koordynacji Ratownictwa i Ochrony Ludności. Inwestycja ta ma zapewnić mieszkańcom Miasta i Powiatu odpowiednie warunki ochrony przed potencjalnymi niebezpieczeństwami związanymi z występowaniem klęsk żywiołowych, nadzwyczajnych zagrożeń środowiska oraz innych zdarzeń niosących znamiona katastrof. Powyższe Centrum połączy ośrodki informacji i kierowania akcjami ratowniczymi z terenu Miasta i Powiatu w jedną całość, w tym stanowiska dowodzenia służb i straży oraz pogotowia ratunkowego. W sytuacji, gdy mamy wspólne z Miastem służby, inspekcje i straże, wydaje się jak najbardziej wskazane budowanie wspólnego „Centrum”. Zarząd Powiatu zapoznał się z aktualną sytuacją oraz z planowanymi zamierzeniami na najbliższe lata. Miasto Toruń na ten cel przeznaczy kwotę 3.400.000 zł. Wkład Powiatu w wysokości 220.000 zł będzie uzupełnieniem całych zamierzeń prowadzących do sfinalizowania tej propozycji.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Robert Fałkowski zapytał, czy utworzenie Centrum spowodowane jest poprzez wymogi ustawowe.

Radny Michał Kryn odpowiedział, że wymóg powstania takiego Centrum jest obligatoryjny, wynikający z ustawy. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Wiesław Kazaniecki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VI/44/03

W wyniku głosowania uchwała Nr VI/44/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Ad. 11.
Sekretarz, Czesław Makowski powiedział, że zmiany w Statucie Powiatu Toruńskiego, które zostały zaproponowane na dzisiejszą sesję, są zmianami niewielkimi. Zostanie zmieniona liczba radnych z 24 na 21. Ponadto w związku z tym, iż Powiat posiada już własny herb i flagę, uznano aby uwzględnić ten fakt w Statucie, który jako akt prawa miejscowego jest ogólnie dostępny dla mieszkańców Powiatu. Zmianie również uległ załącznik nr 2 do Statutu zawierający wykaz jednostek organizacyjnych Powiatu. 
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Przewodniczący Komisji Statutowo - Regulaminowej, Jerzy Dudzic poinformował, że Komisja w dniu 13 czerwca 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VI/45/03

W wyniku głosowania uchwała Nr VI/45/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie zmian w Statucie Powiatu Toruńskiego w obecności 19 radnych została przyjęta 17 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Ad. 12.
Sekretarz powiedział, że obecnie obowiązujący Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego w Toruniu został wprowadzony uchwałą Rady Powiatu w 2000 roku. Od tamtej pory w przepisach prawa materialnego dotyczących zadań i kompetencji Powiatu zaszło wiele zmian. Niektóre przepisy były wielokrotnie nowelizowane, a niektóre zostały wprowadzone ustawami jako nowe zadania. Stąd też zachodzi konieczność kolejnej nowelizacji treści Regulaminu. W związku z tym Zarząd Powiatu po przeanalizowaniu tych zmian, postanowił przedstawić Radzie Powiatu do uchwalenia nowy, jednolity tekst Regulaminu Organizacyjnego Urzędu. Do najważniejszych zmian wprowadzonych projektowaną uchwałą należy utworzenie nowego Wydziału Geodezji i Kartografii, co wiąże się z przejęciem dwóch pracowników z Gospodarstwa Pomocniczego – Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Ponadto zmieniono nazewnictwo dwóch wydziałów, wprowadzono stanowisko – Pełnomocnik ds. integracji z UE. 
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski zapytał, czy Wydział Geodezji i Kartografii już istnieje, czy dopiero powstanie.

Sekretarz odpowiedział, że ten wydział powstanie z dniem 1 lipca 2003 r.

Radny Czesław Makowski zapytał, czy w skład samodzielnego stanowiska ds. kontroli wchodzi tylko jedna osoba.
Sekretarz odpowiedział, że jest to stanowisko jednoosobowe, powstałane w 2000 r. z powodu wymogu ustawowego, który nałożył na Starostę obowiązek przeprowadzania kontroli finansowej w jednostkach organizacyjnych Powiatu.

Przewodniczący Komisji Statutowo - Regulaminowej, Jerzy Dudzic poinformował, że Komisja w dniu 13 czerwca 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VI/46/03

W wyniku głosowania uchwała Nr VI/46/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego                w Toruniu w obecności 19 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
Ad. 13.
Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu między sesjami Rady (załącznik nr 12 do protokołu).
Radny Leszek Syroka zwrócił się z prośbą do Starosty o poszerzenie tematu dotyczącego sytuacji ekonomicznej Spółki „Szpital Powiatowy w Chełmży”, jak również o rozszerzenie tematu dotyczącego poprawy stanu dróg powiatowych.

Radny Dariusz Meller zapytał, jakie były propozycje zmian w zakresie zadań rzeczowych w remontach i inwestycjach na drogach powiatowych.

Zapytał również czy wniosek w sprawie Zastępcy Dyrektora w DPS Wielka Nieszawka dotyczył jego powołania i jak wygląda ta sytuacja w pozostałych DPS-ach.

Radny Czesław Makowski zapytał, ilu nauczycieli otrzyma awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego, ponieważ wiąże się to ze skutkiem finansowym. 

Starosta odpowiedział, że jeżeli chodzi o temat związany ze Spółką to bezpośrednio po Sesji odbędzie się posiedzenie Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, którego tematyką będzie przede wszystkim ten problem. W związku z tym, wszystkich zainteresowanych zaprosił na to posiedzenie Komisji.

Odnośnie stanu dróg Powiatowych odpowiedział, że wymaga on ogromnych środków  finansowych. Po referendum, mając szanse skorzystania z funduszy strukturalnych, Zarząd chciał podjąć na swoim posiedzeniu kompleksowy program analizy oceny stanu dróg, stanu technicznego dróg oraz natężenia ruchu. Z drugiej strony należy mieć świadomość, że każda pomoc i środki z funduszy strukturalnych wiążą się z absorpcją własnych środków (ok. 50%). Stąd też uznano, że należałoby dokonać już teraz hierarchizacji potrzeb na drogach Powiatowych, aby wybrać kilka dróg najbardziej potrzebujących inwestycji na nich i opracować w tej sprawie dokumentację. W przyszłym roku Zarząd planuje emisję obligacji, z której środki w większości zostaną przeznaczone jako udział własny przy pozyskiwaniu funduszy strukturalnych. Wstępnie Zarząd wybrał trzy drogi: Kończewice – Łubianka; Ostaszewo – Kowróz; Turzno – Lubicz. Na te drogi będzie kończona dokumentacja w celu zgłoszenia wniosków. Na jednym z najbliższych posiedzeń Zarząd dokona szerszej dyskusji, aby zorientować się na jakie jeszcze zadania można pozyskać środki z funduszy strukturalnych. 
Jeżeli chodzi o pytanie dotyczące Zastępcy Dyrektora w DPS Wielka Nieszawka odpowiedział, że zgodnie z przyjętymi statutami i regulaminami organizacyjnymi domów, we wszystkich DPS-ach, takie stanowisko istnieje. Ze względów oszczędnościowych tę decyzję odkładano w czasie. Jednakże, aby zrealizować zapis statutowy domu uznano, że należy podjąć decyzję o wyrażeniu zgody na powołanie Z-cy Dyrektora DPS w Wielkiej Nieszawce.
Wicestarosta na pytanie dotyczące powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego powiedział, że Zarząd musi poodejmować każdorazowo uchwałę o powołaniu komisji egzaminacyjnej, gdy tylko zainteresowany nauczyciel złoży stosowny wniosek. W tym roku zgłosił się 1 nauczyciel, który jest nauczycielem kontraktowym, odbył staż i w wymaganym terminie złożył odpowiednie dokumenty. Uchwała Zarządu podjęta w tej sprawie dotyczy tylko jednego nauczyciela. Przepisy oświatowe precyzują jednoznacznie, jaki jest skład osobowy komisji egzaminacyjnej, czyli: przedstawiciel organu – jako przewodniczący, dyrektor szkoły, trzech ekspertów z listy ministerialnej, może też być przedstawiciel związków zawodowych. Nauczyciel, który uzyskał awans zawodowy otrzymuje podwyżkę wynikającą z przepisów prawa oświatowego.

Radny Dariusz Meller zaproponował, aby na przyszłej sesji radni zostali zapoznani z sytuacją ekonomiczną Szpitala w Chełmży.
Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że tematyka dotycząca sytuacji ekonomicznej Szpitala zostanie ujęta w tematyce najbliższej sesji.

Ad. 14.   

Radny Jan Grodzicki powiedział, że w informacji z prac Zarządu między sesjami  nie było zajęcia się sprawą niedawno odbytego konkursu „Galeria Powiatów”. W ubiegłym roku Powiat Toruński zajął w tym konkursie II miejsce i otrzymał 30.000 zł. W tym roku Powiat wypadł bardzo słabo. Zapytał, czy w następnych latach Zarząd przygotuje się lepiej do tego konkursu.
Starosta odpowiedział, że tegoroczny konkurs miał nieco inny charakter niż poprzednie. Prowadzony był pod hasłem integracji z UE. Zostały wprowadzone też inne zasady, które w trakcie konkursu również uległy zmianie, o czym nie wszystkie samorządy powiatowe wiedziały. Tegoroczny konkurs podzielono na dwa etapy. Pierwszy etap polegał na ocenie i sprawdzeniu wszystkich zgłaszających się Powiatów. Do następnego etapu wybierano poszczególne firmy lub zadania konkursowe. Uważa, że w tym roku z taką samą starannością Starostwo podeszło do tego konkursu, jak w latach ubiegłych. Ten konkurs, jak i wszystkie następne będą powadzone z równą starannością. 

Radny Krzysztof Pańka zapytał, czy sporządzone są harmonogramy remontów dróg oraz czy wybrani są już wykonawcy tych remontów. Zapytał również, w jakim terminie można oczekiwać wykonanie remontu drogi Osówka – Bobrowniki. 

Pani Michalak, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu odpowiedziała, że wyboru wykonawców remontów dróg dokonano już w okresie wiosennym. Po podjęciu decyzji co do zakresu finansowego zostaną wykonane pomiary, aby jak najszybciej ogłosić przetarg i dokonać remontu drogi Osówka – Bobrowniki. Uważa, że remont ten zostanie wykonany do końca września.
Radna Zofia Karpa zwróciła się z pytaniem do z-cy Komendanta Miejskiego Policji w Toruniu w sprawie dowozu petentów na tzw. „odwyk” do Czerniewic. Dowozem petentów do Czerniewic, którzy decyzją sądu zostali tam skierowani, zajmuje się policja. Jednakże na miejscu często okazuje się, że petenci są pod wpływem alkoholu i nie mogą być przyjęci. Zapytała, czy policja nie ma możliwości sprawdzenia petentów przed wyjazdem, pod względem spożycia alkoholu. 

Komendant Gralak odpowiedział, że przypadki takie zdarzają się incydentalnie. Osoby pod wpływem alkoholu nie można umieścić w Izbie Wytrzeźwień, ponieważ nie ma podstaw do jej zatrzymania. Są to przeważnie osoby, które unikają dowozu do tego miejsca. Policja nie ma wpływu na fakt, iż w momencie zatrzymania osoby te są w stanie nietrzeźwym. 
Ad. 15.

Radny Zdzisław Drapiewski podziękował funkcjonariuszom policji i straży miejskiej za błyskawiczną akcję szkoleniową i prowadzenie prewencji z dziećmi przed rozpoczęciem akcji wakacyjnej. Służby te dotarły do wszystkich szkół, informując dzieci i przestrzegając je o sytuacjach drogowych oraz możliwościach spotkania osób zajmujących się handlem narkotyków. 

Radny Czesław Makowski zapytał, czy nie należałoby pomyśleć o wyróżnieniu ludzi czy też instytucji, przyczyniających się do rozwoju Powiatu. Wyróżnienie to może być np. w postaci statuetki. 
Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że ta propozycja zostanie rozważona.

Radny Robert Fałkowski zgłosił wniosek, aby Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego przedstawił na sesji sytuację rynku pracy oraz działalność Urzędu na rzecz zmniejszenia bezrobocia, jak i jego skuteczność. Uważa, że temat ten powinien zostać poruszony na sesji ze względu na pogarszającą się sytuację na rynku pacy.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że temat ten będzie postawiony na sesji.    
Ad. 16.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady VI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1120
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
