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PROTOKÓŁ  Nr IX/03

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 14 listopada 2003 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła IX Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 19 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie IX Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady.

2. Zmiana uchwały w sprawie budżetu na 2003 r..

3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

4. Zmiana uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
5. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wnioski i oświadczenia.

8. Zamknięcie obrad IX Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

d)

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie protokół z VII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 19 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela wyjaśniła, że proponowana uchwała dotyczy zmian konstrukcji budżetu na rok 2003 , jak również zmian struktury dochodów budżetowych Powiatu Toruńskiego. W związku z brakiem dochodów z tytułu sprzedaży mienia należy dokonać takiej zmiany konstrukcji budżetu, która pozwoli na zrealizowanie zaplanowanych w budżecie wydatków. Zarząd proponuje zmniejszyć dochody do kwoty, z której wynikać będzie deficyt budżetowy w wysokości 2.500.000 zł. W dniu 4 listopada Zarząd przyjął uchwałę w sprawie długoterminowej polityki zarządzania długiem publicznym, z której wynika realizacja spłaty zadłużeń, aż do 2011 r. W spłacie tej ujęte zostały symulacje obecnego kredytu, który spowoduje skumulowanie nadwyżki budżetowej, pozwalającej  na to, aby w 2004 r. bezpiecznie zarządzać długiem. Przy braku ponadplanowych dochodów lub nadwyżki pozostającej z rozliczenia kredytów z lat ubiegłych, Powiat nie będzie w stanie spłacać długu. 

Uchwała zmieniająca budżet na 2003 r. ma na celu przede wszystkim wzmocnienie strony dochodowej Powiatu, w związku z brakiem sprzedaży nieruchomości pałacowo – parkowej w Gronowie. 

Następnie poinformowała o zmianie załącznika nr 20 do budżetu, dotyczącej przeniesienia wszystkich wolnych środków z rehabilitacji i szkoleń dla osób niepełnosprawnych do  rehabilitacji społecznej. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Dariusz Meller zapytał, czy planowany deficyt musi być tak wysoki.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że Zarząd sporządził szczegółową symulację do 2011 r. Bez proponowanego kredytu Powiat nie będzie wypłacalny w zakresie posiadających rat kredytowych. Dodała, że raty kapitałowe można spłacać np. z nadwyżki budżetowej, którą co raz trudniej kumulować, ponieważ mało dochodów jest nieprzewidywalnych.

Kredyt ten zostanie zaciągnięty w celu zabezpieczenia wydatków danego roku budżetowego. 
Radny Dariusz Meller powiedział, iż na dzień dzisiejszy nie ma gwarancji na to, że nieruchomości w Gronowie zostaną sprzedane. Może zaistnieć sytuacja, która spowoduje pozostawienie ogromnego „bagażu” Radzie Powiatu następnej kadencji. Spowoduje to zagrożenie w postaci zaciągnięcia kolejnych kredytów.
Pani Skarbnik odpowiedziała, iż nie może stwierdzić, czy nie zaistnieje potrzeba uruchomiona kolejnych linii kredytowych w latach przyszłych, w przypadku ważnych interesów Powiatu. Być może zajdzie potrzeba zaciągnięcia kredytu lub emisji obligacji komunalnych, biorąc pod uwagę wejście Polski do UE.

Starosta Eugeniusz Lewandowski podziela troskę radnych o przyszłość funkcjonowania Powiatu przy takiej skali zadłużenia. Przypomniał, że obecna struktura zadłużenia, która wynosi ponad 4.000.000 zł, spowodowana jest w ¾ części dwoma powodami: oddłużenie Szpitala w Chełmży oraz inwestycja w postaci zakupu i adaptacji budynku przy ul. Polnej w Chełmży na potrzeby kilku jednostek organizacyjnych Powiatu. Pozostała ¼ długu przeznaczona została na wydatki w takich działach, jak: oświata, opieka społeczna, kultura i kultura fizyczna.

Dodał, że mimo trudnej sytuacji w dochodach Powiatu, przez niecałe 5 lat wydano na inwestycje 8.500.000 zł.

Następnie poinformował o otrzymanym z Ministerstwa Finansów materiale analitycznym dotyczącym symulacji dochodów własnych Powiatu, po wejściu w 2004 r. nowelizacji ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Wg symulacji, w 2004 r. dochody wszystkich powiatów wzrosną, w tym Powiatu Toruńskiego o 189.000 zł. Na 315 Powiatów – 296 jest zadłużonych, z tego 213 mieści się w przedziale poniżej 10% dochodów, natomiast 55 powiatów mieści się w przedziale od 10% do 20% (m.in. Powiat Toruński). Tylko dwa powiaty wykazują zadłużenie w górnej granicy dopuszczalnej normy, czyli w przedziale od 50% do 60% dochodów.
W związku z tym Starosta stwierdził, że sytuacja Powiatu Toruńskiego nie jest najgorsza. Niemniej jednak obecny stan zadłużenia i planowanie zaciągnięcia kolejnego kredytu w wysokości 2.500.000 zł spowoduje, że w najbliższych latach trzeba będzie oszczędnie gospodarować środkami publicznymi. 

Następnie poinformował, że na inwestycje drogowe i oświatowe zaplanowano emisję obligacji komunalnych w wysokości ok. 4 mln. zł, co będzie stanowić wkład własny Powiatu na inwestycje dofinansowane z funduszy strukturalnych. 

Radny Czesław Makowski zapytał, czy są podejmowane odpowiednie działania w celu zmniejszenia kosztów utrzymania administracji, a także wydatków rzeczowych.
Następnie stwierdził, że jeżeli chodzi o zasoby mienia w Gronowie, należy rozważyć możliwość wydzielenia działek i stworzenia szerszej informacji dotyczącej sprzedaży nieruchomości pałacowo – parkowej. Poprosił, aby skontaktować się w tej spawie również z wójtem Gminy Lubicz.
Radny Dariusz Meller zapytał, jakie powstałyby konsekwencje w sytuacji nie zaciągnięcia kredytu.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że w takim przypadku nie byłoby przeniesienia na wydatki budżetowe, co oznaczałoby, że nie realizowano by żadnych faktur łącznie z wynagrodzeniami. Powiat przeszedłby z ogromnymi zobowiązaniami wymagalnymi.

Radny Robert Fałkowski poprosił Panią Skarbnik o wyjaśnienia, na jakiej zasadzie  wprowadzono zmniejszenie dochodów, pamiętając, że w półroczu część tych dochodów wpłynęła. Np. dochód z opłat komunikacyjnych był większy, niż obecnie został obniżony.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że obniżenie poziomu dochodów następuje do takiej wielkości, która gwarantować będzie wykazanie omawianego deficytu. Określenie takiego poziomu dochodów jest kwestią prognozowania. Nie ma tu sprzeczności prawnej.

 Starosta stwierdził, że budżet należy traktować jako „ciało dynamiczne, a nie statyczne”. Przepisy ustaw jak i RIO dopuszczają zmiany w dochodach i wydatkach budżetowych w ciągu roku, dlatego też wiele sesji poświeconych jest tym zmianom. 

Następnie Starosta ustosunkowując się do uwag i pytań Radnego Makowskiego odpowiedział, że  w każdym roku Zarząd szukał rezerw i możliwości pomniejszenia wydatków. Pełen program oszczędnościowy zostanie ukazany w momencie otrzymania projektu budżetu. Oszczędności można szukać jedynie w pomniejszaniu wydatków rzeczowych w Starostwie, jak i jednostkach organizacyjnych Powiatu. Zarząd rozpoczął poszukiwania oszczędności poczynając od wydatków osobowych. Najprawdopodobniej zostanie zmniejszony obecny stan zatrudnienia w Starostwie o kilka etatów. Ponadto oszczędności szukane są również w wydatkach rzeczowych.

Dodał, że w projekcie budżetu, Rada Powiatu na pewno zauważy elementy programu oszczędnościowego.

Następnie poinformował, że wg wyceny wartość gruntów w Gronowie wynosi 500.000 zł. Zapewnił, że zostaną podjęte rozmowy w sprawie zmiany przeznaczenia gruntów z Wójtem Gminy Lubicz. Podjęte zostaną również działania w celu ustalenia w jakim trybie i jaką wielkość tych nieruchomości sprzedać, aby uzyskać najkorzystniejszą cenę. Obiecał, że Zarząd będzie jeszcze bardziej dynamizował działania celem jak najszerszego zaprezentowania oferty sprzedaży tego pałacu.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja w dniu 12 listopada 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr IX/63/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr IX/63/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 14 listopada 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2003 r., w obecności 19 radnych została przyjęta 17 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.

Pani Skarbnik powiedziała, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego jest konsekwencją uchwały Rady Powiatu Nr IX/63/03. Treść tej uchwały upoważnia Zarząd do rozpoczęcia procedur przetargowych w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Leszek Syroka zapytał o następstwa w sytuacji, kiedy kredyt  w wysokości 2.500.000 zł  zostanie już zaciągnięty, a w między czasie dokona się sprzedaży nieruchomości w Gronowie.
Pani Skarbnik odpowiedział, że sprzedaż nieruchomości w Gronowie spowoduje dochód Powiatu. Rada określi, na jakie cele dochód ten zostanie wydatkowany. 

Radny Robert Fałkowski zauważył, że w obecnej informacji wysokość kredytu z 2001 r. wynosi 3.692.000 zł, natomiast w zapisach projektu budżetu na 2003 r. kwota tego samego kredytu wynosiła 3.115.000 zł. Zapytał, z czego wynika taka różnica.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że kredyt z 2001 r. zaciągnięty został w Banku Gospodarki Żywnościowej, w walucie wymienialnej. Wysoki kurs CHF powoduje, że kredyt ten w wysokości 3.115.000 zł, wzrósł na dzień dzisiejszy do kwoty 3.692.000 zł. Różnice tego typu wprowadza się przy zasadniczych zmianach, np. w projekcie budżetu, sprawozdaniu Zarządu z wykonania budżetu.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja w dniu 12 listopada 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr IX/64/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr IX/64/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 14 listopada 2003 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego., w obecności 19 radnych została przyjęta 16 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Pani Skarbnik powiedziała, że tak znaczna zmiana kursu CHF, jaka w tej chwili się utrzymuje powoduje, iż planowane raty kapitałowe są większe niż te wynikające z budżetu. Wynika to z różnicy kursów CHF. Dlatego też Zarząd proponuje przedłużenie spłaty kredytu z 2005 r. na 2006 r., co dokładnie stanowi parę dni. Spłata nastąpi już w styczniu 2006 r.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja w dniu 12 listopada 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr IX/65/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr IX/65/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 14 listopada 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.,                         w obecności 19 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.

Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu, tj. 29.10.2003 r. do 14.11.2003 r.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Dariusz Meller zapytał o podjęte działania w sprawie nieruchomości położonych w Chełmży, przy ul. Dworcowej 16 i Kościuszki 4A.

Pan Wierzchowski odpowiedział, że w sprawie nieruchomości przy ul. Kościuszki 4a w Chełmży prowadzone są rozmowy z Burmistrzem Miasta Chełmża, który zgłosił chęć podjęcia działań związanych z kupnem tego obiektu. Na dzień dzisiejszy trwają negocjacje dotyczące ceny sprzedaży nieruchomości.
Odnośnie nieruchomości położonej przy ul. Dworcowej 16 w Chełmży odpowiedział, że nadal nie złożono ofert nabycia tego budynku.

Radny Dariusz Meller zapytał o liczbę gimnazjum, które swoją właściwością podlegają Powiatowi Toruńskiemu. Jeżeli jest to jedno gimnazjum, to czy jest sens je numerować.

Wicestarosta odpowiedział, że Powiatowi Toruńskiemu podlega tylko Gimnazjum Nr 2 w Chełmży. Jednostki takiego typu jak szkoły, nie są przez obywateli rozróżniane ze względu na organ prowadzący. Dlatego wszystkie szkoły na danym terenie numeruje się w sposób ciągły, nie patrząc na to, czy należy ona do Miasta czy do Powiatu. Jest to zgodne z przepisami prawa.

Radny Czesław Makowski zadał pytanie dotyczące przedstawionych na Zarządzie w dniu 13 listopada 2003 r. zmian w Regulaminie PFOŚ. Zapytał, w jakim czasie te zmiany zostaną wprowadzone na obrady Sesji Rady.
Starosta wyjaśnił, że z przyczyn technicznych w informacji o posiedzeniu Zarządu z dnia 13 listopada br został wprowadzony proponowany porządek obrad Zarządu, który w tym dniu nie był wstanie zrealizować wszystkich punktów porządku. Dlatego też propozycje zmian w Regulaminie PFOŚ podjęte będą na jednym z najbliższych posiedzeń Zarządu. Uważa, że na sesji w grudniu Zarząd przedłoży projekt uchwały zmieniający zasady gospodarowania środkami z PFOŚiGW w Toruniu.

Ad. 7.
Radny Robert Fałkowski zwrócił się z prośbą o dostarczeniu radnym informacji dotyczącej przygotowanych wniosków do funduszy strukturalnych, jak i wniosków które są już w trakcie realizacji.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że taka informacja zostanie doręczona radnym na komisjach lub na najbliższej sesji.

Radny Czesław Makowski zwrócił się z prośbą, aby po 15 grudnia 2003 r. projekt budżetu na 2004 r. został doręczony Przewodniczącemu Komisji Budżetu i Finansów.

Ad. 8.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady IX Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1210. 

Na tym protokół zakończono.
