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PROTOKÓŁ  Nr XI/04
z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 11 lutego 2004 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła XI Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 20 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XI Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z X Sesji Rady.

2. Sprawozdanie Komendanta Miejskiego Policji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w 2003 r.

3. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 2003 r.

4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 2003 r.

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Torunia i Powiatu Toruńskiego za rok 2003.

6. Przyjęcie budżetu Powiatu na 2004 r.:

a) wystąpienie Starosty,

b) dyskusja,

c) podjęcie uchwały. 
7. Zatwierdzenie projektu planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.
8. Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu w roku 2003.

9. Przyjęcie planów pracy komisji stałych na rok 2003. 

10.  Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wnioski i oświadczenia.

13. Zamknięcie obrad XI Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

d)

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie protokół z XI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 21 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.
Pan Jacek Kamieński Z-ca Komendanta Miejskiego Policji w Toruniu przedstawił sprawozdanie o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w 2003 r., stanowiące załącznik nr 2 do protokołu.

Radny Zdzisław Drapiewski zapytał, jaki wpływ wywiera fotoradar na ograniczenie prędkości na terenie Miasta Toruń i powiatu Toruńskiego. Zapytał również, ilu kierowców po zużyciu alkoholu brało udział w wypadkach drogowych.
Pan Komendant odpowiedział, że fotoradar to urządzenie przenośne, które nie jest wykorzystywane wyłącznie na terenie Miasta Toruń. KMP w Toruniu została wyposażona w to urządzenie w 2000 r. i wykonano ogółem 1546 pomiarów. W wyniku zrobionych pomiarów nałożono 498 mandatów, z czego do sądu skierowano 54 wnioski.

Następnie odpowiedział, że w 2003 r. zatrzymano 1329 kierowców po z użyciu alkoholu.
Radny Dariusz Meller zapytał, ile z 40 skradzionych pojazdów udało się odzyskać. Następnie zapytał, jakie są oczekiwania policji, aby nastąpił wzrost wykrywalności przestępstw.

Pan Kamieński odpowiedział, że prowadzona jest bardzo szeroka współpraca ze wszystkimi wójtami gmin, tworzone są wspólne programy prewencyjne, wspólne komisje w tym zakresie, działania na terenie Miasta Chełmży oraz prowadzona jest bardzo szeroka profilaktyka w szkołach. Wszystkie powyższe działania powodują ograniczenie przestępczości, co ma odzwierciedlenie w mniejszej ilości czynów stwierdzonych. Tylko wspólne kontakty i działania systemowe pozwolą na ograniczenie przestępczości.
Następnie powiedział, że z 43 skradzionych pojazdów odzyskano 20 pojazdów.
Radny Czesław Makowski zapytał, czy w budżecie na 2004 r. zaplanowano więcej środków finansowych np. na uzbrojenie czy wyposażenie policji niż w roku 2003. 

Stwierdził, że brak wieczornych patroli na tereni gmin stanowi ujemny wpływ.

Następnie zapytał Komendanta, czy może stwierdzić istnienie mafii w Polsce.

Pan Komendant odpowiedział, że budżet policji na 2004 r. jest bardzo zbliżony do roku ubiegłego. Podstawowe potrzeby policji będą zabezpieczone. Bardzo dużo działań będzie podejmowanych odnośnie wyposażenia policjantów.
Dodał, że osobiście nadzoruje posterunki powiatu i zaręczył, że w każdym miesiącu prowadzonych jest w gminie sześć służb wieczorowo – nocnych.

Odnośnie przestępczości zorganizowanej potwierdził, że istnieje ona, co też w pewnym sensie stwierdzone jest w przepisach Kodeksu Karnego.

Radna Janina Brończyk zwróciła się z prośbą do Pana Komendanta, aby w sprawozdaniach z działalności policji zamieszczane były również dane dotyczące Gminy Wielka Nieszawka.

Pan Kamieński odpowiedział, że system informatyczny zaprogramowano na poszczególne jednostki policji i nie uwzględnia podziału administracyjnego miasto – powiat. Gminę Wielka Nieszawka obsługuje Komisariat III Policji, który jest komisariatem miejskim. Jednakże stwierdził, że zwróci się z prośbą do Komendanta Bejgra, aby prowadził statystykę wewnętrzną rozgraniczającą zdarzenia na terenie Gminy Wielka Nieszawka i na terenie Miasta Toruń.

Radny Robert Fałkowski zapytał, czy w szkołach wiejskich pojawia się problem rozprowadzania narkotyków.
Pan Komendant odpowiedział, że takie zagrożenie występuje w każdym miejscu, w każdym czasie i dotyczy każdej grupy społecznej. Nie stwierdzono przypadków posiadania narkotyków, ale uważa, że ten problem istnieje.
Odnośnie pytania Radnego Fałkowskiego, Radna Zofia Karpa stwierdziła, że należy wypracować system zapobiegania rozprowadzania narkotyków. Uważa, że narkotyki są rozprowadzane na wsi.

Pan Komendant wyjaśnił, że prowadzonych jest szereg działań operacyjnych w tym zakresie.

Ad. 3. 

Pan January Zwoliński, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu  przedstawił sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 2003 r., stanowiące załącznik nr 3 do protokołu.

Radny Dariusz Meller zapytał, czy zdaniem dyrektora PCPR nie istnieje zagrożenie dla DPS-ów w świetle zmiany przepisów w tym zakresie. Zapytał również, jakie są możliwości wyegzekwowania pobytu w Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie osoby, która została tam skierowana poprzez orzeczenie sądu.

Pan Zwoliński odpowiedział, że nowa ustawa nakłada na gminy nowe obowiązki, polegające m.in. na wydaniu decyzji o wysokości odpłatności osób kierowanych z ich terenu do DPS-ów. Niewątpliwie rodzi to pewne zagrożenia, które zostaną wykazane w trakcie realizacji tych zadań. Ponadto można się obawiać, że ilość osób kierowanych do DPS-ów ulegnie zmniejszeniu. 

Następnie wyjaśnił, że PCPR do tej pory nie miało wpływu na orzeczenia sądu. Natomiast nowa ustawa nakłada na sąd obowiązek zaciągnięcia opinii PCPR. Uważa, że w takim przypadku będzie mniej błędnych decyzji odnośnie skierowania osób do Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej.

Ad. 4. 
Pani Marzena Napiórkowska, Powiatowy Rzecznik Konsumentów przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności w 2003 r., stanowiące załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 5.

Starosta Eugeniusz Lewandowski przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Torunia i Powiatu Toruńskiego za rok 2003, stanowiący załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 6.

a)
Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu Toruńskiego przedstawił projekt budżetu Powiatu na 2004 r.

Wystąpienie Starosty stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła uchwałę 43/04 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 13 stycznia 2004 r. dotyczącą opinii przedłożonego przez Zarząd Powiatu projekcie budżetu na 2004 r.

Uchwała Składu Orzekającego RIO stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

b)

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Radny Fałkowski powiedział, iż na posiedzeniu Komisji Finansów, której jest Wiceprzewodniczącym, długo dyskutowano nad projektem budżetu. W związku z tym nie chce zadawać pytań, lecz chciałby podzielić się pewnymi spostrzeżeniami, które nasunęły mu się w trakcie dyskusji, a które nie zostały rozwiane. Żałuje, że zapewnienia już w czasie poprzedniej kadencji o oszczędności nie „przełożyły się” na liczby. Z tego też względu dochody są takie jakie są, a wydatki wzrosły o 9%, o czym wspomniał w swoim sprawozdaniu Pan Starosta, i to głównie w wydatkach bieżących. Radny nie ma zastrzeżeń do części inwestycyjnej, bowiem potrzebne inwestycje należy wykonać, tym bardziej, że można tu było pozyskać fundusze m.in. z SAPARD-u. Tak jak godne poparcia są wydatki np. na oddłużenie szpitala czy też drogi, to zaciągnięty kredyt w wysokości 1.400 tys. zł na wydatki bieżące radny uważa za zwykłe „przejadanie” pieniędzy. Według radnego mniejsze dochody aniżeli wydatki bieżące są nie do przyjęcia, tym bardziej, że ustawodawca przewidział, iż należy wykazać nadwyżkę. Dodał, iż ma co prawda zapewnienie ze strony Komisji Finansów i Pana Starosty, że tą nadwyżkę uda się uzyskać ze względu na obniżenie czy niedoszacowanie dochodów, jednak ma nadzieję, iż nie wystąpi taka sytuacja jak w roku 2003, że trzeba będzie zaciągać tak duży kredyt, czyli 2.500.000 zł, bo „to mniej więcej tyle by wyszło, albo jeszcze więcej”.

Radny chciał przedstawić swoje obawy z tej przyczyny, że Powiat ma w zasadzie w dużej części stałe dochody, które ustawodawca wciąż zmniejsza. Na szczęście, mimo niedoszacowania, dochody te wzrosły o 5% w stosunku do poprzedniego budżetu. Wskazał, że obecnie deficyt wynosi 25%, co nie jest dużo w stosunku do punktu granicznego 60%, jednakże ta stałość dochodów powoduje to, że obecnie już koszt zadłużenia Powiatu, czyli zdobycia nadwyżki czy odsetek jest taki sam jak wszystkie inwestycje w ciągu roku budżetowego. Dlatego uważa, że zostały poczynione zbyt małe oszczędności jeżeli chodzi o wydatki, a w szczególności wydatki bieżące. Dodał, iż inflacja średnioroczna wyniosła 0,8% a wydatki bieżące zostały zwiększone o 9%. Zdaje sobie sprawę, iż wynika to częściowo z podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli, ale na to są przecież większe dotacje. Dlatego też stwierdził, że ten kredyt w wysok. 1.400 tys. zł powoduje, iż ten budżet nie jest dobrym budżetem.

Pan Starosta tytułem komentarza do powyższej wypowiedzi dodał, iż podziela troskę radnego, że wykonanie tego budżetu będzie trudne. Zapewnił, że Zarząd w ciągu roku będzie szukał oszczędności w wydatkach. Odnośnie kredytu wyjaśnił, że spowoduje to, iż powstaną wolne środki z nieplanowanych dochodów, potrzebne do obsługi zadłużenia w 2005 roku.

Radny Jan Grodzicki stwierdził, że dochody budżetowe są w wielu pozycjach może i niedoszacowane, jednak Zarząd wykazuje obecnie dużą ostrożność, patrząc chociażby z perspektywy na uchwalanie budżetu 2003 roku. W tym miejscu porównał dochody związane z komunikacją, których wykonanie w ub. roku było jeszcze raz takie jak obecnie.

Przypomniał, że na Sesji w grudniu ub. roku radni otrzymali załącznik nr 15 - Planowana spłata zobowiązań na 2004 r. i lata następne. W proponowanej uchwale budżetowej na 2004 r. znajduje się również taki sam załącznik, lecz różni się on znacznie od poprzedniego.

Przede wszystkim tym, że odsetki wykazywane przez Zarząd w końcu roku od kredytów zaciągniętych w 2002 i 2003 roku  wynosiły 48 tys. zł i 45 tys. zł, natomiast odsetki w przedstawionym budżecie na rok 2004 wzrosły do 100 tys. zł i 109 tys. zł. Zadał pytanie czy jest to tylko błąd „w sztuce”? Kwota zobowiązań wykazana na koniec 2003 r. wynosiła 1.886.799 zł, natomiast w proponowanym projekcie budżetu jest 1.986.869 zł. Według radnego „kryje się” tutaj okrągła suma w granicach 100 tys. zł. Nie rozumie czym to jest spowodowane.

Według radnego zmiany do budżetu, które zostały przyjęte na koniec 2003 roku to były późniejsze ustalenia, aniżeli przedstawiany obecnie budżet. Radny zakłada, że obecnie przedstawiany budżet powstał 9 grudnia, gdyż taka jest na nim data.

W związku z tym zadał pytanie, czym te zmiany są spowodowane, dlaczego jest różnica ok. 100 tys. zł w zał. nr 15.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w wydatkach budżetowych na 2004 r. w części, gdzie są wykazane odsetki, zapisana jest kwota 270 tys. zł. Została ona skorygowana w poł. stycznia br. i określona jako kwota wystarczająca na obsługę kredytu, czyli odsetki od kredytów które posiada Powiat na 31.12.2003r.

Natomiast w zał. nr 15 wykazane były odsetki przewidywane w 2003r. 

Przyznała, że załącznik z 2003r. nie został zmieniony, można to natomiast zrobić przy najbliższej zmianie budżetu a nawet podczas dzisiejszej Sesji wnosząc autopoprawkę i przyjąć w załączniku na 2004 rok, że łączna obsługa tych kredytów będzie wynosiła 270 tys. zł. Czyli tak czy inaczej tych środków nie można zadysponować, tak więc nie zmienia to sytuacji finansowej.

Radny Grodzicki kontynuując swą wypowiedź poprosił, aby Pani Skarbnik odniosła się do niedoszacowania budżetu jeśli chodzi o komunikację. Uważa, że obcięte prawie o połowę dochody z komunikacji to lekka przesada.

Pani Skarbnik odpowiedziała, iż zdaje sobie sprawę, że jest to kwota zaniżona, chociaż na pewno nie o połowę. W połowie roku 2003 dochody z tytułu opłat komunikacyjnych wyniosły 1.600 tys. zł. Decyzją z 13.12.2003r. obniżono te dochody do poziomu 800 tys. zł. Natomiast rzeczywiste wykonanie wynikające ze sprawozdań budżetowych wynosi 1.350 tys. zł.

Dodała, że Powiat w 2004 roku musi jednak pozyskać wolne środki w kwocie ok. 1.800 tys. zł, ponieważ tyle wyniosą raty kapitałowe w 2005 r. Uważa, że na dzień dzisiejszy należy być ostrożnym w podnoszeniu jakichkolwiek dochodów budżetowych, nawet jeżeli rysują się szanse ich realnego uzyskania, z uwagi na to aby Powiat miał wolne środki na obsługę kredytu.

Starosta wyjaśnił, że szczególną ostrożność przy szacowaniu dochodów budżetowych zastosowano z 2 powodów:

- dochody, które można wprowadzić do budżetu nie są pewne do osiągnięcia,

- w tym roku wzrosną wolne środki.

Radny Jan Grodzicki poprosił, aby na dzisiejszej sesji dokonać autopoprawki w sprawie załącznika nr 15 do budżetu na 2004 r.

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę. 

Po przerwie Pani Skarbnik poinformowała, że jeżeli załącznik nr 15, a obecnie po zmianach załącznik nr 14, ma ulec autopoprawce to odsetki od kredytów byłyby w łącznej wysokości 270.000 zł. Natomiast zadłużenie Powiatu w 2004 r. wynosiłoby 1.869.000 zł.
Następnie przewodniczący wszystkich Komisji, z wyjątkiem Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej przedstawili pozytywną opinię poszczególnych komisji                       w sprawie projektu budżetu na 2004 r.

c)

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XI/72/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XI/72/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 11 lutego 2004 r. w sprawie budżetu na 2004 rok w obecności 21 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciwko” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad. 7.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XI/73/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XI/73/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 11 lutego 2004 r. w sprawie zatwierdzenie projektu planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w obecności 21 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad. 8.

Przewodniczący poszczególnych komisji Rady Powiatu Toruńskiego odczytali sprawozdanie z działalności komisji w roku 2003.

Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedstawionych sprawozdań.

Powyższe sprawozdania stanowią załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 9.

Przewodniczący poszczególnych komisji Rady Powiatu Toruńskiego, z wyjątkiem Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej, odczytali projekty planów pracy na rok 2004.

Plany pracy stanowią załącznik do uchwały nr XI/74/04.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały                     Nr XI/74/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XI/74/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 11 lutego 2004 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na rok 2004 w obecności 21 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad. 10.

Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu, stanowiącą załącznik nr 12 do protokołu.

Radny Robert Fałkowski zapytał na czym będzie polegać współpraca z firmą Centrum Doradztwa Strategicznego z Krakowa w celu realizacji na terenie Powiatu komponentu Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich „Planowanie Rozwoju Lokalnego”. 

Zapytał również, czy kontrole finansowe w jednostkach organizacyjnych Powiatu są kontrolami rutynowymi.
Starosta odpowiedział, że firma z Krakowa wygrała konkurs na program z komponentu Aktywizacja Obszarów Wiejskich i zaproponowała usługi w zakresie opracowania Programu Rozwoju Lokalnego w sposób bezkosztowy. 

Następnie wyjaśnił, że kontrole finansowe w jednostkach organizacyjnych Powiatu przeprowadzane są każdego roku i są kontrolami rutynowymi.

Radny Dariusz Meller zapytał, czy uszczegółowienie procedur przetargowych ma związek z wnioskiem Radnego Pański w sprawie ogłaszania przetargów w prasie. 
Zapytał również jakich kandydatów wytypowano do konkursu o Nagrodę Gospodarczą Województwa Kujawsko – Pomorskiego.
Członek Zarządu, Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że dla wszystkich jednostek organizacyjnych Powiatu zostały sprecyzowane szczegóły dotyczące publikacji przetargów. Ustalono, że wszystkie przetargi, których wartość przekracza 6000 Euro będą publikowane w prasie „NOWOŚCI”. W publikacji ujęte będą takie informacje jak: nazwa jednostki ogłaszającej przetarg, określenie rzeczowe, wskazanie miejsca, w którym będą udostępnione niezbędne dokumenty oraz termin składania ofert.
Starosta poinformował, że Wojewoda Kuj. – Pom. ogłosił I edycję konkursu o Nagrodę Gospodarczą Województwa w pięciu kategoriach i zwrócił się o wytypowanie kandydatów do poszczególnych Powiatów. Wydział Promocji wytypował kandydatów z terenu gmin, do których następnie zwrócono się z propozycją wzięcia udziału w konkursie, na co firmy nie wyraziły chęci.

Radny Leszek Syroka zapytał o stan sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Chełmży oraz o plan remontów i ich finansowanie.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie opracowano jeszcze w całości sprawozdania rocznego Szpitala. Jednakże ze wstępnego sprawozdania wynika, że spółka zakończyła rok 2003 z zyskiem w wysokości 3000 zł. Przychody ze sprzedaży usług w 2003 r. wyniosły 7524 zł. Dodała, że na dzień dzisiejszy nie nastąpiło jeszcze zamknięcie ksiąg, ponieważ Narodowy Fundusz Zdrowia zapewnił dla Szpitala kwotę w wysokości ok. 51.000 zł, natomiast ostatecznej decyzji w tej sprawie jeszcze nie podjęto.

Następnie poinformowała, że Zarząd Spółki corocznie zwraca się do Zarządu Powiatu o zaakceptowanie planu inwestycyjnego Spółki. Na 2004 r przewiduje się kontynuację remontu poddasza Szpitala. Wydatki inwestycyjne zostaną pokryte przez Szpital.
Ad. 11.

Radny Dariusz Meller zapytał, czy w najbliższym czasie zostanie przedstawione sprawozdanie z sytuacji rynku pracy Powiatu Toruńskiego. 
Następnie zapytał o zbycie nieruchomości przy ul. Dworcowej 16 w Chełmży.

Poinformował, że w Zakładzie Pracy Chronionej w Chełmży nastąpią grupowe zwolnienia pracowników. Zapytał, czy osoby te mogą liczyć w tym zakresie na pomoc Zarządu Powiatu.

Starosta wyjaśnił, że nie wpłynęło grupowe zgłoszenie pracowników o likwidacji Zakładu Pracy Chronionej. Firmę tą objął likwidator. Dodał, że więcej oficjalnych informacji w tej sprawie nie posiada.
Jeżeli chodzi o nieruchomość położoną przy ul. Dworcowej 16 w Chełmży to nadal nie zgłoszono żadnych ofert w tym zakresie.

Pan Waldemar Bartkowiak, Kierownik PUP w Chełmży przedstawił sytuację na rynku pracy w 2003 r. Poinformował, że ilość bezrobotnych w Powiecie wzrosła z 9324 do 9440. Przyrost bezrobotnych nastąpił w grudniu i spowodowany jest przede wszystkim zwolnieniem pracowników sezonowych zatrudnionych w Cukrowni w Chełmży. Poza tym zakończono wiele umów na prace interwencyjne czy roboty publiczne. 
Poinformował, że na 9400 osób ponad 7000 osób zostało wyłączonych bądź włączonych do rejestru Urzędu. Dodał, że 3440 osób podjęło pracę. 

Dodał, że w 2003 r. ingerencja i pomoc państwa dla osób bezrobotnych była dwukrotnie większa niż w 2002 r. Formami aktywnymi PUP objął 1850 osób.

Stwierdził, że głównymi organizatorami pracy z dofinansowaniem PUP były samorządy. Na 1471 osób, 1051 miejsc pracy zorganizowały samorządy.

Główne środki zostały skierowane przede wszystkim na aktywizację zawodową absolwentów i roboty publiczne. 
Środki przeznaczone na formy aktywne przeznaczono w kwocie ok. 4.473.000 zł, z czego kwota w wysokości 1.500.000 zł została pozyskana z rezerwy Marszałka Woj. Kuj. – Pom. oraz z 10% rezerwy Ministra Gospodarki Pracy.

Środki na łagodzenie skutków bezrobocia, na początku 2004 r., są już na poziomie 4.100.000 zł. W tym roku po raz pierwszy Urząd Pracy rozpocznie realizację programów określonych przepisami przez UE. 
Ad. 12.

Radny Robert Fałkowski przypomniał, że na jednym z posiedzeń Rady Powiatu dokonano wyboru członków Powiatowej Rady Zatrudnienia. Zapytał, czy istnieje możliwość przedstawienia na Sesji informacji o poczynionych przez PRZ działaniach.
Starosta odpowiedział, że zapisy Statutu Powiatu nakładają obowiązek powołania PRZ i nie podlega ona bezpośrednio Radzie Powiatu. Jednakże stwierdził, że taką informację można przygotować i przekazać na następnej Sesji Rady.

Ad. 13.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1530.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała 

