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PROTOKÓŁ  Nr X/99

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 29 grudnia 1999 r.

w sali Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady X Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli radia i prasy.

Następnie przedstawił nowego dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej Pana Marka Józefowicza.

Stwierdził, że w dniu dzisiejszym bierze udział 26 radnych wobec czego Sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie X Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z obrad IX Sesji.

2. Uchwalenie Statutu DPS Browina.

3. Zatwierdzenie zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

4. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia środków specjalnych przy jednostce oświatowej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Powiatu Toruńskiego, sposobu jej rozliczania i kontroli wykonania.

6. Zmiany do budżetu na rok 1999.

7. Przyjęcie planów pracy komisji stałych na rok 2000.

8. Sprawozdanie Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wnioski i oświadczenia.

11.  Zamknięcie obrad X Sesji Rady.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Wobec tego, iż nie było żadnych uwag Przewodniczący Rady poddał proponowany porządek obrad pod głosowanie.

W wyniku głosowania proponowany porządek obrad został przyjęty w obecności 26 radnych 25 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do protokołu z obrad IX Sesji.

Wobec tego, iż nie było uwag w/w protokół został poddany pod głosowanie.

W wyniku głosowania protokół z IX Sesji Rady Powiatu został przyjęty w obecności 26 radnych 21 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że tematem dot. Domu Pomocy Społecznej w Browinie Rada zajmowała się 29 czerwca 1999 r., gdy zostały wprowadzane poprawki do statutów w poszczególnych DPS. DPS w Browinie miał klauzulę, że statut będzie obowiązywał do końca m-ca grudnia 1999 r. W związku z powyższym pod dzisiejsze obrady została poddana nowa propozycja statutu DPS. Została ona opracowana zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 23 kwietnia 1997 r. w sprawie Domów Pomocy Społecznej. 

Następnie przedstawił poprawki do statutu wniesione przez komisje i przyjęte przez Zarząd Powiatu:

1. § 16 ust. 3 – zmiana słowa „określoną” na słowo „statutową”.

2. § 16 ust. 2 – wykreślenie dotychczasowych zapisów, a wprowadzenie zapisu: „W przypadku nieobecności mieszkańca zwraca się pobrane opłaty zgodnie z odrębnymi przepisami”.

3. Występujące w statucie słowa „ziemski” i „ziemskie” są wykreślone.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka powiedział, że Komisja na posiedzeniu zaopiniowała pozytywnie Statut DPS pod warunkiem, że Zarząd naniesie poprawki omówione wcześniej przez Radnego Mirosława Graczyka. 

Przewodniczący Komisji Statutowej Michał Kryn powiedział, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27.12.1999 r. zapoznała się z projektem uchwały. Sformułowała wyżej wymienione poprawki. Wobec tego, że zostały one uwzględnione Komisja akceptuje Projekt uchwały w sprawie DPS Browina.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Kazimierz Kaczmarek powiedział, że w statucie, który obowiązuje do końca roku 1999 w § 8 są wymienione działy, które funkcjonują w DPS Browina. Wymieniona jest tam m.in. pralnia, dział administracyjno-gospodarczy i inne. W nowym statucie w § 13 podane jest tylko, że zatrudnia się pracowników koniecznych do jego funkcjonowania na stanowiskach terapeutycznych, socjalnych i innych. Zadał pytanie, co będzie z pralnią i całym pionem gospodarczym.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że Zarząd przyjął zasadę, iż statut ma być aktem prawnym bardzo ogólnym, który nie będzie szczegółowo określał struktury organizacyjnej i nie będzie wymieniał szczegółowo działów istniejących w DPS. Sprawę tą będzie rozstrzygać § 13 ust. 3 Statutu. 

Powiedział, że Ośrodek Interwencji Kryzysowej funkcjonuje zupełnie na innych zasadach niż do tej pory. Jest to ośrodek funkcjonujący przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i podlega bezpośrednio tej jednostce organizacyjnej. 

Odnośnie Centralnej Pralni DPS powiedział, że stanowi ona  poważny problem. Komisja Zdrowia proponowała aby tę pralnię np. z prywatyzować, sprzedać. Były podjęte próby Zarządu w celu wydzierżawienia tego obiektu, lecz nie było żadnego zainteresowania. Na dzień dzisiejszy ta pralnia przynosi straty. 

Trudno jest powiedzieć, jak będzie ona funkcjonować.

Szczegółową organizację domu określa regulamin organizacyjny DPS w Browinie.

Radny Kazimierz Kaczmarek powiedział, że ta odpowiedź jest niezadowalająca, ponieważ ze Statutu wynika, iż regulamin organizacyjny jest wyższy rangą od Statutu.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr X/69/99.

W wyniku głosowania uchwała nr X/69/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie nadania Statutu Domu Pomocy Społecznej w Browinie w obecności 27 radnych została przyjęta 16 głosami „za”, przy 7 glosach „wstrzymujących się” i 4 głosach „przeciw”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.       

Ad. 3.

Radny Wacław Filar powiedział, że przepisy ustawy kompetencyjnej pozwalają na utworzenie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Podstawą gospodarki funduszu są roczne plany przychodów i rozchodów uchwalone przez Radę Powiatu, dlatego Zarząd jest zobowiązany przedstawić pod obrady Rady zasady gospodarowania środkami PFOŚiGW. W tej sprawie odbyło się niejedno spotkanie: z wójtami w Chełmży,       posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, gdzie były omawiane sprawy zasad tworzenia tego funduszu. Zostały również przesłane do gmin informacje, że taki fundusz będzie miał określone zasady. Starostwo prosiło o odpowiedź, czego gminy by oczekiwały od funduszu. Otrzymane zostały wnioski od gminy Obrowo, Lubicz, Chełmża, Łysomice, Zławieś Wielka oraz od Zakładu Gospodarki Komunalnej. 

Następnie przypomniał, że ustawodawca określa, iż środki PFOŚiGW przeznacza się na realizację przedsięwzięć związanych ze składowaniem i unieszkodliwianiem odpadów w tym współfinansowanie inwestycji o charakterze ponadgminnym.

Powiedział, że w § 10 są przedstawione przedsięwzięcia, które mogą być dofinansowane z Powiatowego Funduszu. 

Zasady te są oparte na zasadach Wojewódzkiego FOŚiGW w zakresie udzielania pożyczek i dotacji, w zakresie ich zabezpieczenia prawnego i bankowego, jak i w zakresie rozliczania.

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wnioskowała o zmianę zasad w § 15, który omawia dotacje. Po rozpatrzeniu tej poprawki Zarząd twierdzi, iż ppkt b) zawierający słowa „inne przewidziane prawem” powinien pozostać.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tomasz Zakrzewski powiedział, że Komisja odbyła posiedzenie 27.12.1999 r. na którym projekt uchwały nr X/70/99 zaopiniowała pozytywnie z uwagą wykreślenia  w  § 15 ppkt b).

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Marek Olszewski powiedział, że zasady gospodarowania środkami PFOŚiGW są potrzebne. 

Stwierdził, że uchwalenie tych  zasad było wynikiem jednego procesu. Zasady powinny być skonsultowane z głównymi podmiotami, które mogą z nich korzystać. Przedstawienie projektu zasad nie poprzedziła żadna analiza występujących na terenie Powiatu zagrożeń, nie poprzedziła także rzetelna konsultacja i koncepcja na okres dłuższy niż jeden rok. Uchwalanie zasad bez spełnienia warunków wyżej omawianych jest dużym błędem. 

Powiedział, że interpelacja złożona przez niego na poprzedniej sesji miała jeden cel - zachęcić Zarząd Powiatu do myślenia, aby zwrócić uwagę na to, że zasady są końcowym efektem pewnego procesu.

Powiedział, że nie zostały spełnione warunki wystarczające, aby Rada Powiatu w dniu dzisiejszym zatwierdzała zasady gospodarowania środkami PFOŚiGW.

Radny Jerzy Zająkała poprosił o rozważenie wprowadzenia korekt legislacyjnych związanych z omawianym materiałem, ponieważ przyjęcie materiału w kształcie, w którym został przedstawiony zostało by uznane jako rażący błąd legislacyjny.

Projekt tej uchwały powinien być odrzucony. Nie może mieć miejsca wejście w życie tej uchwały z dniem jej podjęcia lecz z dniem ogłoszenia. Odnośnie zał. nr 1 do projektu uchwały powiedział, że pierwsza strona ma budowę bardziej beletrystyczną niż poprawną legislacyjnie, a szczególnie § 3, którego konstrukcja jest zupełnie niezgodna z techniką legislacyjną. Treści zawarte w § 3 należy ułożyć w sposób zgodny z techniką legislacyjną, a nie z beletrystyką. Wprowadzenie w podtytule zaczęcia przepisu jest niedopuszczalne. W § 2 jest określenie używane  w przepisach o wymiarze wykraczającym poza wymiar lokalny. Powinna nastąpić konkretyzacja, aby podmioty korzystające z tych zasad wiedziały gdzie mają się dowiedzieć o tym zestawieniu oraz w jaki sposób będzie można się z nim zapoznać. 

W § 10 mowa jest o procedurze ustalania wysokości pożyczki. Uważa, iż ta sprawa jest do tego stopnia ważna, że powinna mieć udział podmiotu związanego z Radą poza Zarządem. Stwierdził, że właściwym organem będzie komisja, która zajmuje się tego typu problemami.

Dodał, że jest uzasadnione odejście od przyjmowania tych zasad. Prosi, aby chociaż była dokonana korekta legislacyjna.

Radny Wacław Filar powiedział, że przyjmuje uwagę Radnego Olszewskiego, który po raz kolejny apeluje o myślenie dla Zarządu.

Odnośnie wypowiedzi Radnego Zająkały powiedział, że rażące błędy legislacyjne to jedynie jeden błąd pisarski.

Powiedział, że § 3 można przeredagować stosując podpunkty.

Odnośnie § 10 powiedział, że techniczne wykonanie zasad należy do Zarządu. 

Przewodniczący Rady ogłosił kilkuminutową przerwę.

Po przerwie głos zabrał Radny Filar, który powiedział, że Zarząd proponuje przeredagowanie rozdziału 3. Następnie odczytał aktualne brzmienie tego rozdziału w ust. 1 i 2. 

Dodał, że § 4 uchwały będzie miał brzmienie: „Uchwała wchodzi w życie       z dniem ogłoszenia”.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr X/70/99 Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania uchwała nr X/70/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami powiatowego funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej             w Toruniu w obecności 26 radnych została przyjęta 15 głosami „za”, przy 11 głosach „przeciwko”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. 

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela powiedziała, że proponuje się utworzyć dwa środki specjalne przy Zespole Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gronowie. Jeden środek miałby służyć ubocznej działalności szkoły, a drugi miałby być przeznaczony wyłącznie na wyżywienie dla uczniów. Po stronie przychodów byłyby to wpływy z odpłatności za wyżywienie w szkole i internacie lub darowizny. Po stronie rozchodów byłby to zakup niezbędnego wyżywienia. Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu wniosła, aby nastąpiły dwie poprawki:

1. Nazwa uchwały powinna brzmieć „w sprawie utworzenia środków specjalnych przy Zespole Szkół Rolniczych CKU w Gronowie”. Zarząd przychylił się, aby taka poprawka została wniesiona, wówczas § 1 otrzymał by brzmienie „ Tworzy się środki specjalne przy Szkole Zespół RCKU w Gronowie” w rozdziałach 7941 i 8011.

2. Uchwała powinna wejść w życie z dniem ogłoszenia. Jednocześnie proponuje się, aby wykreślić z § 2 pkt 2 i 6 oraz z § 3 pkt 3.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała powiedział, że Komisja na posiedzeniu 27.12.1999 r. analizowała temat związany z omawianym projektem uchwały. Członkowie Komisji wnieśli uwagi, które Zarząd przyjął. Komisja po wniesieniu tych uwag i dokonaniu zmian akceptuje proponowaną uchwałę do podjęcia.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że Rada zajmuje się kolejnym projektem uchwały, który w swojej treści ma wiele uchybień. Zwrócił uwagę na pracę Zarządu i jego służb pomocniczych na niezbędność przygotowania projektów uchwał co do zgodności z podstawowymi przepisami. Członkowie komisji muszą poddawać nie tylko analizie merytorycznej projekty uchwał, ale również muszą dokonywać analizy pod względem technik legislacyjnej i zgodności z podstawowymi przepisami regulującymi działalność samorządu. Analiza merytoryczna treści projektów uchwał powinna być przedmiotem działania komisji, a byłoby to możliwe gdyby część techniczna była poprawna. 

Następnie zwrócił się  z apelem do Zarządu o zapewnienie poprawności technicznej i legislacyjnej projektów uchwał.

Powiedział, że drugą nieprawidłowością było wskazanie podmiotu wykonującego daną uchwałę. Ta poprawka została uznana przez Zarząd. 

Dodał, że Zarząd powinien zdecydowanie większą uwagę poświęcić na przygotowanie materiałów sesyjnych.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr X/71/99 Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania uchwała nr X/71/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie utworzenia środków specjalnych przy Zespole Szkół RCKU w Gronowie w obecności 26 radnych została przyjęta 24 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.

Pani Skarbnik powiedziała, że potrzeba podjęcia tej uchwały wynika ze zmiany o przepisach art. 118 ustawy o finansach publicznych, gdzie ustawodawca rozszerzając krąg podmiotów uprawnionych do otrzymania tej dotacji, chcąc jednocześnie zapewnić jawność postępowania upoważnił Radę Powiatu do określenia trybu postępowania przy udzielaniu dotacji. 

Dodał, że Komisja Budżetu i Finansów wniosła dwie poprawki do projektu uchwały:

1. Proponuje, aby § 11 brzmiał następująco: „Uchwała wchodzi w życie z dniem ogłoszenia”.

2. Proponuje zmiany nazwy uchwały na: „określenie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Powiatu Toruńskiego, sposobu jej rozliczania i kontroli wykonania.

Dodała, że Zarząd przychylił się do tych uwag.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała powiedział, że Komisja projekt uchwały rozpatrywała 27.12.1999 r. Dodał, że Pan Zająkała również zgłosił takie same uwagi jak w przypadku poprzednich uchwał. Te poprawki zostały uwzględnione i Komisja proponuje podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr X/72/99.

W wyniku głosowania uchwała nr X/72/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Powiatu Toruńskiego, sposobu jej rozliczania i kontroli wykonania w obecności 26 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.

Pani Skarbnik zwróciła się do Rady, aby zatwierdziła następujące poprawki, które wnosi Zarząd:

1. Zwiększenie dochodów o 7.000 zł z tytułu dotacji otrzymanych z funduszu celowego na zabezpieczenie potrzeb związanych z zadaniem realizowanym przez Powiat tzn. zakup sprzętu komputerowego oraz zakup programowania do tego sprzętu. 

Zarząd proponuje, aby po stronie dochodów w rozdziale 9143 wpisano 7.000 zł, natomiast po stronie wydatków w § 31 wpisano wysokość 1.400 zł na zakup oprogramowania i 5.600 zł na zakup sprzętu komputerowego.

2. Do Starostwa przysłano pismo ministra Finansów z dnia 28 grudnia 1999 r., gdzie Minister zwiększa dla Starostwa subwencję wyrównawczą. Wysokość subwencji musi być zgodna z wszelkimi zmianami. Poprosiła Radę, aby zatwierdzono zwiększenie dochodów w części dot. subwencji wyrównawczej o kwotę 11.904 zł jednocześnie nie przeznaczając tej kwoty na żadne wydatki, co znaczy iż kwota ta pomniejszy niedobór budżetowy.

Odnośnie pozostałych zmian powiedziała, że zwiększa się dochody o 5000 zł. i tworzy się środek specjalny wynikający z art. 40 ustawy o drogach.

Dodała, że nie proponuje się środków rozchodu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała powiedział, że zmiany do budżetu były wnikliwie analizowane na posiedzeniu w dniu 27.12.1999 r. Zostały sformułowane uwagi, które zostały przez Zarząd przyjęte. Ostatnia decyzja przekazania subwencji wyrównawczej, która nastąpiła 28.12.1999 r. nie była opiniowana przez Komisję. Powiedział, że w tej kwestii będzie można podjąć pozytywną decyzję ponieważ nie wiąże się ona ze skomplikowanymi posunięciami. Uzasadnienie przekazane przez Panią Skarbnik jest zasadne, aby tak postąpić. 

Proponuje, by tę decyzje również podjąć pozytywnie.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Marek Olszewski poprosił Panią Skarbnik, aby wyjaśniła dlaczego środek specjalny w dziale 50 „opłaty za wynajęcie pasa drogowego” jest tworzony dopiero teraz. Czy nie można było przewidzieć tego wcześniej?

Następnie zadał pytanie na co kwota 11.000 zł jest przeznaczona?

Pani Skarbnik odnośnie środka specjalnego odpowiedziała, że jest on utworzony tak późno ponieważ wpływy są bardzo małe. 

Kwoty 11. 000 zł jest to część wyrównawcza subwencji w kwocie 11. 904 zł. Zarząd proponuje, aby ta kwota była zapisana tylko po stronie dochodów, a nie wydatków, co oznacza że zmniejszyłoby to niedobór budżetowy.

Radny Olszewski zapytał Panią Skarbnik jak duży przewiduje się niedobór budżetowy.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że planowany niedobór budżetowy został zapisany w pierwszej uchwale budżetowej i on się zmieniał w ciągu roku nieznacznie. Na dzień dzisiejszy niedobór wynosi ok. 133.000 zł.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały         nr X/73/99.

W wyniku głosowania uchwała nr X/73/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie zmiany uchwały nr V/34/99 Powiatu Toruńskiego z dnia 16 marca 1999 r. w sprawie budżetu na rok 1999          w obecności 26 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady poinformował, że plany pracy przygotowały poniższe komisje:

1. Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

2. Komisja Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

3. Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

4. Komisja Budżetu i Finansów.

5. Komisja Rewizyjna.  

Następnie przewodniczący poszczególnych komisji odczytali plany pracy na rok 2000.

Przewodniczący Rady zapytał się, czy są uwagi do przedstawionych planów pracy komisji na rok 2000.

Radny Jerzy Zająkała zwrócił się z zapytaniem do Starosty jakie są  przewidywane terminy prac nad budżetem na rok przyszły i w jakim czasie można się spodziewać zakończenia tych prac? 

Starosta Eugeniusz Lewandowski odpowiedział, że zgodnie z wymaganymi procedurami budżetowymi projekt budżetu został przyjęty i przekazany na ręce Przewodniczącemu Rady. W międzyczasie nad poszczególnymi zapisami projektu budżetu obradowały komisje Rady Powiatu. Poinformował, że 12.12.1999 r. Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. Zarząd jednak uznał, iż są kwestie niejasne dot. np. problemu przejęcia urzędów pracy od 01.01.2000 r. wraz z funduszem pracy. Zarząd planuje prace od m-ca stycznia 2000 r. nad prowizorium budżetowym. Do końca marca powinien być przyjęty budżet uwzględniając poprawki i uwagi, które zgłoszono na komisjach Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały         nr X/74/99.

W wyniku głosowania uchwała nr X/74/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na rok 2000 w obecności 26 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 5-minutową przerwę.

Ad. 8.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Starostę, aby odczytał sprawozdanie z prac Zarządu między sesjami Rady.

Starosta kończąc swoją wypowiedź podziękował radnym, kierownikom jednostek organizacyjnych powiatu, kierownikom inspekcji, służb i straży za współpracę w 1999 r. oraz złożył im życzenia na rok 2000.

Sprawozdanie przekazane przez Pana Starostę stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Przewodniczący odczytał dwie interpelacje od radnych Jerzego Zająkały             i Marka Bórawskiego.

Interpelacje stanowią załącznik do protokołu.

Odnośnie interpelacji Radnego Bórawskiego Przewodniczący Rady poinformował, że uczestniczył w dniu 17.12.1999 r. na posiedzeniu przewodniczących rad powiatu woj. kujawsko-pomorskiego w Ciechocinku. Stwierdził, że jest powszechny brak decyzji komunalizacyjnych jeśli chodzi o majątek powiatów. 

Pan Starosta odnośnie interpelacji Radnego Zająkały odpowiedział, że podziela jego niezadowolenie i zgadza się z oburzeniem Radnego. Zarząd także jest niezadowolony z faktu opóźnienia wydania foldera. Powiedział, że w ostatniej chwili, gdy folder był w druku firma Netia, która obsługuje telefonicznie Starostwo Toruńskie zmieniła numery telefoniczne. Dlatego trzeba było znieść nakład, aby zmienić numery telefonów, które będą funkcjonowały w Starostwie. Gdy Starostwo będzie w posiadaniu tego foldera niezwłocznie zostanie on przekazany radnym.

Odnośnie interpelacji Radnego Bórawskiego odpowiedział, że po roku funkcjonowania jednostki samorządowej i po roku bycia radnym Pan Bórawski powinien wiedzieć, iż kwestia komunalizacji mienia należy do Wojewody. 

Radny Jerzy Wierzchowski wyjaśniając Radnemu Bórawskiemu sprawy związane z mieniem ZOZ powiedział, że 22.12.1999 r. Zarząd otrzymał uprawomocnioną decyzję Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, która przekazuje mienie ZOZ we władanie Starostwa Powiatowego. Starostwo przed zapisami w aktach notarialnych musi dokonać wygaszenia trwałego zarządu. 

Dodał, iż majątek ZOZ jest ściśle określony. 

W stosunku do pozostałych jednostek organizacyjnych na dzień dzisiejszy nie ma żadnej decyzji odnośnie DPS, oświaty. 

W przypadku DPS w Dobrzejewicach Starostwo ma problemy prawne. Ta jednostka jest postawiona na gruntach dwóch właścicieli - Skarbu Państwa i na gruncie komunalnym. Zarząd Gminy Obrowo miał wystąpić do Wojewody z wnioskiem o próbę podzielenia obiektu, który stanowi własność Skarbu Państwa.

W DPS w Browinie 10 ha gruntów przekazanych Agencji Własności Rolnych Skarbu Państwa nie zostało przeprowadzone przez procesy rejestracji w księgach wieczystych. Z tego powodu na dzień dzisiejszy DPS Browina przypisuje się 10 ha gruntów więcej niż ma we władaniu. Ta sprawa została przekazana do Sądu, Wydział Ksiąg Wieczystych.

Ad. 10.
Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismami otrzymanymi od Wojewody i Senatora Mariana Żenkiewicza odnośnie uchwały Rady Powiatu w sprawie stanowiska o przyspieszenie budowy drogi nr 10 i autostrady A-1.

Przedstawił zestawienia dot. uczestnictwa radnych na posiedzeniach Komisji i Sesjach Rady Powiatu zwrócił uwagę na niepełne uczestnictwo na Sesjach Rady, a szczególnie w posiedzeniach komisji Rady. Stwierdził, iż niektórzy radni prace w komisjach traktują zbyt lekko.

Radny Marek Olszewski zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady, aby spowodował żeby  odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych udzielane przez Zarząd nie były nacechowane emocjonalnie. 

Powiedział, że radny ma prawo nie mieć wiedzy w pewnych kwestiach i w związku z tym poprosił by radni nie byli narażeni na komentowanie swoich wystąpień.

Przewodniczący Rady powiedział, że postara się cenzurować odpowiedzi na interpelacje.

Radny Zdzisław Drapiewski podziękował zarządom poszczególnych gmin na terenie powiatu za sponsorowanie w dziedzinie bezpieczeństwa. Powiedział, że Komenda Miejska Policji wzbogaciła się o trzy nowe jednostki i trzy pojazdy.

Podziękował Zarządowi Gminy Wielka Nieszawka za duży wkład w zakupie samochodu marki Ford. Dwa samochody marki Polonez zostały zakupione ze środków Komendy Głównej Policji z bardzo znacznym dofinansowaniem Zarządu Gminy Czernikowo i Gminy Łubianka.

Radny Jacek Czarnecki w imieniu klubu OKS złożył życzenia noworoczne zaproszonym gościom, obecnym radnym, a także pracownikom Starostwa.  

Przewodniczący Rady również złożył życzenia noworoczne radnym, zaproszonym gościom i pracownikom Starostwa. Życzył, aby praca w samorządzie była odbierana pozytywnie przez mieszkańców Powiatu, by podziały polityczne upadły i praca w Radzie Powiatu zaowocowała wieloma sukcesami. Podziękował także za życzenia od klubu OKS.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie X Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1340.

Na tym protokół zakończono.

        Protokołowała

