1
13

PROTOKÓŁ  Nr XII/2000

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 29 marca 2000 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w dzisiejszej sesji bierze udział 27 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi zał. do protokołu.

Ad. 1c)

Następnie Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z obrad XI Sesji.

2. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu.

3. Zaprzysiężenie nowego radnego.

4. Sprawozdanie inspekcji i służb z działalności w 1999 r.:

a) Powiatowy Inspektor Sanitarny,

b) Powiatowy Lekarz Weterynarii.

5. Podjęcie uchwały w sprawie założenia Liceum Technicznego w Chełmży na podbudowie programowej ośmioletniej szkoły podstawowej oraz włączenie go do Zespołu Szkół Średnich w Chełmży.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu ZOZ w Chełmży.

7. Podjęcie uchwały w sprawie założenia i prowadzenia Szkoły Muzycznej I stopnia w Chełmży. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadanie Statutu Szkole Muzycznej I stopnia w Chełmży.

9. Sprawozdanie z pracy komisji stałych w roku 1999.

10. Wybór kandydatów do Powiatowej i Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia.

11. Przyjęcie budżetu na rok 2000:

a) wystąpienie Starosty,

b) dyskusja,

c) podjęcie uchwały.

12. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu.

13. Wybór wiceprzewodniczących stałych komisji Rady:

a) Komisji Infrastruktury Komunalnej,

b) Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

c) Komisji Statutowo – Regulaminowej.

14. Sprawozdanie Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

15. Interpelacje i zapytania radnych.

  16. Wnioski i oświadczenia.

17. Zamknięcie obrad XII Sesji Rady.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.

Radny Marek Olszewski w imieniu Klubu OKS wniósł o zmianę porządku obrad i zaproponował, aby kwestie personalne tzn. pkt 10, 12 i 13 były po pkt 3 porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Klubu OKS.

W wyniku głosowania w obecności 27 radnych wniosek został odrzucony 15 głosami „przeciwko”, przy 12 głosach „za”.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.

W wyniku głosowania proponowany porządek obrad został przyjęty w obecności 27 radnych 15 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwko” i 11 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 1d)

Wobec tego, iż nie było uwag do protokołu z XI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego, Przewodniczący Rady poddał w/w protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania protokół z XI Sesji został przyjęty w obecności 27 radnych 16 głosami „za”, przy 11 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2)

Przewodniczący Rady przypomniał, że na poprzedniej Sesji podjęto uchwałę o wygaśnięciu mandatu z powodu śmierci Radnego Mariana Piotrkowskiego. Zgodnie z Ordynacją wyborczą na to miejsce kandydatem jest Pani Janina Brończyk.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XII/86/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/86/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu została przyjęta większością głosów, przy 4 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 3)

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. Następnie poprosił Panią Janinę Brończyk o odczytanie roty ślubowania.

Pani Janina Brończyk odczytała rotę ślubowania, o następującej treści: „uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec narodu polskiego, strzec suwerenności i interesów państwa polskiego, czynić wszystko dla pomyślności ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać konstytucji  i  innych  praw  Rzeczypospolitej Polskiej”.

Przewodniczący Rady pogratulował Radnej Brończyk wstąpienia w skład Rady. Przypomniał jej, że zgodnie ze Statutem Powiatu ma prawo być członkiem dwóch komisji Rady Powiatu. 

Następnie poprosił Radną Brończyk, aby powiedziała kilka słów o sobie.

Radna Janina Brończyk powiedziała, że ukończyła UMK na wydziale Humanistycznym o kierunku - filologia polska. Pracuje 25 rok w szkolnictwie. Od 24 lat pracuje w Szkole Podstawowej w Cierpicach oraz w  Gimnazjum w Cierpicach. 

Ad. 4a)

Przewodniczący Rady poprosił Powiatowego Inspektora Sanitarnego Pana Wojciecha Dejewskiego, aby przedstawił prace Inspektoratu na terenie Powiatu Toruńskiego w roku 1999. 

Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego stanowi zał. do protokołu.

Radny Marek Olszewski powiedział, że poważnym problemem jest żądanie zaświadczenia o spełnieniu wymogów przy rejestracji działalności gospodarczej.

Dodał, że nie ma prawnego instrumentu, aby przy rejestracji działalności gospodarczej można żądać tego zaświadczenia. Można wypracować taki sposób postępowania, aby gmina w takiej sytuacji powiadamiała, a Inspektorat Sanitarny korzystając ze swoich uprawnień będzie sprawdzał wymogi.

Pan Wojciech Dejwski powiedział, że jak najbardziej można przyjąć takie rozwiązanie. Jeżeli byłaby możliwość powiadomienia o nowym obiekcie to Inspektorat Sanitarny byłby wdzięczny.

b)

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie sprawozdania za rok 1999 z działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii, Pana dr Jerzego Garsteckiego.

Pan Jerzy Garstecki powiedział, że Miejski Inspektorat Weterynarii w Toruniu wykonuje zadania Powiatowego Lekarza Weterynarii jako organu inspekcji weterynaryjnej. Działalność swoją opiera na podstawie ustawy o zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt, o warunkach zdrowotnych żywności i żywienia oraz ustawy o nadzorze nad niektórymi środkami żywienia zwierząt i na podstawie rozporządzeń wydanych do tych ustaw.

Następnie podał informację o badaniach, jakie przeprowadzono w roku 1999.

Dodał, że na terenie Starostwa znajdują 24 miejsca skupu zwierząt, które są objęte nadzorem. Przeprowadzono tam 84 kontrole, w wyniku czego decyzjami administracyjnymi zakazano działalności ze względu na niespełnienie warunków sanitarno – weterynaryjnych w dwóch przypadkach.

W okresie informacyjnym tj. w 1999 r. objęto kontrolą 290 obiektów.

W wyniku przeprowadzonych kontroli wydano 43 decyzje administracyjne w sprawie poprawy stanu sanitarnego i 2 w sprawie przerwania produkcji i unieruchomienia zakładu.

Inspekcja Weterynaryjna podczas przeprowadzonych kontroli pobierała próby przetworów do badań laboratoryjnych w kierunku badań mikrobiologicznych i chemicznych na zgodność z obowiązującymi normami. Oprócz tego prowadzony był monitoring prób na zawartość pozostałości chemicznych, antybiotyków i innych substancji niedozwolonych do stosowania w środkach spożywczych. Prowadzony jest nadzór i kontrola nad importem, eksportem zwierząt oraz środków żywności pochodzenia zwierzęcego, pasz i dodatków do pasz przeznaczonych do żywienia zwierząt.

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Toruniu przedkładając powyższą informację ocenił stan sanitarno – weterynaryjny i sytuację epizodyczną Starostwa Toruńskiego jako zadowalający.

Pan Garstecki poinformował, że od 1999 r. weszły w życie rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej w sprawie szczegółowych warunków sanitarno – weterynaryjnych w obiektach takich jak: ubojnie zwierząt, zakłady produkcyjne.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że Klub OKS zwracał się z sugestiami do Zarządu Powiatu o podjęcie starań mających na celu zorganizowanie mogielnika na terenie Powiatu. Zapytał Pana Garsteckiego, czy utworzenie mogielnika na terenie Powiatu jest uzasadnione, czy jest pożądane na tym terenie.

Pan Garstecki odpowiedział, że taki mogielnik jest pożądany, ponieważ coraz więcej jest przypadków, że padlina jest źle zagospodarowana, lecz zgodnie z ustawą o zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt utrzymaniu porządku w gminach usuwanie zwłok należy do gminy.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że stworzenie mogielnika wymaga rygorystycznych uwarunkowań sanitarnych, których wykonanie poprzez gminę jest bardzo trudne. 

Uważa, że obszarem właściwym do zorganizowania mogielnika jest Powiat. Posiadanie w ramach Powiatu chociaż jednego zorganizowanego mogielnika jest rozwiązaniem optymalnym. 

Pan Garstecki powiedział, że podziela pogląd Radnego Zająkały, iż nie ma sensu budować jednego mogielnika na terenie jednej gminy.

Wicestarosta Wacław Filar odnośnie mogielnika powiedział, że jest to zadanie własne gminy. Rolą Powiatu jest jedynie wspomaganie w pozyskiwaniu środków.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że intencją jego wypowiedzi było zainteresowanie Zarządu tym problemem.

Ad. 5)

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że z wnioskiem o założenie Liceum Technicznego zwróciła się do Starostwa rada pedagogiczna i dyrekcja Szkoły Średniej w Chełmży. Ten wniosek jest poparty przez Powiatowy Urząd Pracy z Filią w Chełmży i uzyskał w tym zakresie akceptację Kuratora Oświaty. 

Zarząd proponuje profil usługowo – gospodarczy, ponieważ stwarza szerokie możliwości podejmowania pracy. Szkoła ta będzie przygotowywała w dziedzinie usług turystycznych, gastronomicznych, kosmetycznych, fryzjerskich, małej poligrafii i tzw. biuro serwisu. Daje ona bardzo szerokie podstawy do łatwego podjęcia pracy i w miarę łatwego przekwalifikowania się absolwentów. Proces kształcenia ogólnozawodowego będzie się odbywał metodą projektów tzw. blokach tematycznych (przedsiębiorczość, komputeryzacja, usługi, obsługa firmy, człowiek i higiena, marketing usług oraz obrót pieniężnych).

Nauka w Liceum Technicznym będzie trwała 4 lata, większość bloków tematycznych wchodzi w klasach III i IV. 

Dodał, że istnieje zapotrzebowanie środowiska chełmżyńskiego na tego typu szkołę. 

Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mirosław Graczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że Klub OKS popiera inicjatywę utworzenia szkoły. Ważne jest powiązanie zakresu szkolenia z potrzebami lokalnego rynku pracy.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr  XII/87/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/87/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie założenia Liceum Technicznego w Chełmży na podbudowie programowej ośmioletniej szkoły podstawowej oraz włączenia go do Zespołu Szkół Średnich w Chełmży, w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 6)

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że obowiązek zatwierdzenia statutu ZOZ wynika z ustawy o Zakładach Opieki Zdrowotnej. Organem kompetentnym do uchwalenia statutu jest Rada Społeczna ZOZ, jednak zgodnie z powyższą ustawą taką uchwałę należy zatwierdzić przez Radę Powiatu.

Rada Społeczna spotkała się 21.03.2000 r., gdzie uchwaliła statut ZOZ. 

Następnie wskrucie powiedział, czym się różni nowy statut od poprzedniego statutu. 

Dodał, że w  § 19 pkt 1 wprowadzono ppkt 5 „Oddział intensywnej opieki medycznej”. 

W międzyczasie wniesiono poprawki przez Komisję Zdrowia i Opieki Społecznej. Komisja proponuje, aby wykreślić w § 19 pkt 3 słowo „Rejonowo”. Zarząd proponuje nie zaakceptowanie wniosku Komisji i zachowanie tego słowa, ponieważ chce on pozostawić możliwość kontraktowania usług w ramach POZ przez ZOZ. Wykreślenie słowa „Rejonowego” pozbawiłoby ZOZ możliwości kontraktowania tego typu usług. 

Dodał, że wszelkie funkcje kontrolne sprawuje organ tworzący Zakład, a w tym przypadku jest to scedowane na Radę Powiatu. 

Zarząd proponuje, aby za zgodą Rady upoważnić go do przeprowadzania tej kontroli. W związku z tym w § 6 proponuje się zapis: „Nadzór nad Zakładem zgodnie z przepisami prawa sprawuje Rada Powiatu Toruńskiego poprzez Zarząd Powiatu, a w szczególności zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia wydanym na podstawie art. 67 ustawy o Zakładach Opieki Zdrowotnej”. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 23.03.2000 r. zastanawiała się nad statutem. Najważniejsze był fakt, aby w statucie jednoznacznie ujęto, kto na co dzień sprawuje nadzór i kontrolę nad ZOZ. 

Stwierdził, że autopoprawka przedstawiona przez Zarząd jest zadowalająca.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Michał Kryn poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 21.03.2000 r. zapoznała się z przedstawionym statutem ZOZ. Komisja zaakceptowała projekt statutu ZOZ.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radna Ewa Antoniak – Hałat powiedziała, że była autorem poprawki, mającej na celu wykreślenia słowo „Rejonowo”, ponieważ ta nazwa nie brzmi po polsku. Zaproponowała, aby nazwa była, np.: „Przychodnia Powiatowa”, natomiast pojęcie „rejonowa” nie istnieje ponieważ nie ma rejonizacji. Nową nazwę należy wprowadzać zgodnie ze stanem faktycznym.

Radny Kazimierz Kaczmarek powiedział, że był wnioskodawcą zapisu do § 6 statutu: „Nadzór nad Zakładem sprawuje Zarząd Powiatu Toruńskiego”. W imieniu Klubu OKS powiedział, że nie jest przeciwny temu, iż Zarząd będzie prowadził kontrolę ZOZ, ale Klub OKS żąda upoważnienia Rady Powiatu odnośnie zakresu kontroli oraz sposobu informowania Radę Powiatu jak wygląda sytuacja finansowa i gospodarcza w ZOZ. 

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że § 6 w brzmieniu, który proponuje Zarząd należy traktować jako upoważnienie Rady do sprawowania nadzoru zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia.

Odnośnie wypowiedzi Radnej Antoniak – Hałat odpowiedział,  że Zarząd chce pozostawić możliwość sprawowania funkcji POZ w ramach ZOZ. 

Radny Marek Olszewski powiedział, że Zarząd nie powinien upierać się przy nazwie „Przychodnia Rejonowo-Specjalistyczna”, ponieważ jest to niepoprawne. To są dwa różne pojęcia i nie można ich w ten sposób łączyć.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że zapis dokonany w statucie przyjętym przez Radę Społeczną nie zadawala Radę Powiatu i poprawiony zapis powinien powrócić do Rady Społecznej, która powinna w zmienionym brzmieniu uchwalić statut.

Powiedział, że optymalnym rozwiązaniem było by stwierdzenie, iż nadzór pełni Rada Powiatu, lecz zgodnie z innymi przepisami są kompetencje określone dla Zarządu Powiatu, który w ramach tych kompetencji realizowałby funkcje nadzorcze. 

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że propozycja przedstawiona przez Zarząd jest lepszą propozycją. Poprosił  o wypowiedź w tej sprawie Radców Prawnych.

Radca Prawny Maria Misiak stwierdziła, że Rada Powiatu jedynie zatwierdza statut, który uchwala Rada Społeczna ZOZ. Rada Powiatu nie może samoczynnie wprowadzić zmian w tekście statutu. 

Radny Mirosław Graczyk w imieniu Zarządu powiedział, że w związku z powyższą interpretacją wnosi o zniesienie tego tematu z porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy wniosek dot. zniesienia z dzisiejszego porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania statutu ZOZ w Chełmży.

W wyniku głosowania wniosek w obecności 30 radnych został przyjęty 29 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 7)

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że z dniem 01.01.2001 r. zakładanie i prowadzenie szkół artystycznych przejdzie do obowiązków zadań samorządu powiatowego. Na dzień dzisiejszy jest to zadanie własne Ministerstwa. Środowisko chełmżyńskie poprzez władze Miasta zwróciło się do Starostwa z wnioskiem o utworzenie Szkoły Muzycznej w Chełmży na bazie istniejącego oddziału w Chełmży. Przejęcie zadań i prowadzenie szkoły do 01.01.2001 r. jest możliwe za zgodą Ministra. Starostwo ma wstępną zgodę Ministra, lecz by takie porozumienie  podpisać potrzebna jest uchwała Rady Powiatu, która upoważni Zarząd do podpisania stosownego porozumienia. 

W ramach budżetu są zagwarantowane środki na prowadzenie Szkoły Muzycznej do końca br. kalendarzowego. 

Są prowadzone negocjacje z Ministerstwem, jak i z Urzędem Miejskim w Toruniu w sprawie przejęcia środków finansowych na 4 etaty. Zarząd proponuje utworzenie Szkoły Muzycznej w stopniu organizacyjnym, jaki funkcjonuje do dnia dzisiejszego. Nie będzie powiększane zatrudnienie, jak i nabór uczniów.

Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mirosław Graczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Andrzej Hornowski wyraził poparcie Klubu OKS do podjęcia tej inicjatywy oraz poparcie dla dążeń mieszkańców Chełmży do zapewnienia zajęć pozalekcyjnych dla młodzieży. 

Dodał, że obawę budzi sprawa finansowania tej szkoły oraz sprawa kadr.

Zadał pytanie, czy będzie utrzymana lokalizacja w Cukrobanku, czy będzie jakieś inne miejsce na prowadzenie tych zajęć.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że są uzgodnienia z Panią Dyrektor Skarżewską dot. przejęcia dotychczasowych nauczycieli uczących w Chełmży. Nie przewiduje się zwolnień tych osób, ani zwiększenia zatrudnienia.

Przewiduje się przeniesienie szkoły do jakiejś jednostki organizacyjnej Starostwa na terenie Chełmży.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr  XII/88/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/88/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie przejęcia przez Radę Powiatu Toruńskiego – jako zadania własnego – założenie i prowadzenie Szkoły Muzycznej I stopnia w Chełmży, w obecności 29 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 8)

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że Statut Szkoły Muzycznej został opracowany na podstawie Rozporządzenia w sprawie ramowych statutów szkół. Omawiany Statut uzyskał pozytywną opinię organu nadzorującego, czyli Ministra.

Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mirosław Graczyk poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Michał Kryn poinformował, że Komisja w dniu 21.03.2000 r. zapoznała się z proponowanym Statutem Szkoły Muzycznej. Komisja uznała, że Statut uwzględnia podstawowe interesy rady pedagogicznej, rady rodziców i samorządu uczniowskiego. Właściwie interpretuje prawa i obowiązki uczniów oraz nauczycieli. Komisja na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała Statut Szkoły Muzycznej.

W związku z tym, iż nie było chętnych do zabrania głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XII/89/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/89/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie nadania statutu Szkole Muzycznej I stopnia w Chełmży, w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. 

Ad. 9)

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie sprawozdania z działalności za 1999 r. Przewodniczących następujących Komisji:

· Komisji Statutowo – Regulaminowej,

· Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

· Komisji Budżetu i Finansów.

Sprawozdania z działalności powyższych Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 10)

Przewodniczący Rady przypomniał, że od 01.01.2000 r. Powiatowe i Wojewódzkie Urzędy Pracy przeszły w gestie samorządów. Nastąpiła potrzeba powołania rad zatrudnienia. Zaznaczył, iż rady zatrudnienia powoływane są przez  ich przewodniczących.

Następnie poprosił o podanie kandydatów do Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia.

· Radny Marek Olszewski zgłosił kandydaturę Radnego Jacka Czarneckiego.

· Radny Jerzy Wierzchowski zgłosił kandydaturę w osobie Starosty Eugeniusza Lewandowskiego.

Wytypowani kandydaci wyrazili zgodę na kandydaturę do WRZ.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XII/90/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/90/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie wyboru kandydatów na członków Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia, w obecności 30 radnych została przyjęta 29 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Następnie przewodniczący Rady poprosił o zgłoszenie kandydatur do Powiatowej Rady Zatrudnienia.

· Radny Marek Olszewski w imieniu Klubu OKS zgłosił kandydaturę Radnego Jerzego Zająkały.

· Radny Mirosław Kwiatkowski w imieniu Klubu SLD zgłosił kandydaturę Radnego Andrzeja Urbańskiego oraz Radnego Rafała Puczkę. 

· Radny Mirosław Graczyk w imieniu Klubu „Przymierze Społeczne” zgłosił na kandydaturę Radnego Jana Surdykę oraz Radnego Zdzisława Drapiewskiego.

Wytypowani kandydaci wyrazili zgodę na kandydaturę do PRZ.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XII/91/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/91/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie wyboru kandydatów na członków Powiatowej Rady Zatrudnienia, w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 11)

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie z art. 54 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym oraz z § 71 ust. 2 Statutu Powiatu ostatecznym terminem uchwalania budżetu przez Radę jest 31 marca każdego roku budżetowego.

Następnie Starosta Eugeniusz Lewandowski wypowiedział się w sprawie projektu budżetu.

Wypowiedź Starosty stanowi zał. do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał poprawki naniesione do budżetu przez Zarząd.  

1. Zmniejsza się wydatki inwestycyjne w dziale 91, rozdział 91 43 o 25.000 zł.

2. Wysokość wydatków w rozdziale 91 43 po zmianach wyniesie 2.563.600 zł.

3. Zwiększa się wydatki inwestycyjne w dziale 86, w rozdziale 86 11, które po zmianie wynoszą 8.524.500 zł.

4. W dziale 85, rozdział 85 11 – zabezpiecza się dla ZOZ Chełmża środki w wysokości 10.000 zł.   

5. Zwiększa się kwotę wydatków na inwestycje o 60.000 zł, zmniejszając stan środków pieniężnych na koniec roku do wysokości 6.199.040 zł.

Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mirosław Graczyk poinformował, że po wysłuchaniu wystąpienia Pani Skarbnik Komisja analizowała działy: 79,83,97. Komisja nie wniosła żadnych uwag związanych z przesunięciami lub prowadzeniem dodatkowych zadań. Komisja zwróciła uwagę na bardzo duże wzrosty procentowe w poszczególnych jednostkach oświatowych odnośnie paragrafów wydatkowych. Członkowie Komisji w dniu dzisiejszym otrzymali wyjaśnienie procentowych wzrostów niektórych wydatków w poszczególnych paragrafach w dziale 79. Innych uwag Komisja nie wniosła.

Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego Zdzisław Drapiewski poinformował, że Komisja odbyła posiedzenie w dniu 21.03.2000 r. Po wysłuchaniu sprawozdania i zmian do proponowanego budżetu dyskutowano nad brakiem możliwości zwiększenia środków inwestycyjnych.  Projekt budżetu został zaopiniowany przez Komisję pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tomasz Zakrzewski poinformował, że Komisja odbyła posiedzenie 22.03.2000 r., na którym zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja obradowała na posiedzeniu wyjazdowym w DPS Browina. Komisja wstrzymała się od wyrażenia opinii odnośnie budżetu.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja po zapoznaniu się z materiałem przedstawionym przez Panią Skarbnik wnioskuje o podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2000 rok.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Andrzej Wieczyński poinformował, że Komisja w dniu 27.03.2000 r. obradowała nad projektem budżetu. Komisja po szczegółowym przeanalizowaniu treści budżetu zaopiniowała go pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Surdyka poinformował, że po przedstawieniu wniosków z pozostałych komisji i wysłuchaniu wyjaśnień Pani Skarbnik zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu na 2000 rok.

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.  

Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik, aby zabrała głos w sprawie budżetu na rok 2000.

Pani Skarbnik powiedziała, że wykonując zapis ustawowy przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedłożonego projektu budżetu na 2000 rok.

Skład orzekający nr 5 RIO w Bydgoszczy na posiedzeniu w dniu 15.12.1999 r. podjął uchwałę nr 3/99 w sprawie wyrażenia opinii o budżecie Powiatu Toruńskiego na rok 2000. Skład orzekający zaopiniował pozytywnie projekt budżetu na rok 2000 przedstawiając następujące uzasadnienie:

„ Przedłożony w terminie projekt budżetu opracowano w oparciu o obowiązujące przepisy prawa. W projekcie uchwały powołano właściwe podstawy prawne. Zarząd Powiatu opracował projekt budżetu w pełnej szczegółowości. Analiza strony dochodowej budżetu dokonana przez skład orzekający wskazuje, że Zarząd uwzględnił podstawowe źródła dochodów własnych Powiatu. Wysokość rezerw w budżecie jest zgodne z normą wyrażoną w zapisach ustawy o finansach publicznych. Stwierdzono zgodność planowanych wydatków inwestycyjnych z danymi zawartymi w wykazie inwestycji w załączniku nr 24 do ustawy budżetowej. Skład orzekający nie stwierdził nieprawidłowości w zakresie dotowania podmiotów niezaliczonych do sektora finansów publicznych zgodnie z art. 118 ustawy o finansach publicznych. Z ustaleń składu orzekającego wynika, że w projekcie przyjęto zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków dotacje celowe otrzymane z budżetu Wojewody na realizację zadań ustawowo zleconych, jak i powierzonych”.

Przewodniczący Rady przypomniał radnym, że zgodnie z art. 55 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 69 ust. 3 Statutu Powiatu i art. 123 ust. 2 ustawy o finansach publicznych „bez zgody Zarządu Powiatu, Rada Powiatu nie może wprowadzić w projekcie budżetu Powiatu zmian powodujących zwiększenie wydatków nie znajdujących pokrycie w planowanych dochodach lub zwiększenia planowanych dochodów bez jednoczesnego ustanowienia źródeł tych dochodów”. 

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że filozofia budżetu jest podobna do filozofii jaka towarzyszyła Zarządowi  Powiatu przy tworzeniu budżetu na rok 1999. Jest to budżet, którego nie można nie wykonać. Uważa, że nie są wykorzystywane wszystkie szanse rozwojowe Powiatu. Przykładem nie wykorzystania tej szansy jest sytuacja w dziale 50 „Transport”, gdzie poziom przewidzianych wydatków w projekcie jest niższy od subwencji drogowej. 

Negatywne skutki ułożenia wydatków poniżej kwoty subwencji powodują pogarszania szansy pozyskiwania środków zewnętrznych. Jest kilka podmiotów, u których Starostwo może starać się o pozyskiwanie środków zewnętrznych. 

Radny Zająkała wniósł o to, aby wydatki na remonty dróg zwiększyć do kwoty subwencji. W konsekwencji nastąpiłoby zwiększenie deficytu budżetowego i wskazuje, że możliwym do sfinansowania miejscem likwidującym ten deficyt są środki zewnętrzne na pomoc w budowie infrastruktury komunalnej.

Odnośnie działu 79 powiedział, że w materiale porównawczym pomiędzy wydatkami z roku 1999 i 2000 znaleziono w wielu pozycjach duże wzrosty wydatków na rok 2000. Zarząd poinformował, że wzrosty w § 35 zostały spowodowane zmniejszeniem wydatków w § 31. Po ponownym przeliczeniu Radny Zająkała stwierdził, że nadal te wzrosty są rażące. Zapytał, czy to oznacza, że realne przechodzenie na inną formę ogrzewania powoduje, aż takie wzrosty kosztów? 

Odnośnie działu 91 powiedział, że występuje tu istotny wzrost wydatków na utrzymanie Starostwa. Również w ramach tego wzrostu pokazany jest istotny wzrost wydatków na wynagrodzenia. Poprosił o wyjaśnienie, w jakiej części wzrost wydatków płacowych ma związek ze wzrostami wynagrodzeń Zarządu Powiatu, a w jakiej części ze wzrostem wynagrodzeń pracowników Starostwa.

Poprosił także o informację, jaki stan etatów był w momencie tworzenia Starostwa.

Pan Zająkała dodał, że w wydatkach samorządowych podany jest również duży wzrost kosztów utrzymania Rady Powiatu. Zapytał, z czym jest związany taki wzrost? Przedstawił propozycję, aby zmniejszyć wysokość diet, jaka przysługuje radnym. Zaproponował, aby wielkość diet radnych została zmniejszona o 25%. 

Następnie poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie, jak należy odbierać bardzo dużą różnicę w kosztach modernizacji łazienek pomiędzy łazienkami w Starostwie Powiatowym, a DPS w Browinie. 

Radny Zająkała złożył wniosek, aby z funduszu ochrony środowiska Zarząd Powiatu podjął inwestycję przygotowania mogielnika dla potrzeb Powiatu.

Po stronie wydatków w Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym jest bardzo duża kwota. Poprosił o wyjaśnienie, co należy do § 36 w projekcie budżetu.

Pani Skarbnik powiedziała, że wzrosty wydatków w dziale 79 „oświata” związane są również z przemieszczeniem kosztów pomiędzy rozdziałami. Zarząd chciał na tyle urealnić ten plan, aby koszty danego rozdziału odzwierciedlały ich rzeczywisty wydatek.

Radny Mirosław Graczyk powiedział , że jest napisane w rozdziale 7921 i 8011, iż rozłożono koszty utrzymania proporcjonalnie do liczby uczniów zgodnie z odpowiednim rozporządzeniem.  

Pani Skarbnik powiedziała, że jeżeli chodzi o planowanie wynagrodzenia w Starostwie Powiatowym to planowane etaty kalkulacyjne na 01.01.1999 r. powiększono o 6 etatów kalkulacyjnych powiększając budżet o wskaźniki inflacji. 

Następnie przedstawiła etaty kalkulacyjne, które przewidziano:

· 3 etaty dla potrzeb Centrum Zarządzania Kryzysowego,

· 1 etat jest w dziale finansowym do służb kontroli,

· 2 etaty dla działu komunikacji.

Budżet 1999 r. opiewał na 57 etatów kalkulacyjnych, w tej chwili planuje się takich etatów 63. Nie przewidywano w ciągu ubiegłego roku wzrostu wynagrodzeń dla Zarządu. Planowano łącznie inflacyjnie cały budżet, planując wynagrodzenie osobowe jako całość.

Odnośnie działu 98 powiedziała, że propozycja zmniejszenia diet jest nie możliwa, ponieważ Starostwo obliguje uchwała Rady Powiatu i należałoby ją zmienić. Przy wzroście diet kierowano się wyłącznie inflacją.

Odnośnie wydatków na łazienki powiedziała, że łazienki w budynku Starostwa wykonywały różne podmioty. Na podstawie stanu technicznego sporządzono wstępny kosztorys na kwotę 16.000 zł. Łazienki te nie będą modernizowane, jeżeli nie będzie decyzji uwłaszczeniowej Wojewody.

Odnośnie FGZGi K powiedziała, że Gospodarstwo to będzie utrzymywać się z dwóch źródeł finansowania, czyli dotacji celowej Wojewody i FOŚ. 

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski powiedział, że Zarząd odpowiedzialny jest za wykonanie budżetu. Zgadza się z formułowaniem, że jest to budżet bezpieczny. Nie podziela zdania, że Starostwo traci możliwości rozwojowe Powiatu.

Odnośnie porównania stanu zatrudnienia powiedział, że na dzień 01.01.1999 r. było 68 zatrudnionych osób, a w tym roku zatrudnione są 52 osoby. Gospodarstwo Pomocnicze zatrudnia 12 osób.

Starosta zapytał Radnego Zająkałę, czy w sprawie ograniczenia diet Radny wypowiadał się we własnym imieniu, czy w imieniu Klubu OKS.

Przewodniczący Rady poinformował, że do dnia dzisiejszego zarobki Pana Starosty nie wzrosły. 

Poinformował, że Radny Zająkała wprowadził Radę w błąd podając, iż ma materiał z internetu i że ustawa z dnia 22.01.2000 r. przyjęta przez Sejm nie została zmieniona przez Senat w punktach odnoszących się do wynagrodzeń członków Zarządu w tym Przewodniczącego. 

Pan Radny Zająkała poinformował radnych, że uprawnienie do ustalania wynagrodzeń Zarządu ma tylko Rada.

Przewodniczący Rady powiedział, że zadał sobie trud, dotarł do internetu i ma tekst ustawy sejmowej z dnia 22.01.2000 r. oraz poprawki Senatu (uchwała z dnia 05.02.2000 r.). Senat wprowadził poprawki do tekstu sejmowego, skreślono m.in. art. 19 pkt 1 i 3 mówiący o wyłącznych uprawnieniach Rady do ustalania wynagrodzeń członków Zarządu. Wobec czego najprawdopodobniej pozostanie dotychczasowy zapis ustawy o pracownikach samorządowych. To znaczy, że płacę Staroście ustala Rada bądź upoważnia Przewodniczącego, a pozostałym członkom Zarządu wynagrodzenie ustala Starosta.  

Radny Jerzy Zająkała wyjaśnił, że intencją jego pytań nie było dociekanie jakie zarobki ma Pan Starosta, lecz troska wobec pracowników Starostwa.

Ponadto stwierdził, że stanowisko przedstawione przez niego na poprzedniej Sesji znajdowało poparcie drogą internetową.

Radny Leszek Syroka odnośnie działu 45 „Leśnictwo” powiedział, że w budżecie są ubogie środki na ten cel. Zdaniem Klubu OKS zwiększeniem środków na leśnictwo Starostwo wzbogaciłoby wieś, podniosło walory turystyczne ożywiając środowisko. Zarząd wykazywał brak zainteresowania zalesieniem z powodu braku środków. Uważa, że nie wykorzystano wszystkich możliwości pozyskiwania środków na ten cel.

Radna Ewa Antoniak – Hałat zapytała, czy garażu na samochód służbowy nie można umieścić na miejscu, a kwotę z tego tytułu przeznaczyć na służbę zdrowia.

Radny Wacław Filar w sprawie zalesienia przypomniał, że był przedstawiony plan zalesień, dokumenty, ilość wniosków. Powiedział, że Zarząd wykonuje to co jest zakładane wg planu. Odnośnie środków finansowania stwierdził, że obowiązkiem każdego radnego jest wskazać źródła finansowania.

Pani Skarbnik powiedział, że Zarząd zdecydował, iż kwotę 15.000 zł przeznaczy na  DPS w Dobrzejewicach z zapewnieniem, że Zarząd dopełni starań, aby poruszona była sprawa parku w Wielkiej Nieszawce.

Pan Starosta na pytanie Radnej Antoniak – Hałat odpowiedział, że do tego wniosku ustosunkuje się na najbliższym posiedzeniu Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Radny Leszek Syroka powiedział, że Komisja Rolnictwa była informowała w wielu sprawach związanych z zalesieniem. Poinformował, że znalazł środki finansowe na cel zalesienia, który może udostępnić.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że Zarząd widzi potrzebę i realizację inwestycji na park w DPS w Wielkiej Nieszawce. Zapewnił, że ten temat będzie poruszany i realizowany.

Radny Kazimierz Kaczmarek powiedział, że był wnioskodawcą przeznaczenia 25.000 zł na urządzenie parku przy DPS w Wielkiej Nieszawce, co nadal podtrzymuje. Dodał, że prawdą jest, iż nie ma środków nawet na przygotowanie dokumentacji.

Przewodniczący Rady na wniosek Zarządu ogłosił 5 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił Radnego Kaczmarka o podanie źródła sfinansowania 25.000 zł na prace związane z parkiem w Wielkiej Nieszawce.

Radny Kazimierz Kaczmarek zaproponował, aby zwiększyć deficyt przynajmniej o 10.000 zł.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Radnego Zająkały w sprawie zwiększenia wydatków  na drogi do kwoty subwencji drogowej, tj.2.108.000 zł.

W wyniku głosowania powyższy wniosek w obecności 29 radnych został odrzucony 13 głosami „za”, przy 16 głosach „przeciwko”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Kazimierza Kaczmarka w sprawie zwiększenia wydatków na park w Wielkiej Nieszawce kosztem wzrostu deficytu budżetowego.

 W wyniku głosowania powyższy wniosek w obecności 29 radnych został odrzucony 13 głosami „za”, przy 16 głosach „przeciwko”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Marka Olszewskigo w sprawie wykreślenia z projektu budżetu wydatków na publikację „Środowisko przyrodnicze Powiatu Toruńskiego”.

W wyniku głosowania powyższy wniosek w obecności 29 radnych został odrzucony 13 głosami „za”, przy 15 głosach „przeciwko” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie  projekt uchwały nr XII/92/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/92/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie budżetu na 2000 rok, w obecności 29 radnych została przyjęta 16 głosami „za”, przy 13 głosach „przeciwko”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 12)

Przewodniczący Rady poprosił o podanie kandydatów do komisji skrutacyjnej, która dokona wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.

Głos zabrał Radny Andrzej Urbański, który zgłosił kandydaturę Radnego Andrzeja Wieczyńskiego.

Radny Jerzy Zająkała zgłosił kandydaturę Radnego Jacka Czrneckiego.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury do komisji skrutacyjnej.

Rada Powiatu przy 3 głosach „wstrzymujących” i 27 głosach „za” powołała komisję skrutacyjną w składzie:

1. Andrzej Wieczyński – Przewodniczący,

2. Jacek Czarnecki – Członek.

Przewodniczący Rady poprosił o podanie kandydatur na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu.

Radny Jerzy Zająkała zgłosił kandydaturę Radnego Marka Olszewskiego, który posiada bardzo duże doświadczenie samorządowe i pełni funkcję Przewodniczącego Klubu OKS.

Radny Marek Olszewski wyraził zgodę na kandydowanie na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady powiedział, że jest to głosowanie tajne. Kandydat musi uzyskać bezwzględną  większość głosów ważnie oddanych. W razie parzystej ilości głosów ważnie oddanych bezwzględną większość stanowi 50% + 1 ważnie oddanych głosów. Zakreślenie kwadrata przy nazwisku znakiem X będzie oznaczało głos „za”; karta bez zakreślenia będzie oznaczała głos „przeciwko”, a wszelkie skreślenia, dopiski będą uznane za głos nieważny.

Radny Andrzej Wieczyński odczytał protokół skrutacyjny, który stanowi załącznik do protokołu.

W wyniku głosowania Radny Marek Olszewski w obecności 30 radnych został wybrany większością głosów na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę nr XII/93/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Toruńskiego.

Ad. 13)

a)

Przewodniczący Rady poprosił o podanie kandydata na Wiceprzewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej.

W imieniu Klubu OKS Radny Marek Olszewski zgłosił kandydaturę Radnego Kazimierza Lewandowskiego.

Radny Lewandowski wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie  projekt uchwały nr XII/94/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/94/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w wyboru wiceprzewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej, w obecności 30 radnych została przyjęta 28 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

b)

Przewodniczący Rady poprosił o podanie kandydata na Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej.

W imieniu Klubu OKS Radny Marek Olszewski zgłosił kandydaturę Radnego Marka Bórawskiego.

Radny Bórawski wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie  projekt uchwały nr XII/95/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/95/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w wyboru wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, w obecności 30 radnych została przyjęta 25 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwko” i 4 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

c)

Przewodniczący Rady poprosił o podanie kandydata na Wiceprzewodniczącego Komisji Statutowo - Regulaminowej.

W imieniu Klubu OKS Radny Marek Olszewski zgłosił kandydaturę Radnego Andrzeja Hornowskiego.

Radny Hornowski wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie  projekt uchwały nr XII/96/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XII/96/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w wyboru wiceprzewodniczącego Komisji Statutowo - Regulaminowej, w obecności 30 radnych została przyjęta 29 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 14) 

Starosta odczytał sprawozdanie z pracy Zarządu pomiędzy sesjami Rady.

Informacja Starosty stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15)

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęły dwie interpelacje: Radnego Kazimierza Lewandowskiego i Radnego Jerzego Zająkały, które odczytał.

Powyższe interpelacje stanowią załącznik do protokołu.

Radny Józef Ramlau zapytał, czy wystąpienie pokontrolne przez NIK zostało dostarczone do Starostwa.

Pan Starosta odpowiedział, że dostarczono wystąpienie NIK, które zawiera 3 wnioski, na które w terminie Zarząd odpowie. Odbyła się narada pokontrolna, na której omawiano protokół. Natomiast Zarząd nie obradował na temat wystąpienia pokontrolnego.

Radny Józef Ramlau poprosił o przedłożenie protokołu i wniosków pokontrolnych do Przewodniczącego Klubu OKS. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli będzie to prawnie możliwe to przedłoży protokół i wnioski pokontrolne do Przewodniczącego Klubu OKS.

Ad. 16)

Przewodniczący Rady poinformował, że najbliższa Sesja jest planowana w dniu 27 kwietnia 2000 r.

Starosta w imieniu własnym i członków Zarządu podziękował Radzie Powiatu za przyjęcie budżetu na 2000 rok. 

Ad. 17)

Przewodniczący Rady o godzinie 1700 ogłosił zamknięcie XII posiedzenia Rady Powiatu Toruńskiego.

Na tym protokół zakończono.

                 Protokołowała

