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PROTOKÓŁ  Nr XV/2000

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 28 czerwca 2000 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w dzisiejszej sesji bierze udział 25 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi zał. do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XV Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji.

2. Zmiana procedury uchwalania budżetu Powiatu Toruńskiego.

3. Zmiana uchwały nr XII/92/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie budżetu na rok 2000.

4. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Głuchowie.

5. Zmiany do Statutu Powiatu Toruńskiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia prawa własności nieruchomości położonych w Browinie.

7. Sprzedaż lokali mieszkalnych oraz lokali użytkowych w budynku byłego Ośrodka Zdrowia w Zelgnie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia prawa własności budynku byłego Banku Spółdzielczego wraz z prawem użytkowania wieczystego gruntu, nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Św. Jana 18.

  9.  Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

   10.  Interpelacje i zapytania radnych.

     11.  Wnioski i oświadczenia.

   12.  Zamknięcie obrad XV Sesji Rady.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad.

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XIV Sesji.

W wyniku głosowania protokół w obecności 25 radnych został przyjęty 22 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela powiedziała, że proponowana uchwała jest konsekwencją i koniecznością dokonania pewnych poprawek dotyczących wyłącznie dat. Przesunięcie daty z 25 października na 5 listopada spowoduje zwiększenie czasu dla Skarbnika Powiatu  na przygotowanie wszystkich materiałów niezbędnych do przygotowania projektu budżetu Powiatu Toruńskiego. W tej chwili w uchwale budżetowej jest 29 załączników, więc jest to spory materiał, który wymaga szczegółowej analizy. Druga zmiana dotyczy zmiany analizy i zatwierdzenia projektu przez Zarząd Powiatu. Propozycja zmiany takich terminów wynika również z przemyśleń odnośnie nowej ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja w dniu 26.06.2000 r. po rozpatrzeniu projektu uchwały pozytywnie zaopiniowała zaproponowane zmiany.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że Klub OKS przyjmuje ze zrozumieniem i z uznaniem propozycji zmiany terminów. Przypomniał, że taka propozycja była zgłaszana przez Klub OKS wcześniej.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XV/114/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XV/114/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2000 r. w sprawie zmiany procedury uchwalania budżetu Powiatu Toruńskiego w obecności 26 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 3.

Pani Skarbnik powiedziała, że proponowany pierwotnie projekt zmiany uchwały budżetowej nie zawierał 4 elementów: dwóch  dochodów oraz dwóch zmian pomiędzy paragrafami budżetu.

Pierwsza zmiana dot. rozdziału 82 95 – zwiększa się budżet po stronie dochodów o 27.220,00 zł, jak i po stronie wydatków na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych dla nauczycieli, emerytów, rencistów, byłych pracowników szkół oraz jednostek i placówek, które należą do działu 79.

Druga zmiana dot. działu 85 „Ochrona Zdrowia” – otrzymano dotację                                          w kwocie 957.000,00 zł. 

Dwie następne  zmiany dot. wyłącznie kosmetyki pomiędzy paragrafami.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja w dniu 26.06.2000 r. analizowała proponowaną uchwałę i pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Marek Olszewski powiedział, że konieczność dokonywania zmian w budżecie w ciągu roku budżetowego jest oczywista. Poinformował, że Klub OKS postanowił powstrzymać się od głosu, ponieważ wcześniej nie głosował za budżetem.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XV/115/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XV/115/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2000 r. w sprawie zmiana uchwały nr XII/92/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie budżetu na rok 2000 w obecności 26 radnych została przyjęta 15 głosami „za”, przy 11 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 4.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, ze Państwowe Prewentorium w Głuchowie działa od wielu lat. W 1999 organem założycielskim dla tej placówki był samorząd województwa. Od dnia 01.01.2000 r. kasa chorych zaprzestała finansowania działalności placówki, ponieważ działalność jej nie polegała na świadczeniach zdrowotnych. Sejmik Woj. podjął uchwałę, którą z dniem 21.03.2000 r. rozpoczął proces likwidacji placówki. Proces likwidacji kończy się z dniem 30.06.2000 r. Prowadzenie takiej Placówki jest zadaniem własnym Powiatu. W dniu 08.03.2000 r. otrzymano projekt porozumienia dot. przejęcia zadań i prowadzenia Placówki na bazie majątku w Głuchowie. Odbyło się spotkanie, gdzie wszystkie strony wyartykułowały swoje uwagi odnośnie projektu porozumienia. Zarząd Powiatu zaproponował zmianę zapisu, który obliguje do przejmowania wszystkich pracowników. Wyartykułowano także problem finansowania Placówki do końca roku 2000 i zażądano odpowiedniej kwoty, która umożliwi pełne utrzymanie Placówki w 2000 r. Obecnie jest zapewnienie Wojewody o przyznanych środkach na ten cel w kwocie 700.000 zł. Zarząd zaproponował nowe porozumienie, które odnosi się do kosztów społecznych i ekonomicznych dotyczących zwalnianych pracowników. Zarząd uzyskał zgodę na nową formę porozumienia, która pozwala przejąć tylko część pracowników. Warunkiem powołania takiej jednostki jest podpisanie porozumienia w wersji zaproponowanej przez Zarząd Powiatu. Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza będzie miała inny charakter. W ramach kwoty 700.000 zł będzie trzeba również zatrudnić wychowawców. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że w dniu 28.06.2000 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Kazimierz Kaczmarek zapytał, czy Zarząd będzie miał kwotę w wysokości 40.000 zł na wypłatę odpraw dla pracowników.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że sprawa ta stanowi poważny problem. W 1999 r. całoroczne koszty funkcjonowania Placówki wynosiły 810.000 zł, a w tym roku na  funkcjonowanie jej w II półroczu otrzymano 700.000 zł. 

Radny Andrzej Hornowski zapytał, czy była prowadzona rozmowa z Miastem Toruń odnośnie powierzenia tej działalności placówkom istniejącym w Toruniu.  

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że takich działań nie podjęto.

Następnie dodał, że nie jest to tworzenie nowej placówki. Ta placówka już istniała i spełniała swoją rolę, przebywało w niej ok. 70 dzieci.

Radny Jerzy Zająkała nie zgadzając się z Radnym Graczykiem stwierdził, że Powiat ma do czynienia z tworzeniem nowej jednostki. 

Następnie zapytał, jak Zarząd Powiatu wyobraża sobie sfinansowanie funkcjonowania Placówki w roku 2001 i w latach następnych. 

Powiedział, że nie jasna jest opieszałość działania kilku podmiotów związana z określeniem bytu tej jednostki. Zapytał, dlaczego w tym roku Rada zajmuje się formalnie tym tematem po raz pierwszy jeżeli takie sygnały były już w ubiegłym roku. 

Radny Zająkała powiedział, że dobrym rozwiązaniem problemu pomocy dzieciom będzie podjęcie programu rodzin zastępczych. 

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski powiedział, że Zarząd podziela uwagi i wątpliwości Radnego Zająkały. Stwierdził, że ze względów wychowawczych rodziny zastępcze sprawdziły się lepiej niż placówki opiekuńczo – wychowawcze. Takiego rozwiązania nie da się jednak zrealizować z różnych względów (prawnych, finansowych). 

Odnośnie spraw związanych z przyszłością finansowania placówki powiedział, że w tej chwili nie wiadomo, czy ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego przyjęta na okres 2 lat będzie wydłużona, czy też może będzie przyjęta nowa ustawa. Ustawa zakłada, że finansowanie takich placówek będzie prowadzone z dochodów własnych jednostek samorządu terytorialnego. 

Odnośnie opieszałości działania podmiotów powiedział, iż Zarząd również podziela tę uwagę. Zarząd Powiatu nie czuje się w żaden sposób winny, że dopiero dzisiaj stawiany jest ten temat.

Radna Ewa Antoniak – Hałat powiedziała, że można tę placówkę kojarzyć z domem dziecka poprzez zapis: „Placówka będzie realizować zadania z zakresu pomocy społecznej polegającej na zapewnieniu opieki i wychowania dzieciom całkowicie lub częściowo pozbawionym opieki rodziców oraz dzieciom niedostosowanym społecznie”. Zapytała, czy pomoc będzie miała charakter doraźny.

Pani Ewa Grajkowska, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu powiedziała, że zamiarem przy konstruowaniu programu wykorzystania tego obiektu jest placówka wielofunkcyjna, będzie to również pogotowie opiekuńcze. Z informacji, które Pani Grajkowska posiada wynika, iż sposób finansowania placówek opiekuńczo – wychowawczych w roku przyszłym ma być inny niż w obecnym roku, a decydować o dofinansowaniu placówek będzie stan mieszkańców na dzień 31.12.2000 r. Praca z rodzinami zastępczymi również będzie zmierzała w nieco innym kierunku. Będą tworzone również rodziny kontraktowe, które będą rodzajem pogotowia opiekuńczego. 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 min. przerwy.

Po przerwie głos zabrał Radny Marek Olszewski, który powiedział, że omawiany zamiar jest dobry i szlachetny. Klub OKS wnosi uwagę , aby do opracowania statutu Placówki Zarząd powołał zespół, w skład którego weszłoby dwoje przedstawicieli Klubu OKS:

1. Radny Jacek Czarnecki.

2. Radna Ewa Antoniak – Hałat. 

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że przyjmuje wniosek Klubu OKS. Dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma podstaw prawnych do opracowania statutu jednostki.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XV/116/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XV/116/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2000 r. w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej                            w Głuchowie w obecności 26 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 5.

Sekretarz Powiatu Czesław Makowski powiedział, że statut na podstawie, którego działały organy Powiatu Toruńskiego został przyjęty w grudniu 1998 r. i dobrze spełniał swoją rolę. Omawiane zmiany wynikają z kilku przyczyn. Porządkuje się w art. 67 nazewnictwo Powiatowych służb, inspekcji i straży. Korekta dotyczy także terminów zawiadamiania o sesji i dostarczania materiałów na sesję. 

Zmienia się również załącznik, w którym wymienione są jednostki organizacyjne.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Michał Kryn poinformował, że w dniu 20.06.2000 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Kazimierz Kaczmarek  w imieniu Klubu OKS odniósł się do § 14 Statutu. Powiedział, że termin 14 dniowy odnośnie materiałów budżetowych jest już w gminach tradycją. Przez Klub OKS odejście od terminu 14-dniowego w Statucie jest nie do przyjęcia. Odnośnie zapisu 48-godzinnego powiedział, że „należy to potraktować jako żart”. 

Pan Starosta odpowiedział, iż zna kilka sąsiednich gmin, gdzie omawiane terminy są dużo bardziej skrócone. 

Radny Marek Olszewski powiedział, że w ciągu 10 lat pracy w samorządzie pamięta tylko jeden przypadek, gdy była potrzeba zwołania sesji z dnia na dzień. Zachowanie przyzwoitych terminów należy do niezbywalnych atrybutów elementów systemu demokratycznego.

Dodał, iż jest przekonany, że nie ma sytuacji, w których Rada Powiatu musiałaby się zbierać zawiadamiana 48 godzin wcześniej. Jeżeli sytuacje wymagające natychmiastowego reagowania zdarzyłyby się, to Zarząd Powiatu posiada wystarczające kompetencje, by w nagłych przypadkach wykonać swoje zadanie i poinformować Radę na najbliższym posiedzeniu. 

Odnośnie dostarczania materiałów dotyczących projektu budżetu powiedział, że nie wyobraża sobie skracania tych terminów.

Pan Starosta, że Zarząd nie chce traktować proponowanych terminów jako normę.

Pan Sekretarz powiedział, że wiele gmin nie ma w ogóle zapisów w Statucie odnośnie „ekstra terminów” w momencie, gdy jest praca nad nowym budżetem. W Statucie Miasta Torunia jest zapis: „Przewodniczący najpóźniej na 3 dni przed planowaną sesją zawiadamia radnych o dacie, godzinie rozpoczęcia planowanego posiedzenia. W tym samym terminie doręcza materiały i inne dokumenty, a w szczególnie uzasadnionych przypadkach ten termin skraca się do 24 godzin.” 

Radny Marek Olszewski powiedział, ze radny powinien mieć czas na zaplanowanie sobie odpowiedniego trybu przygotowania się do Sesji. 

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że § 14 budzi największą niechęć. Nie ma uzasadnienia, aby wprowadzać dla radnych trybu przyśpieszonego. 

Poprosił o zaniechanie takiego trybu i odstąpienie Zarządu od zmian § 14.  

Pan Starosta powiedział, że Zarząd podtrzymuje propozycje zawarte w projekcie uchwały.

Radny Jerzy Zająkała w imieniu Klubu OKS zgłosił wniosek o wykreślenie z projektu uchwały zmian § 14 Statutu Powiatu Toruńskiego..

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Klubu OKS w sprawie wykreślenia z projektu uchwały ppkt 1 mówiącego o zmianach w § 14 Statutu Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony w obecności 28 radnych 9 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” i 17 głosach „przeciwko”.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XV/117/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XV/117/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2000 r. w sprawie zmian w Statucie Powiatu Toruńskiego w obecności 28 radnych została 18 głosami „za”, przy 9 głosach „przeciwko” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 6.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że Zarząd Powiatu otrzymał informację z Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa, iż może przejąć na własność nieruchomości działki nr 57/8 i 57/10 leżących na terenie wsi Browina, przylegające do Domu Pomocy Społecznej w Browinie. Omawiane działki liczą 6.760 m i 806 m2 . Działki te są zabudowane obiektami takimi jak stodoła i pomieszczenia garażowe. Na dzień dzisiejszy stan wymienionych obiektów nie wymaga żadnych nakładów remontowych.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 23.06.2000 r. po zapoznaniu się z projektem uchwały i wyjaśnieniami złożonymi przez Członka Zarządu Jerzego Wierzchowskiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XV/118/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XV/118/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2000 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia prawa własności nieruchomości położonych w Browinie w obecności 28 radnych została przyjęta 25 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwko” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 7.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że w wyniku komunalizacji mienia Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmży, Zarząd otrzymał również decyzją Wojewody nieruchomość gruntową zabudowaną budynkiem wolnostojącym, zajmowanym w kondygnacji piętrowej przez dwóch najemców lokali mieszkalnych. Parter w tym obiekcie przez dłuższy czas nie był zagospodarowany. W 1999 r. ogłoszono przetarg na wydzierżawienie pomieszczeń na parterze na aptekę. 

Zarząd Powiatu proponuje zbycie tej nieruchomości zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami (zbycie mieszkań zajmowanych przez dwóch lokatorów oraz zbycie apteki). Zarząd podtrzymuje 40% bonifikaty, ponieważ jest to mienie Powiatu, z którego należy uzyskać przychody.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja opiniuje pozytywnie przedstawiony przez Zarząd projekt uchwały i jednocześnie wnosi o przyjęcie 70% bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Kazimierz Kaczmarek poprosił o wyjaśnienie w § 1 pkt 3 zapisu: „Przyznać pierwszeństwo Pani Bogusławie Demskiej w nabyciu prawa własności lokalu użytkowego”.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że ten zapis określa zasadę zbycia tego lokalu bez przetargu. Rada może taką decyzję podjąć. Użytkownik, który wyłożył odpowiednie środki na przygotowanie tego pomieszczenia pod określone cele miałby prawo pierwszeństwa na wykup nieruchomości bez przetargu.  

Radny Kazimierz Kaczmarek poprosił o opinię prawną w tej sprawie.

Radny Wacław Filar w imieniu Zarządu poprosił o 10 min. przerwy.

Po przerwie głos zabrała Radczyni Prawna Maria Misiak, która powiedziała, że uchwała jest sformułowana w sposób prawidłowy. Podstawa prawna wydająca prawo pierwszeństwa dzierżawcy wynika z art. 34 ust. 6, która mówi: „Wojewoda w odniesieniu do nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa, a odpowiednia Rada lub Sejmik w odniesieniu do nieruchomości stanowiących własność samorządu terytorialnego mogą przyznać odpowiednio w drodze zarządzenia lub uchwały pierwszeństwo w nabywaniu lokali ich najemcom lub dzierżawcom z zastrzeżeniem art. 60.” Jest to zatem przepis, który pozwala na podjęcie Radzie uchwały, która przyznaje takie pierwszeństwo.  

Dodała,  że termin 10-letni wynika również z art.68 ust. 2, który narzuca ten termin. 

Radny Jerzy Zająkała zapytał, czy przedmiotem, który ma być zbyty na rzecz Pani Demskiej, ma być jeden lokal użytkowy, czy dwa lokale.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że na rzecz Pana Leszka Fibelkorna mają być zbyte dwa lokale, a mianowicie: garaż i apteka.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji Infrastruktury Komunalnej w sprawie zapisania w uchwale bonifikaty w wysokości 70%.

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony większością głosów.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XV/119/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XV/119/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2000 r. w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych oraz lokali użytkowych w budynku byłego Ośrodka Zdrowia w Zelgnie w obecności 28 radnych została przyjęta 25 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 8.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że w m-cu maju Rada podjęła uchwałę upoważniającą Zarząd do podjęcia działań w celu kupna nieruchomości zabudowanej i położonej w Chełmży przy ul. Św. Jana 18, obiektu po Banku Spółdzielczym w Brodnicy oddział w Chełmży. Propozycja Zarządu Powiatu dla banku w tej sprawie była następująca:

1. Nabyć nieruchomość za cenę 550.000 zł.

2. Termin płatności: w roku 2000 rata wyniesie 300.000 zł, a druga rata w wysokości 250.000 zł                w roku 2001.

Po rozpatrzeniu warunków Bank Spółdzielczy przyjął ofertę Zarządu i wyraził gotowość podpisania u notariusza aktu prawnego.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 23.06.2000 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.   

Przewodniczący Komisji ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała zapytał Zarząd, w jaki sposób zamierza sfinansować zakup tego budynku.

Pan Starosta powiedział, że w budżecie jest zapisana kwota w wysokości 400.000 zł na zakup inwestycyjny. Dodał, że jest to obiekt nowy, który nie wymaga dużych nakładów remontowych.

Radny Jerzy Zająkała zapytał, czy jest przewidziane wykorzystanie komercyjne części parterowej budynku, ponieważ mogłoby to dobrze służyć budżetowi Powiatu w postaci odpowiednich dochodów. 

Pan Starosta odpowiedział, że w tym budynku oprócz Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej Zarząd zamierza ulokować również Filię Ziemskiego Urzędu Pracy                        w Chełmży. 

Dodał, iż planowane jest także wykorzystanie piwnic na archiwum dla komunikacji.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XV/120/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XV/120/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2000 r. w sprawie odpłatnego nabycia własności budynku byłego Banku Spółdzielczego wraz z prawem użytkowania wieczystego gruntu, nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Św. Jana 18 w obecności 28 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 9.

Starosta odczytał informację z pracy Zarządu pomiędzy sesjami Rady.

Informacja Starosty stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.

Radny Jerzy Zająkała zapytał, na jakim etapie przygotowań jest sprawa modernizacji drogi Łubianka – Kończewice. 

Dodał, że droga ta jest w bardzo złym stanie technicznym.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że na dzień dzisiejszy została dopracowana druga wersja kosztorysu inwestorskiego związanego z modernizacją tej drogi. Kosztorys inwestorski dla 800 m odcinka wynosi 440.000 zł. Ta inwestycja w tym roku będzie realizowana. 

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że jest zaskoczony kwotami potrzebnymi na realizację tej drogi. Niepokojąco zabrzmiało przekazanie przedmiotu tej inwestycji. Dotychczas mówiono o kilometrach, a nie metrach  omawianego odcinka. 

Stwierdził, że należy wymieniać odpowiednią wielkość nie schodząc poniżej 1 km.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że podał szacunek dla odcinka 800 m, niemniej przewiduje się, że w specyfikacji zostanie wskazany większy odcinek. 

Ad. 11.  

Radny Jerzy Wierzchowski poinformował o likwidacji linii PKP na terenie Powiatu.

Przewodniczący Rady poinformował, że najbliższa Sesja planowana jest pod koniec m-ca sierpnia.

Ad. 12. 

Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie obrad XV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1400.

Protokołowała

