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PROTOKÓŁ  Nr XVI/2000

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 31 sierpnia 2000 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1300 otworzył obrady XVI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w dzisiejszej sesji bierze udział 27 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi zał. do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XVI Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z obrad XV Sesji.

2. Przyjęcie Strategii Rozwoju Powiatu.

3. Podjęcie uchwały w sprawie projektu herbu i flagi Powiatu Toruńskiego.

4. Przyjęcie stanowiska w sprawie funkcjonowania Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie w 2000 r.

5. Zmiany do budżetu na rok 2000.

6. Uchwalenie Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków [...].

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                 w Toruniu.

8. Zmiana uchwały nr XII/88/2000 z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie przejęcia przez Radę Powiatu Toruńskiego – jako zadania własnego – założenie i prowadzenie Szkoły Muzycznej I stopnia w Chełmży.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałej Rady Powiatu na II półrocze roku 2000.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych.

12. Informacja o wykonaniu budżetu za I półrocze 2000 r.  

13. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

    14. Interpelacje i zapytania radnych.

      15.  Wnioski i oświadczenia.

    16. Zamknięcie obrad XVI Sesji Rady.

Wobec tego, iż nie zostały zgłoszone przez radnych żadne uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad, Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty w obecności 27 radnych 26 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania protokół w obecności 27 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Starosta Eugeniusz Lewandowski powiedział, że Strategia Rozwoju Powiatu określa głównie kierunki rozwoju. Opracowanie Strategii zostało przygotowane przez Toruńską Agencję Rozwoju Regionalnego. Wypracowanie Strategii odbywało się podczas warsztatów w Gronowie. Strategia zawiera szczegółowy harmonogram działań. W opracowaniu tego dokumentu mieli okazję brać udział prawie wszyscy radni. 

Szanując ogromny wkład pracy nad pracami przy tym dokumencie poprosił o przyjęcie go przez Radę Powiatu Toruńskiego.

Wszystkie Komisje Rady Powiatu na swoich posiedzeniach zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, z tym że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zaproponowała  wykreślenie ze Strategii na str. 34, tablica 1 hasła „Polityka państwa”.

Przedstawiciel TARR podziękował za dotychczasową współpracę.

Dodał, że omawiany dokument jest otwarty i wszelkie poprawki do „Harmonogramu działań” można wprowadzać poprzez organizowanie warsztatów. 

Następnie zgodził się, że można wykreślić ze str. 34 Strategii słowa „Polityka państwa”.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała wyraził zadowolenie z powstania dokumentu, który wytycza działania Powiatu na długi okres.

Powiedział, że w rubryce „odpowiedzialni” powinny być wskazane konkretne osoby, które będą  odpowiedzialne za wykonanie zadań.

Radny Marek Olszewski podzielił opinię Radnego Zająkały. Zaproponował, aby do Strategii dołączyć „słowniczek”, który pozwoliłby nie zmieniać nic w materiałach  do uchwalenia.

Radny Józef Ramlau powiedział, że w opracowaniu Strategii brało udział 14 radnych koalicji i tylko 1 z klubu OKS, z czego wynika, iż Klub OKS nie miał wpływu na ostateczną wersję dokumentu.

Pan Starosta podkreślił z wcześniejszej wypowiedzi, że prawie wszyscy radni brali udział w pracy nad Strategią, lecz nie wszyscy z tego zaproszenia skorzystali.

Przewodniczący Rady poinformował, że w warsztatach brali również udział m.in.: Policja, Straż Pożarna, przedstawiciele  jednostek organizacyjnych, wójtowie gmin.

Radny Jerzy Zająkała stwierdził, że wskazanie konkretnej, odpowiedzialnej osoby  przyczyni się do zdyscyplinowania wykonywanych zadań.

Radny Wacław Filar zapytał, jaki jest powód wykreślenia słów „polityka państwa”.

Radny Andrzej Hornowski powiedział, że w chwili obecnej Polska funkcjonuje jako państwo samorządowe i to sformułowanie jest niezręczne, ponieważ państwem jest cały samorząd.

Radny Leszek Syroka powiedział, że nie można określać Państwa jako zagrożenie dla Strategii. 

Przedstawiciel TARR wyjaśnił, że zapis „Polityka państwa” pojawił się dzięki zasadzie konsensusu.  Słowa „polityka państwa” należy rozumieć jako nadrzędność nad samorządem.

Radny Marek Olszewski stwierdził, że stwierdzenie iż polityka państwa jest zagrożeniem dla Powiatu jest niedopuszczalne i należy ten zapis zmienić. 

Radny Józef Ramlau zgodził się z wypowiedzią Radnego Olszewskiego.

Pan Starosta zaproponował przyjęcie powyższych uwag. Dodał, że cieszy go, iż oceny radnych ze strony Klubu OKS są pozytywne. Stwierdził, że jeżeli zgodzą się przedstawiciele TARR, to można wykreślić zapis „Polityka państwa”.

Następnie powiedział, że także można załączyć do Strategii słowniczek.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/121/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/121/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie przyjęcia Strategii Powiatu Toruńskiego w obecności 27 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 3.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinię w sprawie projektu herbu i flagi Powiatu Toruńskiego.

Wszystkie komisje w tej sprawie nie zajęły konkretnego stanowiska.

Głos zabrał Pan dr Leszek Zygner z Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu, który przybliżył historię Powiatu Toruńskiego i ziem przynależących do niego. Przedstawił także warunki i zasady heraldyczne tworzenia herbów i flag.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Leszek Syroka zapytał, czy w wypadku zmiany ziem wchodzących w skład Powiatu Toruńskiego, to czy herb też będzie należało zmienić? 

Pan dr Leszek Zygner odpowiedział, że nie można tworzyć herbów na przyszłość. 

Radny Józef Ramlau zaproponował, aby na fladze były mniejsze fale. Zaproponował również dwie wersje flagi: z herbem i bez herbu. 

Stwierdził, że należy zadbać, by materiał opracowany przez dr Zygnera mógł służyć do nauczania w szkołach podstawowych.

Radna Janina Brończyk powiedziała, że popularyzowanie, uczenie, wyjaśnianie powstania herbu jest zadaniem każdej placówki oświatowej.

Pan dr Leszek Zygner odpowiedział, że fale można zmniejszyć. Powiedział także, iż popiera propozycje Radnego Ramlaua odnośnie wypracowania dwóch wersji flag, jak i nauczania tej tematyki w szkołach.

Radny Jerzy Zająkała wyraził zadowolenie, że Rada zajmuje się tym tematem. Istotną sprawą było ułożenie heraldyczne t.j.: spojenie ziem, które składają się na Powiat Toruński. Proponuje wersje, która nie skłania do podzielności. Następnie zaproponował wybór polskiej tarczy.

Pan Starosta w imieniu Zarządu zaproponował, aby Rada przychyliła się do uwag i postulatów dr Zygnera. 

Dodał, że Zarząd proponuje wybór flagi białej z czerwoną falą.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie trzy warianty herbu i dwa warianty flagi.

W wyniku głosowania jednogłośnie został przyjęty III wariant herbu, czyli z polską tarczą i czarno - białym orłem.

W wyniku głosowania jednogłośnie został przyjęty I wariant flagi, czyli z białym tłem i czerwonymi falami.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/122/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/122/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie przyjęcia projektu herbu i flagi Powiatu Toruńskiego                   w obecności 28 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 4.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że przejmując Placówkę Opiekuńczo – Wychowawczą w Głuchowie Zarząd warunkował udzielenie dotacji celowej na funkcjonowanie tej Placówki do końca br. w wysokości 700.000 zł. Od dnia 01 lipca 2000 r. do dnia 29 sierpnia 2000 r. nie otrzymano od Wojewody wcześniej gwarantowanej na piśmie kwoty. W dniu 29 sierpnia 2000 r. udało się pozyskać środki w wysokości 500.000 zł., przy ustnym zapewnieniu, że pozostałe  200.000 zł Starostwo pozyska do końca 2000 r. 

Poprosił o przyjęcie stanowiska w formie uchwały, która jednocześnie podtrzyma wcześniejsze decyzje związane z powołaniem Placówki i że umożliwi uzyskanie 200.000 zł.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Marek Olszewski zapytał, czy rzeczywiście zostały wyczerpane wszystkie inne możliwości negocjacji, bo jeżeli nie, to stanowisko Rady było by przedwczesne.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że podejmowano próby pozyskania środków finansowych na działalność Placówki przez cały okres wakacyjny. Do dnia dzisiejszego nie otrzymano żadnych środków. Sytuacja była bardzo dramatyczna, ponieważ 01 wrzesień 2000 był terminem przyjęcia dzieci do Placówki. Wcześniejsze pisma i rozmowy z Wojewodą sprowadzały się do tego, że istnieje groźba nie otrzymania żadnych środków finansowych. Kwota 500.000 zł pozwoli na funkcjonowanie Placówki, natomiast Zarząd Powiatu uważa,            iż jego obowiązkiem jest zrobić wszystko, aby zobowiązanie Pana Wojewody wyartykułowane w porozumieniu było do końca spełnione.

Radny Jerzy Zająkała zaproponował korektę ostatniego zdania przygotowanego stanowiska, które miało by brzmieć: „Spowoduje to także zagrożenie dla dalszego istnienia Placówki Opiekuńczo Wychowawczej w Głuchowie” czyli z pominięciem słów: „...utratę zaufania, jakim do tej pory darzymy Pana Wojewodę...”. 

Radny Mirosław Graczyk stwierdził, że Zarząd przychyla się do wniosku Radnego Zająkały.

Następnie poinformował, że 1 września 2000 r. nie będzie dniem rozpoczęcia roku szkolnego. Władze Gminy Chełmża nie chcą zorganizować nauczania dla tych dzieci, pomimo wyrażonej zgody przez kuratorium. W dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu wysłał pismo do Wojewody, że 50 dzieci z Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie nie będzie wykonywać obowiązku szkolnego, ponieważ Gmina Chełmża nie chce się na to zgodzić. Dodał, że Zarząd rozumie problemy Gminy Chełmża w tym zakresie, ale nie mógł postąpić inaczej.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/123/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/123/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie przyjęcia stanowiska na temat funkcjonowania Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie w 2000 r. w obecności 28 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

Ad. 5.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela poinformowała, że powiększyły się dochody Powiatu o kwotę 695.701 zł, natomiast wydatki powiększyły się o 586.281 zł. Uchwała zmieniająca budżet posiada również szereg zmian załączników. Wprowadza się także 3 nowe załączniki, które dotyczą środków specjalnych.

Następnie Pani Skarbnik omówiła dwie nowe zmiany:

· Wprowadzenie do budżetu Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie            w dziale 86 „Opieka Społeczna”. Suma po stronie dochodów wynosi 500.000 zł. Zarząd postanowił, aby w stosunku do pierwotnego planu kwotę 700.000 zł zabezpieczyć w szczególności na wydatki rzeczowe i wynagrodzenia na najbliższe               3 m-ce.

· Wprowadzenie do budżetu Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia w Chełmży. Ministerstwo na bazie porozumienia zawartego z Powiatem Toruńskim będzie zapewniało środki na płace i pochodne w ramach aktualnie przyznanych środków budżetowych dla nauczycieli zapewniając środki na 4 etaty kalkulacyjne, natomiast Powiat Toruński zobowiązuje się do zapewnienia kosztów rzeczowych funkcjonowania tej placówki.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja w dniu 29.08.2000 r. pozytywnie zaopiniowała zmiany do budżetu uwzględniając uwagi członków komisji  dotyczące zmiany podziału dotacji dla Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 19.08.2000 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała stwierdził, że z niepokojem przyjął informację o zabezpieczeniu potrzeb kadrowych dla ośrodka Opiekuńczo – Wychowawczego w Głuchowie jedynie                 na 3 m-ce.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na okres 3 m-czny zagwarantowana jest płaca wynikająca ze standardów.  

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/124/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/124/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie zmiany uchwały nr XII/92/2000 Rady Powiatu Toruńskiego           z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie budżetu na rok 2000 w obecności 26 radnych została przyjęta 19 głosami „za”, przy 7 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 6.
Radny Mirosław Graczyk powiedział, że art. 30 ust. 6 ustawy „Karta Nauczyciela” nakłada na organy prowadzące jednostki oświatowe obowiązek przyjęcia takich regulaminów. W m-cu czerwcu rozpoczęły się uzgodnienia i negocjacje ze związkami zawodowymi, które trwały do dnia 10.08.2000 r. W tym samym dniu związki zawodowe podpisały protokół uzgodnień                i zaparafowały przedstawiony na dzisiejszej Sesji regulamin.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Janina Brończyk poinformowała, że Komisja wnikliwie analizowała wszystkie zapisy regulaminu, który następnie jednogłośnie przyjęto.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że brakuje w przedstawionym materiale elementu finansowego. Poprosił o przedstawienie konsekwencji finansowych wprowadzenia w życie reguł, które zostały określone w regulaminie oraz odniesienia się do niedoboru finansowego, który zabezpieczałby te potrzeby.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że wprowadzenie karty nauczyciela i wynikających   z niej podwyżek zgodnie z dzisiejszą propozycją regulaminu będzie skutkować kwotą                 468.900 zł. Prowadzi to do podwyżek dla nauczycieli średnio w kwocie  240 zł od (0,00 zł do 280 zł)  w zależności od stopnia awansu zawodowego.  Kwoty wypłacane wyżej niż określa Karta Nauczyciela, są to kwoty niewielkie. Dodał, że po analizie wydatków za I półrocze w jednostkach oświatowych nie ma żadnych rezerw finansowych, które mogłyby być skierowane na wprowadzenie karty nauczyciela. Na dzień dzisiejszy Powiat posiada                    ok. 110.000 zł – 120.000 zł z budżetu państwa, a druga taka kwota będzie wypracowana                 z nadwyżek w komunikacji. 

Radny Jerzy Zająkała stwierdził, że ma świadomość tego, iż środki finansowe, które zostały wynegocjowane ze związkami zawodowymi nie są środkami tworzącymi zbytki. 

Powiedział, że jeżeli nie ma pokrycia finansowego w budżecie tegorocznym to sprawa ta będzie spotęgowana jako problem w roku następnym. 

Następnie zapytał, czy Zarząd ma świadomość tego, że już na początku przyszłego roku zaczną się problemy z zabezpieczeniem środków finansowych na realizację Karty Nauczyciela, biorąc pod uwagę obecny zakres uregulowań finansowych.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że wszyscy mają świadomość tego, jakie konsekwencje finansowe niesie Karta Nauczyciela. W tym regulaminie nie ma nic ponadto, co zostało ustalone w Karcie Nauczyciela. Zarząd będzie robił wszystko, aby nauczyciele te pieniądze otrzymali. 

Odnosząc się do zagrożeń przyszłorocznych powiedział, że Zarząd nie ustala nic ponad to co musi. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/125/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/125/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków [...] w obecności 26 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 8 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 7.

Radny Wacław Filar powiedział, że w roku 2000 przyjęto do realizacji 11 wniosków, z czego 3 wnioski nie odpowiadały przyjętym zasadom regulaminu. Na dzień dzisiejszy Zarząd zaopiniował 6 wniosków dotyczących dofinansowania różnych zadań. 

Zarząd uznał, że dofinansowanie funduszu w obecnej sytuacji jest możliwe w wysokości 70%.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że w dniu 29.08.2000 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tomasz Zakrzewski poinformował, że po wielu wyjaśnieniach Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/126/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/126/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie zatwierdzenia udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w obecności 25 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 8.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że zmiana uchwały następuje ponieważ wstępne ustalenia z Ministerstwem Kultury dotyczyły innego sposobu rozwiązania problemu, który miał na celu założenie szkoły. Na początku Starostwo miało uzyskać zgodę na założenie szkoły. Ten tryb jednak uniemożliwiał uzyskanie środków finansowych na szkołę. Minister Kultury podpisał zarządzenie i powołał Szkołę Muzyczną, jednocześnie Zarząd Powiatu podpisał stosowne porozumienie z Ministrem. W wyniku tego Starostwo z dniem 01.09.2000 r. przejmie szkołę, którą będzie prowadzić. Dyrektorem szkoły będzie Pan Piotr Janiszewski, który został powołany przez Ministra. 

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/127/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/127/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie zmiany uchwały nr XII/88/2000 z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie przejęcia przez Radę Powiatu Toruńskiego – jako zadania własnego – założenie i prowadzenie Szkoły Muzycznej I stopnia w Chełmży  w obecności 25 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 9.

Pani Skarbnik powiedziała, że w dniu 29.03.2000 r. Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie budżetu „niezrównoważonego”, którego deficyt określono na kwotę 1.419.840 zł. Dla zrównoważenia tego deficytu zaproponowano kredyt bankowy w wysokości 1.101.000 zł. Pozostałą część deficytu pokryła nadwyżka w kwocie 318.000 zł, która powstała w 1999 r.

Proponuje się zaciągnięcie kredytu inwestycyjnego. Zarząd podejmie działania polegające na wyłonieniu najkorzystniejszej oferty zaciągnięcia kredytu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że w dniu 29.08.2000 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/128/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/128/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  w obecności 25 radnych została przyjęta 23 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 10.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała zapoznał Radę Powiatu z planem pracy Komisji na II półrocze 2000 r.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego planu Komisji Budżetu i Finansów. 

Wobec tego, iż nie było żadnych uwag Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/129/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/129/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałej rady na II półrocze roku 2000  w obecności 25 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady powiedział, że tzw. ustawa „kominowa” z dnia 3 marca 2000 r. sprowadziła nowy sposób ustalania maksymalnej wartości diety. Rada Ministrów określiła wysokość diet przysługujących radnemu w ciągu miesiąca w zależności od liczby ludności powiatu. MSWiA wydało rozporządzenie w sprawie ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych powiatu. 

Powiedział, że przedstawione liczby procentowe to są diety, które radni otrzymywali dotychczas z dodaniem średnich kosztów przejazdów radnych na posiedzenia. Rozporządzenie z dnia 11.08.2000 r. MSWiA wprost określa w jakich sytuacjach radny może uzyskać zwrot kosztów podróży. Nie może być zwrotów kosztów podróży na dotychczasowych zasadach przyjętych w poprzedniej uchwale.

Sekretarz Powiatu Czesław Makowski powiedział, że uchwała ta wynika z ustawy „kominowej”, jak i z rozporządzenia MSWiA. Procentowe stawki są propozycją Przewodniczącego Rady po wcześniejszym  przedłożeniu analizy przez Wydział Finansowy dot. wysokości dotychczasowych diet i zwrotu kosztów podróży. 

Następnie dodał, że zlecenie wyjazdu służbowego będzie wystawiać Przewodniczący Rady. W przepisach również jest wyraźnie określone, iż Rada musi wskazać wiceprzewodniczącego rady, który będzie wystawiał zlecenie wyjazdu Przewodniczącemu Rady.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że  na posiedzeniu Komisja przyjęła propozycję zmiany stawki procentowej dla wiceprzewodniczących komisji Rady z 63% do 58% . Następnie Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Michał Kryn poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że w imieniu Klubu OKS zaproponował, aby w żadnej kategorii radnego nie następował realny wzrost diet, co w konsekwencji spowoduje, że                 w budżecie pojawią się oszczędności.   

Radny Marek Olszewski powiedział, ze wprowadzenie nowych uregulowań prawnych miało spowodować zmniejszenie kwot przekazywanych dla radnych. Należy więc zgodzić się z wnioskiem Radnego Zająkały. Zmiana uchwały nie powinna oznaczać wzrostu diet.

Radny Wacław Filar zwrócił się do Radnego Zająkały, aby zaproponował procentowe stawki diet.  

Radny Jerzy Zająkała zaproponował następującą wysokość diet:

1) dla Przewodniczącego Rady Powiatu – 100%,

2) dla nieetatowego członka Zarządu – 92%,

3) dla wiceprzewodniczącego Rady Powiatu – 74%,

4) dla przewodniczącego komisji – 65%,

5) dla wiceprzewodniczącego komisji – 54%,

6) dla pozostałych radnych Rady Powiatu – 43%.

Pan Starosta poprosił o 5 – minutową przerwę dla Koalicji.

Przewodniczący Rady odczytał stanowisko Koalicji, wobec której diety by wynosiły:

1)  dla Przewodniczącego Rady Powiatu – 100%,

2) dla nieetatowego członka Zarządu – 92%,

3) dla wiceprzewodniczącego Rady Powiatu – 74%,

4) dla przewodniczącego komisji – 68%,

5) dla wiceprzewodniczącego komisji – 58%,

6) dla pozostałych radnych Rady Powiatu – 43%.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy wniosek Radnego Zająkały.

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony 14 głosami „przeciwko”, przy 8 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVI/130/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVI/130/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r. w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych w obecności 24 radnych została przyjęta 15 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciwko” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 12.

Pani Skarbnik przedstawiła informację z wykonania budżetu za I półroczu 2000 r.

Powyższa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja przyjęła informację z wykonania budżetu na 2000 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Surdyka poinformował, że Komisja na posiedzeniu przyjęła powyższą informację.

Ad. 13. 

Pan Starosta przedstawił informację z pracy Zarządu Powiatu między sesjami Rady Powiatu.

Informacja Starosty stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14.

Radni nie złożyli interpelacji i zapytań.

Ad. 15.

Radny Marek Olszewski poruszył temat dotyczący izby wytrzeźwień. Powiedział, że dotychczas jedyna Izba Wytrzeźwień znajduje się w Toruniu i prowadzona jest przez Miasto Toruń, natomiast gminy są „zmuszane” do podpisywania umów z Toruńską Izbą Wytrzeźwień na przyjmowanie pensjonariuszy. Ten problem powoduje również zwiększenie zagrożenia publicznego. Zapowiedział, że w tej sprawie złoży interpelacje.

Radny Jerzy Zająkała złożył następujące wnioski:

1. Wnosi o sprostowanie na łamach „Gazety Toruńskiej” artykułu pt.: „Etyka Kameleona”, który pojawił się nie dawno w tej gazecie. 

2. Prośba do Zarządu Powiatu o podjęcie w trybie interwencyjnym udrożnienia przepustu drogowego na trasie Wymysłowo – Warszewice, jak i również o podjęcie prac naprawczych powyższej trasy.

3. Wnosi o wyjaśnienie marnotrawienia środków publicznych na drogi. Na drodze Łubianka – Kończewice wysypano na pobocza tłuczeń, który został rozjechany. Umocnienie pobocza powinno być wykonane trwale, aby efekt wydatkowania publicznych środków był widoczny i nie wywoływał słów krytyki społeczności lokalnej.

Radny Marek Olszewski zaproponował, aby w budżecie na kolejny rok przewidzieć środki za pomocą, których na zasadzie porozumień z gminami można by pobudować chodniki dla pieszych przy drogach powiatowych.

Radny Rafał Puczka złożył oświadczenie, które stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie obrad XVI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego                     o godz. 1805. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

