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PROTOKÓŁ Nr XXXIII/10

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 16 sierpnia 2010 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Toruniu.

Przewodniczący Rady Powiatu, Andrzej Siemianowski o godz. 1200 otworzył XXXIII Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz przybyłych gości. 
Następnie Przewodniczący stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 17. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XXXIII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołów z XXXI i XXXII Sesji Rady Powiatu.

2. Analiza informacji o działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 
Analiza informacji nt. rynku pracy w powiecie toruńskim oraz programów na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych. 
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego w I półroczu 2010 roku. 
4. Zmiany do budżetu na 2010 rok. Ustalenie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek oświatowych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania. 
5. Uchwalenie szczegółowych zasad i trybu umarzania należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny Powiatu Toruńskiego i jednostek organizacyjnych powiatu, udzielania ulg w spłacaniu tych należności oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej. 
6. Zmiany do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2010 
w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
7. Uchwalenie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 
8. Uchwalenie Statutu  Domu Pomocy Społecznej w Browinie. 
9. Zmiany do uchwały w sprawie przyjęcia Programów naprawczych dla Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego. 
10. Przyjęcie niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w roku 2011. 
11. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13.  Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

14.  Zamknięcie XXXIII Sesji Rady.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku obrad.

d) 

Przewodniczący Rady, Andrzej Siemianowski poddał pod głosowanie protokoły z XXXI i XXXII Sesji Rady.

W wyniku przeprowadzonych głosowań protokoły z XXXI i XXXII Sesji Rady Powiatu zostały przyjęte jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.

Ad. 2.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Toruniu, Tadeusz Julke przedstawił informację o swojej działalności.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do Sesji dołączył radny Wacław Filar zwiększając kworum z 17. do 18. obecnych.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wiaczesław Jarmulski zapytał czego dotyczą kontrole obiektów sakralnych i co one mają na celu.

Inspektor Julke odpowiedział, że obiekty sakralne są obiektami użyteczności publicznej i muszą spełniać wszelkie wymagania przepisów Prawa budowlanego. Muszą przechodzić przeglądy roczne, pięcioletnie, elektryczne etc. Są to głównie obiekty stare narażone na różne zniszczenia. Inspektorat każdorazowo przed przystąpieniem do kontroli informuje z odpowiednim wyprzedzeniem właścicieli o terminie i miejscu kontroli.

Radny Jarmulski powiedział, że obiektem sakralnym jest również kapliczka i krzyż stojące przy drodze. Zapytał czy to też podlega kontroli.

Inspektor Julke odpowiedział, że kapliczki owszem podlegają kontroli tak jak pozostałe obiekty kubaturowe. Krzyż takim obiektem nie jest.

Dalszej dyskusji nie podjęto, więc została ona zamknięta.

Ad. 3.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego w Toruniu, Waldemar Bartkowiak przedstawił informację nt. rynku pracy w powiecie toruńskim oraz programów na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Sławomir Słowik zwrócił uwagę na spadek liczby bezrobotnych od lutego do lipca we wszystkich gminach prócz Obrowa. Zapytał z czego to wynika.
Dyrektor Bartkowiak wyjaśnił, że informacje przedstawione w tabelach odnoszą się do porównania miesiąca lipca w różnych latach. Dla przykładu omówił tabelę I informacji. Największy wpływ na spadek bezrobocia w powiecie mają pozyskiwane środki na aktywizację osób bezrobotnych. W gminach bywa to różnie. W Obrowie i Czernikowie Urząd stara się szukać pracy dla mieszkańców w PSSE w Ostaszewie. Zainteresowania w ogóle nie ma a bezrobotni nie chcą korzystać z pomocy.

Radny Wiaczesław Jarmulski zapytał co to prace społecznie użyteczne, dla kogo są przeznaczone, ile trzeba pracować i jakie otrzymuje się wynagrodzenie.

Dyrektor odpowiedział, że są to prace dla osób w szczególnej sytuacji na rynku pracy, np. dla dłużników alimentacyjnych. Finansowe są w 50% ze środków Funduszu Pracy. Osoby na prace społecznie użyteczne mogą być zatrudnione w ciągu roku na okres pół roku. Za 40 godz. pracy wynagrodzenie wynosi 251 zł. (tygodniowo może pracować 10 godz.).

Przewodniczący powiedział, że Urząd pozyskuje sporo środków i podejmuje dużo działań w celu aktywizacji osób bezrobotnych. Mimo to bezrobotni np. z Obrowa nie chcą pomocy ani pracy. Zapytał, czy prowadzone są analizy zatrudnienia w „szarej strefie” oraz czy Urząd ma inne argumenty np. natury prawnej do zmuszenia do podjęcia pracy.

Dyrektor Bartkowiak wyjaśnił, że ze swojej strony Urząd może wykreślić z ewidencji bezrobotnych. Nie zmienia to jednak faktu, że osoba ta nadal będzie bezrobotna. Dla mieszkańców z gm. Czernikowo i Obrowo zorganizowano warsztaty, aby zmotywować do podjęcia zatrudnienia. Zainteresowanie było praktycznie zerowe. Spotkań było kilka, ale mimo małego zainteresowania powinno być ich jeszcze więcej. Trzeba dużo rozmawiać i motywować. Dodał, że nikt tak na dobrą sprawę nie wie, ile osób pracuje w szarej strefie. Więcej danych miałaby zapewne Inspekcja Pracy.
Przewodniczący zwrócił uwagę, że często mówi się, że osoba przebywająca na bezrobociu dłużej niż 4 lata jest już „stracona”. Zapytał, jak to wygląda w rzeczywistości.

Dyrektor wyjaśnił, że Urząd stara się utrzymywać osoby długotrwale bezrobotne w aktywności zawodowej poprzez poradnictwo zawodowe. Zaznaczył, że nie będzie nigdy takiej sytuacji, że nie będzie bezrobotnych. Dużo jest też osób wyjeżdżających do pracy w UE, ale nikt też nie wie ile tak naprawdę ich jest. Ponadto wiele kobiet rejestruje się tylko dla ubezpieczenia.
Radny Jarmulski powiedział, że Przewodniczący w swojej wypowiedzi poruszył kwestie obowiązku pracy. Zapytał, czy coś się w tej kwestii zmieniło.

Przewodniczący wyjaśnił, że chodziło mu o podstawy prawne do podjęcia pracy osoby zarejestrowanej jako bezrobotna. 

Dalszej dyskusji nie podjęto.

Ad. 4.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego za I półrocze 2010 r.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar zapytał, czy obowiązkiem Rady jest przyjęcie sprawozdania za I półrocze.

Przewodniczący wyjaśnił, że jest to tylko informacja i nie jest przyjmowana w drodze uchwały.

Następnie Radny Filar powiedział, że budżet na koniec czerwca 2010 i wykonania na tę samą datę pokazuje różnorodności. Zerowe wykonanie świadczy o złym formułowaniu budżetu. Podobnie z wykonaniami ponad 100%.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk wyjaśnił, że przekroczenie planu dotyczy tylko kwestii dochodowej i jest to prawidłowe. Co do strony wydatkowej to nie jest ona większa niż plan. Dodał, że sytuacja, w której są zaplanowane wydatki a poziom ich wykonania jest zerowy nie jest niczym nowym. Wynika to z rozpoczęcia zadania w I półroczu a płatności w II półroczu.

Radny Wacław Filar wskazał na konkretne pozycje, np. dodatkowe wynagrodzenie roczne i zakup energii. 

Starosta odpowiedział, że wydatki w poszczególnych §§ mogą pojawić się wydatkowane w 100%, jak np. dodatkowe wynagrodzenie roczne (tzw. „13”) dlatego, że jest ona wypłacana maksymalnie do końca marca. Służby finansowe muszą pilnować planu. W razie przekroczeń należy dokonać korekty. Sytuacja przedstawiona w sprawozdaniu nie jest niepokojąca.

Dalszej dyskusji nie podjęto.

Ad. 5.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła proponowane zmiany do budżetu na 2010 r. wraz z autopoprawką Zarządu.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Arkadiusz Adamek poprosił o więcej informacji nt. dochodów z budynku przy Szosie Chełmińskiej i zwrotach środków.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że konieczne jest wykonanie pilnego remontu w obiekcie. Zadanie jest realizowane przez właściciela, niemniej współwłaściciele pokrywają część kosztów, stąd zwroty i dochody z obiektu.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący zamknął dyskusję, odczytał a następnie poddał pod głosowanie przedstawioną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXIII/202/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 sierpnia 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2010 rok została przyjęta większością głosów 15 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” w obecności 16. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek oświatowych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar powiedział, że w § 9 uchwały jest zapisane, że traci moc uchwała z 12.07.2010 r., czyli ta, do której Kolegium RIO wniosło uwagi i zastrzeżenia. Zapytał, jak była podejmowana tamta uchwała, skoro po miesiącu trzeba podejmować kolejną w tej samej sprawie.

Skarbnik wyjaśniła, że tryb postępowania w sprawie opiniowania uchwał jest taki, że RIO wydaje opinię dopiero po podjęciu przez organ stanowiący uchwały. Termin na wydanie opinii to 30 dni. Do tej pory uchwały określające podobny tryb ustalenia dotacji były przyjmowane. W między czasie, po złożeniu do RIO takiej uchwały przez Miasto Toruń, sprzeciw wniosła firma COSINUS. Uwagi firmy uwzględniła RIO i przyjęła stanowisko do wszystkich uchwał, nawet już tych uchwalonych i opublikowanych. Stąd zachodzi konieczność wprowadzenia nowej uchwały.
Dalszych pytań nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący odczytał a następnie poddał pod głosowanie przygotowaną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXIII/203/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 sierpnia 2010 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek oświatowych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania została, w obecności 14. radnych, przyjęta większością głosów 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny Powiatu Toruńskiego i jednostek organizacyjnych powiatu, udzielania ulg w spłacaniu tych należności oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej nikt nie zabrał w niej głosu.

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXIII/204/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 sierpnia 2010 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny Powiatu Toruńskiego i jednostek organizacyjnych powiatu, udzielania ulg w spłacaniu tych należności oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej została przyjęta, w obecności 16. radnych, 15 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła zmiany do planu PFRON na 2010 rok.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej nikt nie zabrał w niej głosu.

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXIII/205/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 sierpnia 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2010 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została przyjęta jednogłośnie w obecności 16. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej nikt nie zabrał w niej głosu.

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXIII/206/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej została przyjęta jednogłośnie w obecności 16. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.

Wicestarosta Toruński, Dariusz Meller omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Browinie.
W imieniu Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej pozytywną opinię o projekcie uchwały przedstawił Wicestarosta Toruński, Dariusz Meller.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar powiedział, że każdy Statut powinien być zaopiniowany przez mieszkańców. Zapytał, czy ten również uzyskał taką opinię.

Wicestarosta odpowiedział, że z tego, co wie Statut nie był opiniowany przez mieszkańców.

Dyrektor DPS w Browinie, Anna Woźniak – Margol powiedziała, że zmiana w Statucie jest związana z likwidacją Gospodarstwa Pomocniczego. Pierwotny tekst i założenia w Statucie były konsultowane, ale ten nie. 
Dalszej dyskusji nie podjęto, w związku z czym Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXIII/207/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Browinie została przyjęta większością głosów 15 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” w obecności 16. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Programów naprawczych dla Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego. 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Zofia Karpa poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar zapytał czy kwoty ujęte w tabeli przewidziane na poszczególne remonty są sprawdzone i skosztorysowane.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że są to dane kosztorysowe już po przetargu.

Dalszej dyskusji nie podjęto, w związku z czym Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXIII/209/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 sierpnia 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Programów naprawczych dla Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego została przyjęta jednogłośnie w obecności 16. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w roku 2011.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej nikt nie zabrał w niej głosu.

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXIII/209/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 sierpnia 2010 r. w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w roku 2011 została przyjęta jednogłośnie w obecności 16. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 13.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił informację o pracy Zarządu między Sesjami.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie zgłosili pytań do przedstawionej informacji.

Ad. 14.

Radna Barbara Kisielewska poprosiła o kilka informacji na temat realizacji drogi rowerowej Toruń – Złotoria – Osiek oraz w sprawie Gronowa.
Starosta Toruński, Mirosław Graczyk odnosząc się do drogi rowerowej Toruń – Złotoria – Osiek powiedział, że został złożony wniosek w ramach RPO. Jest on teraz poddawany analizie. Ogłoszono już przetarg. Pojawiły się jednak nowe okoliczności, jak błędy w procedurze Wojewody – decyzje dot. przejęcia nieruchomości na podstawie ustawy o szczególnych zasadach realizacji inwestycji drogowych (ZRID). W wydanych decyzjach są błędy. Jeśli nie uda się błędów naprawić w miarę szybko realizacja ścieżki nie nastąpi w tym roku. 

Następnie, w nawiązaniu do sprawy mienia w Gronowie wyjaśnił, że zgodnie z wolą Zarządu podpisano umowę z kancelarią prawną. Wniosek kasacyjny został złożony w terminie. Obecnie czekamy na rozstrzygnięcie.

Radny Wacław Filar kontynuując tematykę mienia w Gronowie powiedział, że wniosek kasacyjny miał zawierać sformułowania nie stosowane w dotychczasowej kasacji. Zapytał jakie wynagrodzenie otrzymała kancelaria oraz czy wynagrodzenie jest uzależnione od „powodzenia” kasacji.

Starosta wyjaśnił, że kancelaria jest z Warszawy. Kwota była ujawniona na ostatniej Sesji i wynosi 42 tys. zł. + VAT, Płatność nastąpiła w dwóch ratach: 50% przy podpisaniu umowy i 50% po złożeniu kasacji i nie była ona uzależniona od wyniku sprawy. Wniosek kasacyjny był opracowywany w konsultacji z powiatem i zwracano uwagę na pewne wątki sprawy.

Radca Prawny, Maria Misiak dodała, że umowa między powiatem a kancelarią jest umową zlecenie o starannym działaniu w interesie mocodawcy i obejmująca najwyższy stopień wiedzy. Nie jest to umowa rezultatu. Kancelaria nie ponosi odpowiedzialności za przegranie sprawy. Odpowiada za staranne działanie. Rezultat skargi będzie znany po obradach Sądu Najwyższego. Powiedziała, że w odczuciu prawnika ocenia współpracę i całą kancelarię pozytywnie. Aby skarga kasacyjna trafiła pod obrady SN musi przejść pozytywnie tzw. przedsąd. 
Radny Wacław Filar zapytał, czy jest znany termin zakończenia sprawy.

Radca prawny Maria Misiak wyjaśniła, że skargi rozpatrywane są w kolejności. Może to potrwać nawet rok. Przedsąd może potrwać od miesiąca do dwóch miesięcy. Dodała również, że po złożeniu skargi kasacyjnej został też złożony wniosek o wstrzymanie wykonania wyroku – sprzedaży nieruchomości – do czasu zakończeniu postępowania przed SN.
Radny Wacław Filar stwierdził, że jeśli w przedsądzie skarga zostanie odrzucona to sprawa jest zakończona. Zapytał, czy przewiduje się inne rozwiązanie.

Radca prawny Maria Misiak powiedziała, że jeśli Sąd nie przyjmie skargi to do wykonania jest wyrok i przeniesienie własności nieruchomości. W grę wchodzą również roszczenia odszkodowawcze.

Radny Filar zaapelował, aby w związku z końcem trwającej kadencji zakończyć sprawę i nie zostawiać jej na kolejne lata. Zbliżają się wybory i trzeba się rozliczyć.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk powiedział, że na ostatniej Sesji informowano o wariancie B. Analizowano wybudowanie pionu żywieniowego. Samo wdrożenie tej inwestycji wymaga czasu. Z podjęciem decyzji czekamy do czasu rozstrzygnięcia w przedsądzie. 

Radny Wiaczesław Jarmulski poruszył problem niskich wynagrodzeń osób najmniej zarabiających. Stwierdził, że „jeśli Zarząd by się wysilił, środki by się znalazły”.

Starosta powiedział, że słowo „wysilił” nie jest tutaj właściwe. Zarząd pracuje nad tym tematem. Toczą się również rozmowy ze związkami zawodowymi. W sierpniu Zarząd przeanalizuje możliwości finansowe oraz uruchomienie rezerwy na wynagrodzenia. Powiedział, że w wypowiedzi radnego pojawia się sformułowanie „najmniej zarabiający”, ale zapewne chodzi też o wszystkich pracowników. Starosta zobowiązał się do przeprowadzenia w sierpniu analizy możliwości finansowych i podjęcia stosownej decyzji.

Dalszych pytań nie zgłoszono.

Ad. 15.

Radna Janina Brończyk zgłosiła wniosek o podjęcie czynności zmierzających do uruchomienia linii autobusowej z centrum miasta (np. Plac teatralny lub Plac Rapackiego) na ul. Towarową pod siedzibę Starostwa.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk powiedział, że uruchomiona jest na razie jedna linia autobusowa, nr 42, która kursuje z częstotliwością co 30 minut. Zobowiązał się do wystąpienia do MZK w tej sprawie.
Przewodniczący Rady przypomniał radnym o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych do 12.09.2010 r. Złożył również podziękowania dla PZD za szybkie i sprawne działania na drodze w Jedwabnie i zlikwidowanie osuwiska po ostatnich ulewach.

Radna Zofia Karpa ponowiła wniosek w sprawie kontroli policji w miejscowościach. Wracając do tematu wynagrodzeń powiedziała, że pomoc społeczna w wielu jednostkach jest niedofinansowana. Pracownicy pomocy społecznej zarabiają najmniej. Zwróciła uwagę na konieczność poruszenia tego tematu przy konstruowaniu budżetu na przyszły rok. 

Dalszych pytań nie zgłoszono.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął XXXIII Sesję w dniu 16 sierpnia 2010 r. 
o godz. 1435.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała                                                                                      

