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PROTOKÓŁ Nr VII/2011
z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 28 kwietnia 2011 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Toruniu

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1200 otworzył VII Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Następnie Przewodniczący stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 19. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie VII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Powiatu.

2. Przedłożenie informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego w Powiecie w 2010 roku.
3. Rozpatrzenie informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego w Powiecie w 2010 roku.
4. Przedłożenie sprawozdania finansowego.
5. Wyrażenie zgody na podpisanie porozumień związanych z realizacją dróg rowerowych.
6. Ustalenie zasad częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, osób pełnoletnich lub ich rodziców, opiekunów prawnych lub kuratorów z ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie powiatu i poza powiatem oraz za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych.
7. Określenie trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego.
8. Założenie Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Chełmży, wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Chełmży.
9. Nadanie statutu Uzupełniającemu Liceum Ogólnokształcącemu dla Dorosłych, wchodzącemu w skład Zespołu Szkół w Chełmży.
10. Ustalenie planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie powiatu toruńskiego.
11. Wyrażenie opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie ograniczenia działalności Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Ludwika Rydygiera w Toruniu przez likwidację komórek organizacyjnych.
12. Informacja Starosty o pracy Zarządu między posiedzeniami.

13. Interpelacje i zapytania radnych.

14. Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

15. Zamknięcie VII Sesji Rady.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego zmienionego porządku obrad przyjmując go bez zmian.

d) 

Przewodniczący powiedział, iż zgłoszone uwagi do protokołu z VI Sesji zostały uwzględnione.

Następnie poddał pod głosowanie protokół z VI Sesji.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z VI Sesji Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.
Ad. 2.

Powiatowy Lekarz Weterynarii Dorota Stankiewicz przedstawiła informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego w Powiecie w 2010 roku.
Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Zdzisław Drapiewski zapytał, gdzie najwięcej zlokalizowano ognisk choroby Aujeszkiego.

Pani Stankiewicz powiedziała, że najwięcej ognisk choroby stwierdzono na terenie gminy Chełmża. Kiedy zaczynano badania na 160 stwierdzonych ognisk 40 pochodziło z terenu innych gmin, natomiast reszta to były ogniska z gminy Chełmża. Dlatego też na tym terenie najpierw szczepiono zwierzęta a później je eliminowano. Dodała, że monitoring jest prowadzony po 3 próbkobraniach.
Dalszych pytań nie zgłoszono.

Ad. 3.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Hanna Wolska przedstawiła informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego w Powiecie w 2010 roku.
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Do obrad dołączył radny Cezary Strąkowski zwiększając kworum z 19 do 20 obecnych.

Przewodniczący otworzył dyskusję i powiedział, że dzięki środkom unijnym udało się w wielu gminach wybudować place zabaw. Zapytał, czy Inspekcja przeprowadzała kontrole nie tylko piaskownic ale też stanu technicznego bujaczek, i jakie nasuwają się wnioski po tej kontroli.
Pani Wolska wyjaśniła, że placów tych nie ma w ewidencji niemniej jednak, były poddawane kontroli wszystkie miejsca zabaw dzieci, gdzie znajduje się piaskownica. Dodała, że można również złożyć wniosek o przeprowadzenie kontroli.

Przewodniczący wyraził zaniepokojenie stanem sanitarnym piaskownic oraz stanem technicznym urządzeń. Zapytał, czy w harmonogramie kontroli można ująć nie tylko kontrolę piaskownic ale też urządzeń.

Pani Wolska zapewniła, że Inspekcja weźmie to pod uwagę.

Dalszej dyskusji nie podjęto.

Ad. 4.
Skarbnik Powiatu Danuta Jabłońska – Drążela powiedziała, iż w dniu dzisiejszym na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu złożone zostało sprawozdanie finansowe. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych zarząd powiatu jest zobowiązany do przekazania tego dokumentu do końca kwietnia każdego roku. Następnie przedstawiła krótką informację o złożonym sprawozdaniu i dodała, że Komisja Rewizyjna jest zobligowana do wydania opinii w tym zakresie.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Eugeniusz Lewandowski zapytał, czy zgodnie z ustawą o finansach komisja rewizyjna ma obowiązek wydać łączną opinię o tym sprawozdaniu i sprawozdaniu z wykonania budżetu czy też odrębne.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że komisja rewizyjna opiniuje sprawozdanie z wykonania budżetu i finansowe, ponadto zapoznaje się z opinią RIO. Nie zostało dokładnie określone czy opinia ma być łączna czy oddzielna.

Dalszej dyskusji nie podjęto.

Ad. 5.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił projekty uchwał dotyczące zawarcia porozumień związanych z realizacją dróg rowerowych. Poinformował również o wniesionych do tych projektów autopoprawkach.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Leszek Syroka poinformował, że Komisja zaopiniowała omówione projekty uchwał pozytywnie.

Mimo otwarcia dyskusji radni nie zabrali w niej głosu.

W związku z dwoma omówionymi projektami uchwał Przewodniczący odczytał pierwszy i poddał go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VII/42/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego w zakresie realizacji projektu: „Poprawa bezpieczeństwa na drogach publicznych poprzez wybudowanie dróg rowerowych – droga Toruń – Złotoria – Osiek – etap I” została przyjęta większością głosów 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Następnie Przewodniczący odczytał drugi projekt i poddał go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VII/43/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego w zakresie realizacji projektu: „Poprawa bezpieczeństwa na drogach publicznych poprzez wybudowanie dróg rowerowych – droga Toruń – Łubianka – Wybcz – Unisław – etap II” została przyjęta większością głosów 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 6.

Wicestarosta Toruński Dariusz Meller omówił projekt uchwały w sprawie zasad częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, osób pełnoletnich lub ich rodziców, opiekunów prawnych lub kuratorów z ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie powiatu i poza powiatem oraz za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Cezary Strąkowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej jednak nie zgłoszono w niej żadnych pytań.

Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VII/44/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie zasad częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, osób pełnoletnich lub ich rodziców, opiekunów prawnych lub kuratorów z ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie powiatu i poza powiatem oraz za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach w godz. 1300-1320.

Po przerwie wznowił obrady.

Ad. 7.

Wicestarosta Toruński Dariusz Meller przedstawił projekt uchwały w sprawie trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Agnieszka Jankierska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie omówionego projektu uchwały.

Wobec powyższego Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VII/45/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie  trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego została przyjęta jednogłośnie w obecności 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8.

Wicestarosta Toruński Dariusz Meller omówił projekt uchwały w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Chełmży, wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Chełmży.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Agnieszka Jankierska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Eugeniusz Lewandowski zwracając się do pani Janiny Nowackiej dyrektor Zespołu Szkół w Chełmży zapytał, czy robiono badania pod kątem naboru do zakładanej szkoły.

Dyrektor ZS w Chełmży Janina Nowacka powiedziała, że szkoła taka już istniała, niemniej była szkołą niepubliczną, częściowo płatną. Mimo chęci kontynuowania nauki większość nie miała na to pieniędzy i naboru już nie prowadzono. Teraz szkoła może funkcjonować jako szkoła publiczna. Korzystając z okazji złożyła serdeczne podziękowania za zrozumienie i podjęcie odpowiednich działań.

Radny Lewandowski podzielił opinię, iż w dzisiejszych czasach należy szukać wszelkich sposobów na zwiększenie naboru, niemniej jednak obawia się braku naboru do szkoły.

Przewodniczący poruszył kwestię projektu realizowanego przez szkołę w Gronowie pn. „Szkoła przyszła do Ciebie” i zapytał, czy szkoła nie obawia się konkurencji.

Pani Nowacka poprosiła, aby nie musiała odpowiadać na to pytanie, bo temat jest bardzo drażliwy.

Wicestarosta zwrócił uwagę, że to samo pytanie można zadać dyrektorowi z Gronowa czy on nie boi się konkurencji ze strony szkoły chełmżyńskiej.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VII/46/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Chełmży, wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Chełmży została przyjęta jednogłośnie w obecności 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 9.

Wicestarosta Toruński Dariusz Meller przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania statutu Uzupełniającemu Liceum Ogólnokształcącemu dla Dorosłych, wchodzącemu w skład Zespołu Szkół w Chełmży.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Agnieszka Jankierska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie omówionego projektu uchwały.

Wobec powyższego Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VII/47/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie nadania statutu Uzupełniającemu Liceum Ogólnokształcącemu dla Dorosłych, wchodzącemu w skład Zespołu Szkół w Chełmży została przyjęta jednogłośnie w obecności 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 10.
Wicestarosta Toruński Dariusz Meller przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie powiatu toruńskiego.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Agnieszka Jankierska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie omówionego projektu uchwały.

Wobec powyższego Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VII/48/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie powiatu toruńskiego została przyjęta jednogłośnie w obecności 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad. 11.

Wicestarosta Toruński Dariusz Meller przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie ograniczenia działalności Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Ludwika Rydygiera w Toruniu przez likwidację komórek organizacyjnych.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Cezary Strąkowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie omówionego projektu uchwały.

Wobec powyższego Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VII/49/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie ograniczenia działalności Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Ludwika Rydygiera w Toruniu przez likwidację komórek organizacyjnych została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali w formie pisemnej Informację Starosty o pracy Zarządu między Sesjami, w związku z czym proponowałby przejść od razu do ewentualnych pytań.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej jednak nie zgłosili pytań.

Informacja Starosty została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 13.

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie porządku obrad.
Ad. 14.

Przewodniczący przypomniał, iż mija termin składania oświadczeń majątkowych. Radni, którzy jeszcze nie złożyli dokumentów powinni zrobić to jak najszybciej.

Radny Zdzisław Drapiewski poinformował, iż na niedawnym posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Komendant Miejski Policji w Toruniu powiedział, iż liczbę wakatów zmniejszono do 3. Jest to trudna sytuacja i niezbyt dobra. W powiecie wzrasta bezrobocie co powoduje wzrost drobnej przestępczości. Zasugerował, aby na kolejną Sesję przygotować stanowisko Rady w tej sprawie.

Starosta Toruński Mirosław Graczyk dodał, że w tej sprawie stanowisko już zajęła Komisja Bezpieczeństwa. Sytuacja w Powiecie jest różna, wzrasta wykrywalność przestępstw w Lubiczu natomiast pojawił się problem z obsadą kadrową w Chełmży.

Dalszej dyskusji nie podjęto.

Ad. 15.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski, wobec wyczerpanego porządku obrad,  zamknął VII Sesję w dniu 28 kwietnia 2011 r. o godz. 1340.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

