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PROTOKÓŁ Nr XI/2011

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 6 października 2011 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Toruniu

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1200 otworzył XI Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Następnie Przewodniczący stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 20. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XI Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z X Sesji Rady Powiatu.

2. Analiza informacji nt. rynku pracy w powiecie toruńskim oraz programów na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych w I półroczu 2011 roku.
3. Analiza informacji o działalności Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego w I półroczu 2011 roku.
4. Analiza informacji o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/2011 wraz 
z wynikami sprawdzianu i egzaminu.
5. Zmiany do budżetu na 2011 rok.
6. Zmiany do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Toruńskiego na lata 2011/2020.
7. Zmiany do Statutu Domu Pomocy Społecznej w Browinie.
8. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

11. Zamknięcie XI Sesji Rady.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag.

d) 

W związku z brakiem uwag do protokołu z X Sesji Rady Powiatu, Przewodniczący zarządził głosowanie nad jego przyjęciem.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z X Sesji Rady Powiatu zostały przyjęty jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.
Ad. 2.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego w Toruniu Waldemar Bartkowiak przedstawił Informację nt. rynku pracy w powiecie toruńskim oraz programów na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych w I półroczu 2011 roku.
Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do Sesji dołączyła radna Agnieszka Jankierska – Wojda zwiększając kworum z 20 do 21 obecnych.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, po czym zapytał, czy pierwsze zdanie z Informacji jest prawdziwe mówiące o zmniejszeniu poziomu bezrobocia o 19% oraz jakie działania podjął Urząd celem aktywizacji osób niepełnosprawnych.

Dyrektor odpowiedział, iż informacja o zmniejszeniu się bezrobocia o 19% jest prawdziwa. Odnosząc się do drugiego pytania powiedział, że w sumie w Urzędzie zarejestrowanych jest 60 osób niepełnosprawnych. W celu ich aktywizacji Urząd dysponuje środkami PFRON. Pomoc udzielona osobom niepełnosprawnych sprowadzała się do organizacji stażu oraz udzieleniu dotacji na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Nie zrealizowano jeszcze dwóch wniosków ze względu na brak środków.
Następnie Przewodniczący zapytał, czy profile kształcenia w szkołach wpisują się w oczekiwania pracodawców.

Dyrektor odpowiedział, że takie dane uwzględniono w informacji pisemnej. W szkołach nadal dominują profile humanistyczne a brakuje zawodowych. Dyrektor podkreślił, że kampanie jakie są prowadzone popularyzujące kształcenie zawodowe spowodują, że sytuacja ta powinna się zmienić na lepsze.

Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że jako radny wysłuchuje takiej informacji już kilkanaście lat. Od początku słyszy się samą statystykę i arytmetykę, również przekazanie tej informacji się nie zmieniło. Radny stwierdził, iż „pachnie rutyną i brakuje głębszej analizy i refleksji”. Poprosił o odpowiedzi na poniższe pytania:

· przy analizie str. 4 i 15 informacji nie widać powiązania wysokości stopy bezrobocia ze środkami pozyskanymi. Czy środki FP mają wpływ na stopę bezrobocia czy nie?

· jak to możliwe, że środki z algorytmu spadły o 1/3?

· na str. 15 pokazane jest pozyskanie środków z rezerwy. Spadły one z 11 mln. zł. do 2,1 mln. zł. Czy przez rok spadła aktywność starosty w pozyskiwaniu środków?
· na str. 18 pokazano efektywność instrumentów rynku pracy w tym szkoleń. Od lat prym wiodą szkolenia/kursy na wózki widłowe i obsługę kas fiskalnych. Może wprowadzenie nowych, innych szkoleń zwiększyłoby ich efektywność? 

· dlaczego średniej wielkości gmina Czernikowo otrzymuje prawie takie same środki na zatrudnienie subsydiowane jak dużo większe miasto Chełmża?

Dyrektor Bartkowiak wyjaśnił, że na wiele pytań stawianych przez radnego odpowiedział już na początku, kiedy przedstawiał informację. Powiedział, że zakres informacji prezentowanych w materiałach jest zgodny z zadaniami wykonywanymi przez Urząd i zapisanymi w ustawie o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Jeśli od początku funkcjonowania Urzędu nie zmieniły się zadania to zakres informacji również się nie zmienił. Niezależnie od wykonywanych zadań prowadzone są badania rynku pracy („Rynek pod lupą”) na obszarze całego województwa. Organizowane są różnego rodzaju spotkania i konferencje podsumowujące, w czasie których analizie poddawane są wyniki badań. Odnosząc się do pytania radnego dot. stopy bezrobocia dyrektor powiedział, że pierwszy okres, gdzie widać spadek stopy bezrobocia, był to okres wzrostu gospodarczego i utworzenia PSSE w Ostaszewie. Dalsze lata to wahania zatrudnienia pracowników w PSSE o 1 tysiąc ze względu na spadek zapotrzebowania na produkcję. Środki jakimi dysponował Urząd złagodziły skutki działań w Strefie. Na rok 2012 przewidywany jest wzrost zatrudnienia w Strefie ze względu na powstanie nowego zakładu Apatora. Ponadto w Ministerstwie będzie do dyspozycji kwota 15 mld. zł. Uzyskane środki z rezerwy są uzależnione od puli środków przewidzianej dla samorządów. Jeszcze kilka lat temu środki te były wyższe, natomiast teraz sukcesywnie maleją, w związku z czym Urząd mimo starań pozyskuje mniej pieniędzy. W nawiązaniu do efektywności instrumentów rynku pracy dyrektor powiedział, że jest ona mierzona po 3 lub 6 miesiącach od podjęcia pracy. Szkolenia mają wysoką efektywność, ponieważ podpisuje się umowy trójstronne o zatrudnieniu. Zakres szkoleń jest dostosowany do potrzeb rynku pracy. Odpowiadając na ostatnie pytanie dyrektor zwrócił uwagę, że wielkość środków na zatrudnienie subsydiowane w gminach zależy od aktywności gmin. Niektóre gminy, jak Czernikowo chcą dopłacać do swoich pracowników zatrudnionych przez Urząd a część nie. 
Radny Tadeusz Smarz na wstępie powiedział, że na część pytań, które chciał zgłosić uzyskał już odpowiedź. Jako Wójt przez długie lata współpracował z dyrektorem i ta współpraca układała się dobrze i bardzo dobrze. Odnosząc się do szkoleń powiedział, że warto byłoby się zastanowić nad przeznaczeniem tych środków na zatrudnienie subsydiowane. Byłaby to dodatkowa korzyść. Poprosił o wyjaśnienie rozbieżnych informacji zawartych w materiale, gdzie pokazuje się, że na szkolenia wydatkowano 1,2 mln. zł. i raz wskazuje się 194 osoby przeszkolone a raz 489. Zapytał również o sytuację w gminie związaną z zatrudnianiem pracowników we współpracy z Urzędem Pracy.
Dyrektor Bartkowiak powiedział, że jeśli tylko gmina będzie chciała dołożyć połowę środków na zatrudnienie w ramach prac interwencyjnych to takie zatrudnienie dla gminy się znajdzie. W większości jednak gminy wolą korzystać ze stażu. Jeśli chodzi o wydatki na szkolenia to w tabeli ujęto plan do końca roku oraz wykonanie do końca sierpnia, dlatego dane są rozbieżne. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący stwierdził, iż przedstawiona informacja została przyjęta.

Ad. 3.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jan Krajewski przedstawił w wersji multimedialnej Informację o działalności Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego w I półroczu 2011 roku.

Przewodniczący otworzył dyskusję, po czym zapytał, ilu mieszkańców z naszego powiatu oczekuje na przyjęcie do DPS.
Naczelnik powiedział, że na chwilę obecną nie posiada takich danych. Odpowiedź przekaże po ich uzyskaniu.

Wiceprzewodniczący Rady Zdzisław Drapiewski zapytał, ile za mieszkańca wg „nowych zasad” pokrywają rodziny a ile gminy.

Również w przypadku tego pytania naczelnik zapewnił, iż odpowiedź zostanie udzielona po dokładnym sprawdzeniu danych.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący stwierdził, iż przedstawiona informacja została przyjęta, po czym ogłosił przerwę w obradach w godz. 1330-1345.

Sesję opuścił radny Eugeniusz Lewandowski.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad. 4.

Wicestarosta Toruński Dariusz Meller przedstawił Informację o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/2011 wraz z wynikami sprawdzianu i egzaminów.
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radni nie podjęli dyskusji przyjmując Informację bez uwag.

Ad. 5.

Skarbnik Powiatu Danuta Jabłońska – Drążela omówiła proponowane zmiany do budżetu na 2011 rok wraz z autopoprawkami przyjętymi przez Zarząd.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Michał Ramlau poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku pytań do omówionego projektu uchwały Przewodniczący odczytał treść i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XI/69/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 października 2011 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 6.

Skarbnik Powiatu Danuta Jabłońska – Drążela omówiła proponowane zmiany do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Toruńskiego na lata 2011-2020.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Michał Ramlau poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku pytań do omówionego projektu uchwały Przewodniczący odczytał treść i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XI/70/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 października 2011 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Toruńskiego na lata 2011-2020 została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7.

Wicestarosta Toruński Dariusz Meller omówił zmiany do Statutu Domu Pomocy Społecznej w Browinie.
Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Tadeusz Smarz poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku pytań do omówionego projektu uchwały Przewodniczący odczytał treść i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XI/71/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 października 2011 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Browinie została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8.

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali w formie pisemnej Informację Starosty o pracy Zarządu między Sesjami, w związku z czym proponowałby przejść od razu do ewentualnych pytań.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej jednak radni nie zgłosili pytań.

Informacja Starosty została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9.

Radna Barbara Kisielewska zgłosiła dwa zapytania:
· na jakim etapie jest realizacja ścieżki rowerowej Złotoria – Osiek?

· na jakim etapie jest opracowywanie kalendarza badań profilaktycznych w 2012 roku?

Starosta Toruński Mirosław Graczyk odpowiadając na pierwsze pytanie powiedział, że na chwilę obecną powiat czeka na aktualizację map geodezyjnych i poprawienie wniosku do Wojewody o wydanie decyzji ZRID (czas oczekiwania ok. 1-1,5 tygodnia). Przy aktualizacji map okazało się, że zmieniono granice działek, po których miała przebiegać ścieżka i część stanowi własność prywatną. Chcąc uniknąć wypłaty odszkodowań i konieczności rozpoczęcia od samego początku całej procedury administracyjnej zlecono przeprojektowanie ścieżki. Cała ta sytuacja była wczoraj omawiana na posiedzeniu Zarządu Województwa. Starosta podkreślił, że jeśli wydana zostanie decyzja ZRID powiat będzie występował o nadanie klauzuli natychmiastowej wykonalności. Wyraził również nadzieję, że wydana decyzja nie będzie już zawierała żadnych błędów.

Odpowiadając na drugie pytanie radnej Kisielewskiej Wicestarosta Toruński powiedział, że Zarząd dyskutował nad tym tematem. Sprawa badań jest problematyczna. Na pewno w tym roku badania nie będą uruchomione.
Starosta dodał, że temat problemów z organizacją badań profilaktycznych był też poruszany przez pana Plucińskiego na szczeblu wojewódzkim.

Radny Zdzisław Drapiewski zapytał o postęp prac związanych z utworzeniem Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego.

Starosta powiedział, że część samorządów podjęła już niezbędne uchwały, część musi je poprawić. Ponadto każdy z samorządów musi wystąpić do Wojewody o wydanie opinii o zgodności z prawem podjętych uchwał. Ze względu na wybory parlamentarne, między Starostami uzgodniono, że temat będzie ponownie analizowany po wyborach.

Przewodniczący Rady powiedział, że swego czasu interweniował w sprawie podjęcia rozmów z wykonawcą autostrady o niszczeniu dróg powiatowych przez ciężki sprzęt pracujący przy budowie A1. Na jednej drodze wprowadzono ograniczenie tonażu, ale to spowodowało przeniesienie ruchu na drugą drogę, już wyremontowaną. Zapytał, czy prowadzono już rozmowy z wykonawcą autostrady oraz jakie są szanse na wyremontowanie zniszczonych dróg.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu powiedział, że rozmowy były prowadzone. Na wysyłane pisma do wykonawcy wpływają odpowiedzi, że sprzęt dowożący kruszywo do A1 korzysta z drogi wojewódzkiej 552 a nie z dróg powiatowych. Do kopalni w Młyńcu jeżdżą sporadycznie samochody podwykonawców a za to wykonawca generalny nie bierze odpowiedzialności. W związku z takim rozwojem sytuacji również na drugiej drodze wprowadzono ograniczenie tonażu. Nie jest to rozwiązanie do końca prawidłowe, ponieważ swoją kopalnię ma tam gmina, która też chce z niej korzystać. Na chwilę obecną dojazd do kopalni w Młyńcu możliwy jest od drogi krajowej nr 15. W tej sprawie odbędzie się spotkanie z udziałem m.in. ITD i Policji.
Starosta dodał, że ta sprawa to nie jest przypadek jednostkowy. Problem tkwi w tym, że należy z dróg powiatowych „zdjąć” tranzyt a nie wyrzucić lokalne firmy. Stąd podjęto się inicjatywy odbycia wspólnego spotkania z ITD i Policją.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad. 10.

Radny Tadeusz Smarz powiedział, że przed Sesją radnym przekazano drobne upominki i materiały reklamowe Lokalnej Grupy Działania „Podgrodzie Toruńskie”, w którym radny pełni funkcję Prezesa. Materiały mają zachęcić do działań w LGD, dzięki którym można pozyskać środki unijne i wspomóc działania w gminach. Niedawno ukazało się ogłoszenie w Gazecie Pomorskiej o naborze na małe projekty.
Przewodniczący Rady zapytał, kto pełni funkcje reprezentując gminy Lubicz i Wielka Nieszawka w ścisłym zarządzie LGD „Podgrodzie Toruńskie”.

Radny Smarz odpowiedział, że są to wójtowie tych gmin: Marek Olszewski i Kazimierz Kaczmarek.

Radny Andrzej Walczyński podziękował radnym za udział w turnieju piłki nożnej „Gramy razem” organizowanym na terenie gm. Zławieś Wielka.

Radna Agnieszka Jankierska – Wojda zaprosiła radnych do kolejnego turnieju z tej serii, tym razem w piłkę koszykową w gm. Łysomice (5.11.2011 r.).

Radny Michał Ramlau zwrócił się z prośbą, aby prezentacje multimedialne, które są przygotowywane na sesję były po sesji przekazywane radnym.

Starosta powiedział, że niekiedy te prezentacje są zbyt duże, aby można je było przesłać e-mailem, w związku z czym łatwiej by było, gdyby radni zgłaszali takie potrzeby w Biurze Rady.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych za 2010 rok.

Na zakończenie oddał głos długoletniemu pracownikowi Starostwa Marianowi Jaworskiemu.

Korzystając z okazji pan Marian Jaworski podziękował za długoletnią współpracę w samorządzie.
Życzenia z okazji przejścia na emeryturę złożyli Przewodniczący Rady i Starosta Toruński.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski, wobec wyczerpanego porządku obrad,  zamknął XI Sesję w dniu 6 października 2011 r. o godz. 1445.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
