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.
Wstęp

Dom Pomocy Społecznej w Browinie jest placówką stałego pobytu przeznaczoną dla osób przewlekle somatycznie chorych obojga płci. Dom od dnia 09.07.08r. dysponuje 164 miejscami zgodnie z decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego nr WPS.VI.SS.9013/17/2008 z dnia 26.06.08r. Docelowo po uzyskaniu standardów dom dysponować będzie 125 miejscami.


Dom Pomocy Społecznej w Browinie położony jest na wsi. Jego zaletą jest to, że wiele rodzin tej i sąsiednich wsi są lub były kiedyś z nim związane.

Dom położony jest 2 km od szosy Toruń - Chełmno, 5 km od Chełmży i 20 km od Torunia. Piękny park stanowi najbliższe otoczenie Domu. Jego 150 - letnie cisy, dęby i inne rzadkie okazy stwarzają dla mieszkańców wyjątkowo korzystne warunki wypoczynku. Piękne położenie Domu, dobra struktura rekreacyjna, przyciągają okoliczną ludność na organizowane przez Dom spotkania rekreacyjno-sportowe, co sprawia, że Ośrodek pełni ważną społeczną rolę w środowisku lokalnym, a także wśród innych Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego. Wiejska lokalizacja Domu ma i tę zaletę, że wielu mieszkańców okolicznych wsi pracując       w domu, kształtuje w swoich środowiskach przyjazną atmosferę sprzyjającą integracji społecznej mieszkańców. 

Dom Pomocy Społecznej w Browinie podzielony jest na dwa Zespoły mieszczące się w trzech budynkach.

Budynek zespołu nr I( budynek nr 62) zaadaptowany został na potrzeby DPS w roku 1949, budynek zespołu nr II( budynek nr 56) wybudowany został w 1982 roku, natomiast budynek nr 59 stanowi zaplecze mieszkalne - tymczasowe. Po uzyskaniu standardów zostanie     on wyłączony z zasobu mieszkalnego domu pomocy społecznej.

Zakładamy, że program naprawczy naszego Domu opierać się będzie na modernizacji już istniejącej bazy. Działania te w sposób znaczący podniosą komfort życia i polepszą warunki bytowe, opiekuńcze   i wspomagające naszych mieszkańców.

Rozdział I.

Postanowienia ogólne 

Dom działa na podstawie następujących aktów prawnych:

· Ustawa o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004r. (Dz. U. 64, poz. 593, z późniejszymi zmianami),

· Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 października 2005r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. nr 217,       poz. 1837),

· Uchwała Rady Powiatu Toruńskiego nr XXX/228/06 z dnia           30 sierpnia 2006r. w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Browinie,

· Uchwała nr 231/06 Zarządu Powiatu Toruńskiego z dnia 
19 stycznia 2006r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Browinie,

· Zezwolenie warunkowe Wojewody Kujawsko - Pomorskiego          na prowadzenie domu pomocy społecznej (PS.IX.9013/37/2002/TM) z dnia 12 lutego 2002r.,

· Decyzja Wojewody Kujawsko-Pomorskiego WPS.VI.9013-TMo/87/2006 z dnia 25.04.2006r. zmieniająca treść zezwolenia warunkowego na prowadzenie domu pomocy społecznej.

Rozdział II. 
Diagnoza Domu w zakresie realizacji obowiązującego standardu usług.


Dom Pomocy Społecznej w Browinie przeznaczony jest dla 164 mieszkańców. Planuje się zmniejszenie tej liczby z uwagi na standardy. Takie działanie uzasadnione będzie dostosowaniem Domu do wymogów standaryzacyjnych. Mieszkańcy zamieszkują obecnie w 3 budynkach        ( budynek nr 62, 59 i 56).
Docelowo po uzyskaniu standardów jeden     z budynków ( budynek nr 59) zostanie wyłączony z zasobu mieszkalnego.

W Domu funkcjonują zespoły terapeutyczno-opiekuńcze składające się w szczególności z pracowników domu, którzy bezpośrednio zajmują się wspieraniem mieszkańców, jak również z pracowników innych działów, którzy wyrazili gotowość do pełnienia roli pracownika pierwszego kontaktu.


Zespoły terapeutyczno-opiekuńcze określają indywidualne potrzeby mieszkańca oraz indywidualny zakres usług dla każdego mieszkańca. Spotykają się w sytuacjach problemowych, bądź regularnie raz w miesiącu na każdym dziale.


Do podstawowych zadań zespołów terapeutyczno-opiekuńczych należy opracowywanie indywidualnych planów wsparcia mieszkańców oraz wspólna z mieszkańcami Domu ich realizacja. Dla nowoprzyjętych mieszkańców zespół terapeutyczno-opiekuńczy przed przyjęciem opracowuje indywidualny plan adaptacji. Podstawę jego opracowania stanowi wywiad pracownika socjalnego Domu przed przyjęciem               u przyszłego mieszkańca w jego miejscu zamieszkania. Plan adaptacji opracowuje się na okres 3 miesięcy. Po tym czasie następuje ocena planu    i opracowanie indywidualnego planu wsparcia. Po upływie 6 miesięcy sporządza się jego ocenę bieżącą, po upływie kolejnych 6 miesięcy następuje ocena końcowa planu i opracowanie nowego planu wsparcia.


Dom funkcjonuje w oparciu o indywidualne plany wsparcia mieszkańca, opracowane z jego udziałem, jeżeli udział ten jest możliwy ze względu na stan zdrowia i gotowość mieszkańca do uczestnictwa        w nim.


Działaniami wynikającymi z indywidualnego planu wsparcia mieszkańca domu koordynuje pracownik domu, zwany pracownikiem pierwszego kontaktu, wskazany przez mieszkańca, jeżeli wybór ten jest możliwy ze względu na jego stan zdrowia i organizację pracy domu.


Pracownicy pierwszego kontaktu działają w ramach zespołów terapeutyczno-opiekuńczych.

1.1. Realizacja usług świadczonych w Domu Pomocy Społecznej          w Browinie.

1) Realizacja usług w zakresie potrzeb bytowych

a) Miejsce zamieszkania. Standard spełniony.

Mieszkańcy zamieszkują w trzech budynkach – Zespół nr I        ( mieszkańcy zajmują budynek nr 62 i budynek nr 59), Zespół nr II ( mieszkańcy zajmują budynek nr 56) w pokojach jednoosobowych i wieloosobowych. W budynku Zespołu nr 2 przy wszystkich pokojach są łazienki wraz z toaletą.              W budynkach  Zespołu nr 1( w budynku nr 62 i nr 59) toalety     i łazienki są poza pokojem.

b) Wyżywienie. Standard spełniony.

Dom zapewnia mieszkańcom wyżywienie zgodnie                    z obowiązującym standardem. 

c) Odzież i obuwie.


W tym zakresie standard spełniony.

d) Utrzymanie czystości. Standard spełniony.

Dom utrzymywany jest w należytej czystości 
i odpowiednim stanie sanitarnym. Dom odpowiada za czystość odzieży, bielizny osobistej mieszkańca, bielizny pościelowej, ręczników. Usługi pralnicze realizowane są na zewnątrz Domu. Mieszkańcy mają również możliwość wykonania prania           na terenie Domu.

2) Realizacja usług opiekuńczych.

a) Udzielanie pomocy w podstawowych czynnościach życiowych. Standard spełniony.
Mieszkańcy mają zapewnioną pomoc w realizacji podstawowych potrzeb życiowych. W razie potrzeby mieszkańcom udzielana jest pomoc w spożywaniu posiłków i napojów, posiłki             są rozdrabniane. Otrzymują pomoc w poruszaniu się.

b) Pielęgnacja. Standard spełniony.

Opiekunowie i pielęgniarki wykonują czynności pielęgnacyjne. Mieszkańcy otrzymują pomoc w utrzymaniu należytej higieny osobistej i estetyki wyglądu. W stosunku do osób leżących stosowana jest profilaktyka przeciwodelżynowa                       i przeciwodparzeniowa oraz wykonywana jest zmiana pieluchomajtek. Mieszkańcy uzyskują pomoc w kąpieli, myciu, ubieraniu, goleniu, mają zapewnione usługi fryzjerskie.

c) Udzielanie pomocy w załatwianiu spraw osobistych. Standard spełniony.

Mieszkańcy mają zapewnioną pomoc w załatwianiu spraw osobistych. Pomocą w tym zakresie służą pracownicy socjalni, pracownicy pierwszego kontaktu. Pomoc ta polega                 na załatwianiu spraw urzędowych, rozwiązywaniu problemów rodzinnych, osobistych, uzyskaniu porady prawnej, psychologicznej.

3) Realizacja usług wspomagających. 

a) Umożliwienie udziału w terapii zajęciowej. Standard spełniony.
Dom umożliwia mieszkańcom korzystanie z terapii zajęciowej. Zajęcia terapeutyczne odbywają się w pracowni terapii zajęciowej (zajęcia manualne, zajęcia plastyczne), świetlicy zakładowej (zajęcia kulinarne, projekcje filmów), sali muzyczno-ruchowej (zajęcia integracyjne, zajęcia muzyczne), pracowni edukacji komputerowej. Niektórzy mieszkańcy pomagają w drobnych pracach porządkowych na terenie Domu, zajmują się uprawą kwiatów rabatowych i ogródkowych. W Domu Pomocy Społecznej w Browinie prowadzone są następujące formy terapii zajęciowej: arteterapia, ergoterapia, muzykoterapia (działa zespół wokalno-muzyczny „Browinki”). Oferta terapii zajęciowej jest zróżnicowana i dostosowana do stopnia sprawności oraz zainteresowań mieszkańca. W Domu zatrudniony jest terapeuta, instruktor terapii zajęciowej oraz instruktor kulturalno-oświatowy.
b) Podnoszenie sprawności i aktywizowanie mieszkańców. Standard spełniony.
Dom umożliwia korzystanie z rehabilitacji medycznej. Zabiegi wykonywane są w gabinecie fizjoterapii, przy łóżkach mieszkańców oraz na sali muzyczno-ruchowej. 

W pełnym wymiarze czasu pracy zatrudnionych jest 
2 fizjoterapeutów. Otoczenie Domu oraz rozległe tereny zielone sprzyjają spacerom i wypoczynkowi na świeżym powietrzu. Osoby niepełnosprawne otrzymują pomoc w wychodzeniu na spacery.

c) Umożliwienie zaspokojenia potrzeb religijnych i kulturalnych. Standard spełniony. 

Na terenie domu znajduje się kaplica rzymsko-katolicka, w której codziennie odprawiane są msze święte. Dom zapewnia organizację świąt, uroczystości okolicznościowych oraz umożliwia udział        w imprezach kulturalnych i turystycznych.

d) Zapewnienie warunków do rozwoju samorządności mieszkańców. Standard spełniony.

W Domu funkcjonuje Samorząd Mieszkańców, reprezentujący interesy mieszkańców, współpracujący z Dyrektorem w sprawach dotyczących funkcjonowania Domu. Działalność Samorządu Mieszkańców wspierają pracownicy socjalni.

e) Stymulowanie nawiązywania, utrzymywania i rozwijania kontaktu   z rodziną. Standard spełniony.

Powyższe zadanie należy głównie do pracowników socjalnych, ale również do pracowników pierwszego kontaktu. Rodziny mieszkańców informowane są na bieżąco o problemach mieszkańców, zdrowiu, samopoczuciu, zachęcane są do odwiedzin. Mieszkańcom udzielana jest pomoc w pisaniu korespondencji. Mieszkańcy codziennie mogą przyjmować odwiedziny rodzin bądź znajomych. Część mieszkańców wyjeżdża w odwiedziny do rodzin.

f) Działania zmierzające do usamodzielnienia mieszkańca domu         w miarę jego możliwości. Standard spełniony.

Prowadzone są działania mające na celu jak najdłuższe utrzymanie samodzielności mieszkańca (rehabilitacyjne, terapeutyczne).

g) Pomoc usamodzielniającemu się mieszkańcowi domu w podjęciu pracy, szczególnie mającej charakter terapeutyczny, w przypadku osób spełniających warunki do takiego usamodzielnienia.

Większość mieszkańców to osoby niezdolne do pracy, w wieku poprodukcyjnym, bądź niepełnosprawnością uniemożliwiającą podjęcie pracy. Dotychczas nie było takiej sytuacji,                      aby usamodzielniający się mieszkaniec potrzebował pomocy           w ewentualnym znalezieniu zatrudnienia. Niemniej taką pomoc mogą świadczyć pracownicy socjalni.

h) Zapewnienie bezpiecznego przechowywania środków pieniężnych    i przedmiotów wartościowych. Standard spełniony.

Dom umożliwia bezpieczne przechowywanie środków pieniężnych     i przedmiotów wartościowych, poprzez możliwość ich zdeponowania. Mieszkańcy są informowani o takiej możliwości tuż po przyjęciu. 

i) Finansowanie mieszkańcowi domu nieposiadającemu własnego dochodu wydatków na niezbędne przedmioty osobistego użytku,    w kwocie nieprzekraczającej 30% 
zasiłku stałego, o którym mowa w art. 37 ust.2 pkt 1 
ustawy z dnia 12 marca 2004r.       o pomocy społecznej.

Nie ma takiej potrzeby, gdyż wszyscy mieszkańcy DPS w Browinie posiadają własny dochód. 

j) Zapewnienie przestrzegania praw mieszkańców domu oraz dostępności do informacji o tych prawach dla mieszkańców Domu. Standard spełniony.

Mieszkańcy traktowani są podmiotowo, pracownicy odnoszą się      do mieszkańca z szacunkiem i zrozumieniem. W Domu przestrzegane są podstawowe prawa człowieka do nienaruszalności osobistej, godności, intymności, niezależności, wyrażania własnych poglądów, przestrzegana jest tajemnica służbowa, tajemnica korespondencji. Pobyt w DPS reguluje również Regulamin Mieszkańców. Określone są w nim zarówno prawa jak i obowiązki mieszkańca. Regulamin współtworzą mieszkańcy a zatwierdza Samorząd Mieszkańców. Regulamin jest dostępny dla wszystkich mieszkańców i znajduje się on na tablicy informacyjnej każdego działu. Na tablicach informacyjnych znajdują się również informacje dotyczące funkcjonowania Domu, określone są usługi jakie świadczy Dom. Wszelkie akty prawne regulujące funkcjonowanie Domu znajdują się dodatkowo w bibliotece. 

k) Sprawne wnoszenie skarg i wniosków. Standard spełniony.

W Domu prowadzony jest rejestr skarg i wniosków. Skargi i wnioski rozpatrywane są sprawnie w terminach określonych w k.p.a. 

1.2. Warunki jakie powinien spełniać Dom zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Polityki Społecznej – analiza Jednostki.

1) Zakres usług bytowych.

a) Budynek i jego otoczenie powinny być pozbawione barier 
architektonicznych. Standard niepełny. 

Nawierzchnia wokół Domu jest nierówna, co stwarza dla osób niepełnosprawnych znaczną barierę architektoniczną przy przemieszczaniu się, np. na zabiegi do sali muzyczno-ruchowej znajdującej się w osobnym budynku. Wykonany został chodnik umożliwiający swobodne poruszanie się między poszczególnymi budynkami mieszkalnymi oraz budynkiem,             w którym mieści się sala muzyczno-ruchowa i świetlica, gdzie odbywają się zajęcia terapeutyczne. 

W celu dostosowania do potrzeb osób niepełnosprawnych konieczne będzie również wykonanie odpowiedniego podjazdu do wejścia budynku nr 1          i zamontowanie drzwi wejściowych otwierających się samoczynnie, realizacja wiatrołapów przy wejściu głównym i bocznym do budynku           z przebudową wejścia głównego. 

b) W budynku Zespołu nr I ( budynek nr 62) jest zainstalowany dźwig osobowy dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. Standard spełniony w grudniu 2007r  zgodnie  z planem inwestycji i remontów.)

Obecna winda w budynku zespołu nr II ( budynek 56) nie spełnia wymogów standaryzacyjnych. Konieczne jest zainstalowanie nowej windy.
c) Budynek powinien być wyposażony w system przyzywowo - alarmowy     i system alarmowo-przeciwpożarowy. Standard niepełny.

W obu budynkach zainstalowany został system przyzywowo-alarmowy. System alarmowo-przeciwpożarowy zainstalowany został w 90%,         do zainstalowania systemu alarmowo-przeciwpożarowego pozostaje II piętro działu V w Zespole nr 2. W pozostałych działach poszczególnych budynków system został już zainstalowany i funkcjonuje prawidłowo.   Do końca grudnia 2008 instalacja systemu alarmowo- przeciwpożarowego zostanie zainstalowana w budynku  zespołu nr II co spełni standard. 
2) Pomieszczenia Domu.

W domu znajdują się następujące pomieszczenia:

a) Pokoje mieszkalne jednoosobowe i wieloosobowe. Standard spełniony. 

Pokoje mieszkalne jednoosobowe  -  11 (Zespół nr II)

Pokoje mieszkalne wieloosobowe  -  60 (Zespół nr I, Zespół nr II)

Pokoje wieloosobowe są zarówno 2-osobowe, 3-osobowe jak i 4-osobowe przeznaczone dla osób leżących.

Budynek tymczasowy ( budynek nr 59) posiada pokoje dwuosobowe- łącznie 14 pokoi.
b)Pokoje dziennego pobytu. Standard niepełny 

Poszczególne działy w dwóch budynkach  posiadają miejsca dla dziennego pobytu mieszkańca w holu,  ale nie są  one wydzielone. Planuje się do końca 2008 r. przebudowanie  holu w Zespole nr I (budynek nr 62), co spełni standard. W  zespole nr II ( budynek nr 59) zgodnie z planem inwestycji      i remontów planuje się wydzielenie dziennego pokoju i pokoju gościnnego. 

c) Jadalnia. Standard spełniony.
    Posiłki dla mieszkańców podawane są w 4 jadalniach.

d) Gabinet medycznej pomocy doraźnej. Standard spełniony.

    W każdym dziale na potrzeby mieszkańców funkcjonuje gabinet medycznej   

    pomocy doraźnej (łącznie 5), gdzie wykonywane są podstawowe zabiegi  

    medyczne.

e) Pomieszczenia do terapii i rehabilitacji. Standard 
spełniony.

Rehabilitacja medyczna odbywa się w gabinecie fizjoterapii, sali muzyczno-ruchowej oraz przy łóżku mieszkańca.

Terapia zajęciowa prowadzona jest w pracowni edukacji 
komputerowej, świetlicy, sali muzyczno-ruchowej, pracowni terapii zajęciowej, radiowęźle (łącznie w 5 pomieszczeniach) oraz w poszczególnych działach.

f) Kuchenka pomocnicza. Standard niepełny.
Obecne pomieszczenia kuchni  nie spełniają wymagań Inspekcji Sanitarnej. Planuje się przebudowę pomieszczeń kuchni likwidując krzyżowanie dróg naczyń brudnych i czystych i wydzielenie kuchenek pomocniczych.  Mieszkańcy mają możliwość korzystania z 5 kuchenek pomocniczych.  

g) Pomieszczenie pomocnicze do prania i suszenia. Standard niepełny. 

W miejsce pomieszczeń mieszkalnych planuje się wprowadzenie pomieszczeń do prania i suszenia, "brudownika", pokoju gościnnego, 

h) Dla mieszkańców palących, w budynkach  Zespołów nr I i II ( w trzech budynkach) są palarnie – łącznie 3. Standard spełniony.


i) Pokój gościnny. Standard niepełny.

W miejsce pomieszczeń mieszkalnych planuje się wprowadzenie pomieszczeń do prania i suszenia, "brudownika", pokoju gościnnego. 

Na terenie DPS mieści się również pokój gościnny w postaci dwupokojowego  pomieszczenia z łazienką i aneksem kuchennym.

j) Miejsce kultu religijnego, zgodne z wyznaniem mieszkańca domu, jeżeli nie  

    ma on możliwości uczestniczenia w nabożeństwach poza domem.

Standard spełniony. 


Na trenie Domu w budynku Zespołu nr 1, znajduje się 
kaplica rzymsko-katolicka. Msze święte są transmitowane przez radiowęzeł do każdego      z pokoi. Mieszkańcy leżący lub mniej sprawni mają zapewniony również codzienny kontakt z księdzem, który odwiedza ich w pokojach i udziela sakramentów oraz posług duszpasterskich. Innych potrzeb w tym względzie mieszkańcy nie sygnalizują. 

k) Inne pomieszczenia techniczne służące zaspakajaniu potrzeb sanitarnych  

    mieszkańców domu. Nie ma takiej potrzeby.

3) Pokoje mieszkalne.

a) Pokój jednoosobowy ma powierzchnię nie mniejszą niż 9m2. Standard spełniony.

b) Pokój wieloosobowy ma powierzchnię nie mniejszą niż 6 m2 na 
osobę:


-w przypadku osób poruszających się samodzielnie jest 
przeznaczony dla nie więcej niż trzech osób,


-w przypadku osób leżących jest przeznaczony dla nie więcej niż       

         czterech osób. Standard spełniony.

c) Pokój jest wyposażony w łóżko lub tapczan, szafę, stół, 
krzesła, szafkę nocną dla każdego mieszkańca domu oraz
odpowiednią do liczby osób mieszkających w pokoju liczbę wyprowadzeń elektrycznych. Standard niepełny.

Wprawdzie pokoje są wyposażone ilościowo w wyżej 
wymienione sprzęty, jednak większość mebli jest bardzo 
zniszczona, zużyta i nieestetyczna, dlatego wymagać będzie  jak najszybszej wymiany. Zadanie nie jest rozpoczęte.

4) Warunki sanitarne.

W zakresie warunków sanitarnych:

a) 
Liczba łazienek zapewnić powinna możliwość korzystania z każdej przez nie więcej niż pięć osób, a w przypadku toalet przez nie więcej niż cztery osoby. Standard niepełny. Do wykonania pozostają: 1 toaleta              i 1 kabina prysznicowa w dziale Zespołu nr I. 

b) 
Łazienki powinny być przystosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych. 

Przewiduje się przebudowę łazienek, polegającą na: wymianie drzwi wejściowych (poszerzenie do 90 cm), likwidacji konfliktu - drzwi wejściowe do łazienki - drzwi wejściowe do pomieszczenia, likwidacji wanny, remontu pomieszczenia, wymianie armatury i osprzętu, montażu osprzętu i uchwytów dla osób niepełnosprawnych, dostosowanie po jednej z łazienek na parterze     i piętrze budynku do korzystania z wanny przy pomocy dźwigu                   dla niepełnosprawnych, montaż odbojoporęczy i narożników ochronnych       w ciągach komunikacyjnych. 

5) Utrzymanie czystości w pomieszczeniach mieszkalnych.

 Pomieszczenia mieszkalne są czyste i sprzątane w miarę potrzeby, nie rzadziej niż raz dziennie, wolne od nieprzyjemnych zapachów. Standard spełniony.
6) Wyżywienie i organizacja posiłków.

W zakresie wyżywienia i organizacji posiłków:

a) Mieszkańcom domu zapewnia się przynajmniej 3 posiłki dziennie. Standard spełniony.
Mieszkańcy otrzymują 4 posiłki dziennie: śniadanie, obiad, podwieczorek, kolację.

b) Zapewnia się wybór zestawu posiłków lub otrzymania posiłku dodatkowego oraz posiłku dietetycznego, zgodnie ze wskazaniem lekarza. Standard spełniony.

Jadłospis planowany jest dekadowo, podany z wyprzedzeniem do wiadomości. Mieszkaniec ma możliwość wybrania posiłku, po uprzednim wcześniejszym zgłoszeniu. Kuchnia DPS przygotowuje również posiłki dietetyczne zgodnie   z zaleceniem lekarskim (np. na dietę żołądkową, wątrobową, cukrzycową, bezmleczną, lekkostrawną).

c) Dla każdego z posiłków czas wydawania wynosi 2 godziny, ostatni posiłek podawany jest nie wcześniej niż o godz. 1800. Standard spełniony.

Posiłki wydawane są w następujących przedziałach czasowych:



śniadanie 

  700 – 900


obiad 

1300 – 1500


podwieczorek       1430 – 1630
 

kolacja 

1800 – 2000
d) Podstawowe produkty żywnościowe dostępne są przez całą dobę. Standard spełniony.

e) Mieszkaniec może spożywać posiłki w pokoju mieszkalnym. Standard spełniony.

f) W razie potrzeby mieszkaniec jest karmiony. Standard 
spełniony. 

Mieszkańcy, którzy nie są w stanie samodzielnie spożywać posiłków,           są karmieni, posiłki w razie potrzeby są rozdrobnione, odpowiednio przygotowane do spożycia.

7) Zapewnienie odzieży i obuwia. Standard spełniony.

Mieszkańcom domu, którzy  nie posiadają własnej odzieży i obuwia oraz możliwości ich zakupienia z własnych środków zapewnia się odzież i obuwie odpowiedniego rozmiaru, dostosowane do 
jego potrzeb, pory roku, utrzymane w czystości i wymieniane w razie potrzeby, w tym:

odzież całodzienną – co najmniej dwa zestawy,

odzież zewnętrzną: płaszcz lub kurtkę – co najmniej jeden 
zestaw,

bieliznę dzienną – co najmniej 4 komplety,

bieliznę nocną – co najmniej 2 komplety,

co najmniej jedną parę obuwia oraz pantofle domowe.

W przypadku mieszkańców leżących zaopatrzenie w odzież i obuwie dostosowuje się do potrzeb wynikających z ich stanu zdrowia.

Każdy mieszkaniec posiada obuwie i odzież dostosowaną ilościowo             do wymogów, utrzymaną w należytej czystości. 

8) Pomoc w utrzymaniu higieny. Standard spełniony. 

Mieszkańcom domu zapewnia się pomoc w utrzymaniu higieny osobistej,       a w przypadku gdy sami nie są w stanie zapewnić sobie środków czystości i higienicznych, zapewnia się im w szczególności:

a) w miarę potrzeby: mydło, pastę i szczoteczkę do mycia zębów oraz środki piorące, szampon do mycia włosów, a dla mężczyzn przybory     do golenia,

b) ręczniki co najmniej dwie sztuki, zmieniane w miarę potrzeby, nie rzadziej niż raz na tydzień,

c) pościel, zmienianą w miarę potrzeby, nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie.

9) Zakres usług opiekuńczych i wspomagających.

W zakresie usług opiekuńczych i wspomagających zapewnia się:

a) Świadczenie pracy socjalnej. Standard spełniony.

W Domu świadczona jest praca socjalna. Mieszkańcy otrzymują niezbędną pomoc w załatwianiu spraw osobistych.

b) Organizację terapii zajęciowej w pracowniach terapii. Standard spełniony.

W DPS w Browinie terapia zajęciowa organizowana jest w pracowni plastycznej, pracowni edukacji komputerowej, pracowni kulinarnej,              w świetlicy oraz na sali muzyczno-ruchowej i radiowęźle.

c) Możliwość korzystania z punktu bibliotecznego oraz codziennej prasy,       a także możliwość zapoznania się z przepisami prawnymi dotyczącymi Domu. Standard spełniony.


W punkcie bibliotecznym na terenie domu są zbiory biblioteczne własne oraz z biblioteki w Chełmży, a także punkt wymiany 
książek z Książnicy dla osób niepełnosprawnych w Toruniu, w której zbiorach są książki mówione. Mieszkańcy mają możliwość zapoznania się z codzienną prasą oraz               z przepisami prawnymi dotyczącymi domu.

d) Organizację świąt, uroczystości okazjonalnych oraz umożliwianie udziału w imprezach kulturalnych i turystycznych. Standard spełniony.
Dom zapewnia organizację świąt, uroczystości okolicznościowych oraz umożliwia udział w imprezach kulturalnych i turystycznych. Zgodnie            z życzeniem mieszkańca organizowane są urodziny, imieniny, imprezy          na terenie domu wynikające z kalendarza rocznego i liturgicznego oraz wyjazdowe do kina, teatru, na wycieczki, zabawy i różnego rodzaju imprezy integracyjne, turnusy rehabilitacyjne, konkursy, zjazdy rodzin itp.

e) Możliwość kontaktu z kapłanem i udział w praktykach religijnych. Standard spełniony.


Mieszkańcy zapewniony mają codzienny kontakt z kapłanem i możliwość udziału w praktykach religijnych. 

f) Regularny kontakt z Dyrektorem Domu w określonych dniach tygodnia        i godzinach, podanych do wiadomości w dostępnym miejscu. Standard spełniony. 


Regularny kontakt z Dyrektorem domu jest zapewniony we wtorki                w godzinach od 1000 do 1200 oraz na spotkaniach społeczności domu. Informacje o tym są podane w dostępnym miejscu.

g) Sprawienie pogrzebu, zgodnie z wyznaniem zmarłego mieszkańca. Standard spełniony.

Realizowane zgodnie z życzeniem mieszkańca, jeśli taką wolę wyraził, bądź w przypadku, gdy pogrzebem nie zajmie się rodzina zmarłego. 

10) Efektywność realizacji usług opiekuńczych i wspomagających:
a) Zatrudnienie w pełnym wymiarze czasu pracy nie mniej niż dwóch pracowników socjalnych na 100 mieszkańców domu. Standard spełniony. 

Obecnie na dzień 24.10.08r  przy liczbie mieszkańców 157  zatrudnionych jest 5 pracowników socjalnych.

b) Zapewnienie mieszkańcom domu kontaktu z psychologiem 
i psychiatrą. Standard spełniony częściowo.

Na terenie Domu można uzyskać konsultację psychiatryczną. Lekarz psychiatra przyjmuje raz w tygodniu. Obecnie nie jest zatrudniony psycholog. Z porad psychologicznych mieszkańcy korzystają w ramach POZ w Lecznicach „Citomed” w Toruniu.

c) Posiadanie wskaźnika zatrudnienia pracowników zespołu terapeutyczno – opiekuńczego, zatrudnionych w pełnym wymiarze czasu pracy w domu dla osób przewlekle somatycznie chorych – nie mniej niż 0,6 na jednego mieszkańca domu. 

Standard niepełny. 
d) Uczestniczenie pracowników zespołu terapeutyczno-opiekuńczego        co najmniej raz na dwa lata w organizowanych przez dyrektora Domu szkoleniach na temat praw mieszkańca domu pomocy  społecznej oraz kierunków prowadzonej terapii, a także metod pracy z mieszkańcami Standard spełniony.

Pracownicy zespołu terapeutyczno – opiekuńczego w terminie             15-18.03.2004r. uczestniczyli w szkoleniu „Metody pracy z trudnym mieszkańcem”. Szkolenie poruszało tematy dotyczące metod pracy, kierunków prowadzonej terapii, praw i obowiązków mieszkańca - trener Leonard Weigman

Kolejne szkolenie odbyło się w terminie 03.06-06.06.2006r.  Tematyka dotyczyła metod pracy z mieszkańcem uzależnionym od alkoholu. Szkolenie przeprowadzili trenerzy z Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z Warszawy.

Ponadto DPS Browina zgłosił swoją gotowość do PARP do wzięcia udziału w ogólnopolskim programie pilotażowym mającym na celu wprowadzenie metod radzenia sobie z problemem alkoholowym              w domach pomocy społecznej.

III. Harmonogram zadań niezbędnych do osiągnięcia standardu 

Powyższy harmonogram znajduje się w załączniku do programu naprawczego.

Podsumowując wyniki diagnozy sytuacji jednostki pod względem stopnia realizacji standardu usług wymaganego Rozporządzeniem Ministra Polityki Społecznej w sprawie domów pomocy społecznej stwierdzić należy, że duża część   zadań w tym zakresie została zrealizowana.

Natomiast pozostałe zadania przy zaangażowaniu odpowiednich środków mają realną szansę na ich zrealizowanie w terminach przewidzianych ustawą   o pomocy społecznej.
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